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Ljubljana, 2. avgusta. 
Posledice novega režima že priha-

jajo. Stari borci so sicer nespremenjeni, 
a ozlovoljeni vslod večnih premomb. 
Po brezvestni agitaciji podivjana, raz-
vija anti državna masa svojo instinktiv-
no smer, katere g. Davidovič gotovo 
ni želel. Na vsej črti dvigajo glave 
državi sovražni elementi. To velja 
predvsem za bolno točko, našo sestr-
sko Hrvatsko. Tam ni več prave var-
nosti in lastnina nerepublikancev je 
ogrožena. Lotili so se radičevci celo 
poljskih pridelkov svojih političnih na-
sprotnikov! 

Na Hrvatskem se vse pripravlja na 
povratek Stepana Radiča v Zagreb. 
Stspan Kadič. je pod Avstrijo ves čas 
ščuval pr: • Srbiji. To delo je nadalje-
val, ko j< postal naš državljan. Imel 
je zveze z Italijo. Ko je lani odpotoval 
v inozemstvo, je nadaljeval svojo vele-
izdajalsko akcijo. Kjor je mogel, je 
črnil Jugoslavijo in organiziral slab-
ljenje svoie domovine. Končno je šol 
v Rusijo, da tam dobi pomoč proti 
Jugoslaviji. 

Medtem so se strankarske razmere v 
Beogradu tako zaostrile, da je ena 
stroja, sicer voljena za narodno in 
državno edinstvo, h o teč se za vsako 
ceno ohraniti nad vodo, začela uporab-
ljati federaliste kot svojo pomočnike. 
Zašla je v popolno odvisnost od Djih 
in danes je arbiter situacije g. Radič. 
Po vsem Hrvatskem se piše in govori, 
da je Radič močnejši kot kralj. 

Da se to dokaže, hočejo federalisti 
to svojo trditev še podpreti s poseb-
nimi nazori za slavnostni sprejem g. Ra-
diča. Radič bo sprejet kot kralj z de-
monstrativnim namenom, da se njego-
va avtoriteta dvigne nad kra l j evo / 

Vlada je napram vsem tem veleiz-
dajniškim činom brez moči. Tragična 
je situaeija somišljenikov g. Davido-
viča, posobno pa njega samega. A 
roke in roge so jim vezane in ostane 
jim le mala moč, ki jo morejo poka-
zati, Be spodijo enega ali drugega urad-
ni1« v Srbiji, ali pa postavijo 15 dr-
žavnih pcdtajuikov. Požreti pa moralo 
vse. Tako tudi suverenski povratek 
ve!eizdajr"ka Stipice Radiča v Zagreb. 

V stvari ni to nie drugega, kakor 
nekrvava revolucija, a z istimi posle-
dicami. 

Javna varnost in mir na Hrvatskem 
sta ogrožena v toliki meri. kakor ni-
koli poprej. Avtoriteta države je na 
tleh. Kar se je prej pridobilo je nova 
vlada zapravila v par dneh. To, kar 
se imenuje sporazum, ni nič druge?; 
nego diktat g. Radiča. 

Kako pa naj tudi sklepa sporazum 
oni ki je odvisen od Radiča? 

Napram vsemu temu treba, da se na-
cionalni elementi pripravijo na odlo-
čilen boj. Vajeni smo bojev od nekdaj. 
Defetiste, ki iz podlosti v takem hinu 
hite podpreti nasprotnika, bo zlahka 
premagala, naša preizkušena mirna od-
ločnost, da ostanemo tam in taki, ka-
kor smo to od nekdaj za prav spoznali 
tn spoznavamo še danes. 

Mnogi so upali, da pomeni DavMo-
vič-Radičeva vlada re.meduro v držav-
ni administraciji, koje pogreške so 
znane in razburjajo širše kroge. A že 
pfv; dnevi te nacionalne nesreče ka-
žejo da so se t,i dobrodušni kratko-
vidneži bridko varali. Zaradi namišlje-
nih in istinitih grehov Rade Pašiča in 
kogarkoli drugega pač ne gre zažgati 
lastne hiše. 

Državna administracija, bo pod no-
vim^ režimom še bolj trpela. V Beo-
gradu ne bo remedure. le dobra mesta 
bodo menjala posestnike. Prečanov tja 
ne bo, vsaj pristaši sedanjih vladnih 
strank bojkotirajo Beograd. V Hrvat-
ski in Sloveniji pa bo od ziroraj usilie-
na borba zoper narodno edinstvo, tako 
dâ  nekateri ljudje ne bodo vedeli, ali 
r'aJ bodo ptiči ali miši. 
. Toliko bolj je treba, da vsi narodni 

ljudje v takem trenutku drže skupaj 
ia se jačijo za borbo in bodoče velike 
naloge. Naša skupščina je na smrt 
bolna. Injekcija, ki ji ê dana iz zdra-
h a narodnega in monarhičnega ka-
pela, je vseeno ne bo obdržala dolgo 
pn življenju. Nova volilna odločitev se 
bliža. Pa naj se federalisti še tako tru-
dijo, da se ji izognejo. Dol o državo-
tvornih elementov ni od danes do 
Mri, ni za plačilo in ni na odnoved. 
To delo pojile na dnevni red preko po-
greške današnjega režima, ki se bo 
^•ušilv svojih lastnih nezmožnostih. 

KONZERVATIVNA ZMAGA 
PRI NADOMESTNI VOLITVI. 

London, 2. avgusta, s. Pri nadomestni 
volitvi v spodnjo zbornico ie bil izvoljen 
konzervativni kandidat s 12.500 proti 
12.100 glasovom, ki jih je dobil delavski 
kandidat. Liberalni kandidat je dobil 7600 
glasov. 

|Vsestranske priprave na skupščinsko sejo; 
RAČUNI VLADE IN OPOZICIJE. — POSVETOVANJA KLUBOV. — i 
NADE NA RADJČEVCE. - KAJ BO S SKUPŠČINSKIM PREDSED-

STVOM? 
Beograd, 2. avgusta, r. V političnem I šiča, da bi zopet kandidiral za predsed« 

življenju je popustila nervoznost, ki je i nika zbornice. 
bila značilna za prve dni razpletu krize.: Beograd. 2. avgusta, r. Z vprašanjem 
Vlada se pripravlja ua boj, ki jo čaka na 
prvih sejah narodne skupščine. Pa tndi 
opozicija, predvsem samostojna demo-
kratska ir> radikalna stranka zbirala svo« 
je moči. V radikalski stranki prevladuje 
želja po kompaktnem nastopu in ni iz-
gleda za kakšno »ekstraturo®, ki se je 
nadejajo v vladnih krogih. 

Vlada s svojo strani upa, da se bo po-
lagoma njen položaj izboljšal in da sc bo-
do njene vrste okrepile. Kabinet je uver-
jea, da mu je podpora radičevcev gotova, 
tako predvsem v vprašanju vladne izjave 
ler invalidskega in zakona o poljedelskih 

predsedništva narodne skupščine se ba-
vita vlada in opozicija. Davidovič misli, 
da jc treba smatrati glede zborničnih 
fuukcijouarjev, da jc sedanje izredno 
sklicanje narodne skupščine nadaljevanje 
rednega zasedanja in da ima za to ostati 
staro predsedništvo, ki naj bi se izpre-
menilo, ako bi bilo treba, šele v jeseni 
Važno js tudi, da uživa Ljuba Jovanovič 
kot predsednik narodne skupščine popol-
no zaupanje pri vseh parlamentarnih sku-
pinah. Vlada je vprašala za svet mnogo 
juristov, ki so se soglasno v tem strinjali, 
da v duhu in besedilu poslovnika ni po-

Popolno soglasje v Londonu 
VELIKA ANTANTA OBNOVLJENA. — FRANCIJA JE OMOGOČILA 
ODSTRANITEV VSEH OVIR. — REPARACIJE SE IZLOČIJO IZ PO-

LITIKE. 

kreditih. S iem računa vlada, da je vama ; voda za ostavko skupščinskih funkcijo-
do 20. oktobra. 

Beograd, 2. avgusta, p. Dopoldne je 
dalj časa konferiral g. r ribiče vič v ldu« 
bu s svojimi prijatelji. Klub samostoj« 
nih demokratskih poslancev dobiva zad« 
nje dni ;;e'o veliko brzojavk iz vseh kras 
jev države, v katerih sc jim izreka popol« 
no zaupanje. Poslanci se pozivajo, da 
najodločneje nadaljujejo svoj odpor 
proti sedanji vladi. 

D " ' .--!-ic je bil v radikalskem klubu 
g. Pašič in se je dolgo posvetoval s po« 
slanci o taktiki radikalski stranke na se* 
jah narodne skupščine. Potem je šel g. 
Pašič k Ljubi Jovanoviču, ki mu je izja« 
vil, da ne more sprejeti ponudbe g. Pa« 

I narjev. 
ZEMLJOR A.DNIKI PROTI ZAPRAV. 

L J I V O S T I N O V E G A R E Ž I M A . 
Beograd, 2. avgusta, r. Zemljoradniške 

»Novosti« pravijo od nove vlade, da sc 
nahaja že osem dni na krmilu in da ni 
še nič storila proti korupciji. List na 
drugem mestu ljuto napada vlado žara« 
di novih mest državnih podtajnikov in 
pravi, da jih je treba vse odpraviti, ker 
niso ne strokovnjaki in tudi ne referenti 
za poedine pokrajine, ampak le ekspo« 
nirani partizani. Nova vlada, zaključu« 
jejo »Novosti«, je obljubila, da bo štedi« 
la in ravno zaradi tega je treba odpra« 
viti vsa mesta državnih podtajnikov. 

fajanfa vlade z radičevci 
KONFERENCE DVEH PODPREDSEDNIKOV HRSS Z MINISTRI. — 

RADIČEVCI SE ZAČASNO ODREKAJO SVOJEMU PROGRAMU. 
Predavec je zadovoljen z razvojem do-

godkov. Rekel je, da radičevci nočejo 
ilegalno postopati, ker se postavljajo na 
stališče, da je treba spoštovati zakone. 
Vlada je ubrala pot, ki vodi do spora-
zuma s Hrvati. Osebe in stranke, ki so 
na vladi, nudijo dovolj jamstev, da se bo 
upoštevala želja naroda. 

Zvečer sta se vrnila Predavec in Maček 
v Zagreb, da poročata jutri svojim to-
varišem o uspehu konference v Beogradu 

» S A M O U P R A V A « O R A D I Č E V S K I 
V L A D I 

Beograd, 2. avgusta, r. Današnja »Sa« 
mouprava* priobčuje č!anek pod našlo« 
vom »Kratkotrajna vlada«, v katerem 
pravi, da je vlada g. Davidoviča odvisna 
od radičevcev in da ima stalne skupščin« 
ske večine; zato bo morala pri vseh gla= 
sovanjih ustvarjati večino s koncesija« 
mi radidevcem. List naglaša, da je da« 
našnja vladina večina, ko je bila še v 
opoziciji, zahtevala, da skupščina dela 
sedaj ima pa namen skupščino odložiti. 
To je zato, da se vladi omogoči njena 
stabilizacija in da vlada čim dalje. R.a« 
dičcvci bodo na vsak način podpirali 
vlado samo dotlej, dokler bo ona izpol« 
njevala njihove zahteve. 

Bcrjred, 2. avgusta, r. Današnja «Po= 
litika« piše, da se Radiču ne sme zabra« 

strmoglavljenje režima Pašiča in Pribi- ! niti povratek v Jugoslavijo, ali istočasno 
čeviča, kar se nam je posrečilo. Druga i pledira za to, da se ne ustavi kazensko 
točka našega programa je, boj zoper ko- j preganjanje proti njemu, ki je v toku, 
rupcljo in uvedba reda in zakonitosti.; temveč naj se Radiča postavi pred sodi« 
Zato morajo s svojih mest tudi vsi eks- j šče, da se konstatira, ali je zakrivil ve« 
ponenti prejšnjega režima.® jleizdajo ali ne. 

Beograd, 2. avgusta, p. Danes dopol-
dne sta prišla iz Zagreba podpredsednika 
HRSS dr. Maček in Predavec, ki sta ime-
la najprej razgovor s pravosodnim mini-
strom dr. Hrasnico, potem pa v ministr-
skem predsedništvu, kjer so bili poleg g. 
Davidoviča navzoči tudi ministri Nastas 
Petrovič, dr. Šumenkovič in Pečič. 

Po konferenci je izjavil dr. Maček, da 
je dobil od Radiča obvestilo, da ie odpo-
toval iz Moskve in da gre sedaj na Du-
naj. Ni Se gotovo, kdaj pride v Zagreb, 
gotovo pa, da kmalu. 

Predsednik vlade Davidovič je dopol-
dne dolgo razpravljal z ministri Marinko-
vičem, Pečičem, Šumenkovičem, Hrasni-
co, Vesenjakom in Petrovičem ter radi-
čevcema Mačkom in Predavcem o vladni 
izjavi, radi katere so bile velike težkoče. 
Dr. Korošec in radičevci so namreč zah-
tevali, naj se v vladno deklaracijo vnese 
tudi točka, da imata hrvatski in slovenski 
narod pravico do samoodločbe. Skupina 
Davidovičeva ne more sprejeti te točke. 
O vladni izjavi se je seja popoldne nada-
ljevala in je trajala do večera. Po seji je 
izjavil Predavec, da je vladna izjava go-
tova. Na vprašanje, kaj vsebuje, je odgo-
voril, da našteva delovni program vlade, 
ki je že znan. »Mi smo svoj program že 
objavili«, je dejal Predavec: »Kakor ve-
ste je bila prva točka našega programa 

Vprašanje velikih 
županov 

Beograd, 2. avgusta, p. Vprašanje ime-
novanja novih velikih županov še ni re-
šeno. DE. Korošec in dr. Spaho ter radi-
čevca Predavec in dr. Maček zahtevajo 
popolnoma svobodne roke za imenovanja 
velikih županov v svojih krajih. Danes 
so predložili notranjemu ministru Petro-
viču svoje kandidate. Značilno je, da kan-
didirajo na mesta velikih županov tudi 
ljudi, ki so zakleti sovražniki narodnega 
edinstva. Davidovič se menda zato po-
mišlja, odobriti imenovanja. Petrovič ,>a 
je v glavnem že pristal na predlagane 
kandidate. 

( ( „Čovfečanska republika 
Ko so radičevci na vladi. . . 

Zagreb, 2. avgusta, z. Iz Kučanice v 
vclikogoriškem okraju poročajo, da so v 
noči med 31. julijem in 1. avgustom pri-
redili tamošnji radičevci pod vodstvom 
znanega upornika Franze Čunčiča nekako 
bakljado. Pri tej priliki so imeli protidr-
žavne govore, ki so jih končevali z vzkli-
ki: »Živela republika, sedaj je svoboda, 
sedaj naj pridejo orožniki, ko je naša 
vlada, sedaj bomo mi vladall.» Govorniki 
so tudi pozivali ljudi, da treba konec na-
praviti, da bi bila vas Kučincl »batlnažka* 
trdnjava. »Batlnaše«, da je treba vse uni-
čiti. Da bi Dokazali z rfgiana da so res 

oni na vladi, so Petru Fabjančiču poko-
sili čez 1000 koruznih debel. 

Radičeve mase, ki vidijo, da lahko ne-
kaznovano vpijejo, psujejo državo in uni-
čujejo tuje imetje, govorijo: »Da, zdaj je 
res svoboda, sedaj je res republika» . . . 

ITALIJANSKI LIST 
O DAVIDOVIČEVI VLADL 

Miian, 2. avgusta, a. Današnji »Seeolo» 
javlja iz Beograda, z ozirom na položaj, 
da jo popolnoma, razumljivo v kakšnem 
težavnem položaju se nahaja mnogobar-
vni kabinet g. Davidoviča. Treba je do-
staviti. da ne samo javno mnenje, temveč 
tudi glavni listi v prestolici napadajo no-
vo vbdo in očita-o Dnvidoviču. da se je 
dal preslepiti po klerikalcih, muslimanih 
tn radičevcih. Proti novi vladi se dvigajo 
celo listi bivše opozicije, ki sedaj napa-
dajo vlado g. Davidoviča enako silovito, 
kakor so prej vlado g. Pašiča. Položaj v 
Srbiji je zelo moten in se že pripenja tam-
kaj boj mod strankami. Na Hrvatskem 
crozie radičevci nacionalistom in v Slove-
niji terorizirajo klerikalci napredr.e stran-
ke ter s tem vzbujajo velikansko nezado-
voljstvo med neklerikalnim prebivalstvom 

NOGOMET V BEOGRADU. 
Beograd, 2. avgusta, r. Danes popol-

dne se je vršila nogometna tekma med 
reprezentancama Beograda in VeL Beč-
kereka, ki je Izpadla v prid BeogTada z 
9 : 1. Jutri Igra beograjska reprezentan-
ca nroti Novemu Sadu. 

London, 2. avgusta, s. Današnja ple« 
narna seja londonske konference je so« 
glasno odobrila sklepe prvega in tretje« 
ga odbora ter sprejela celokupni franco« 

i predlog gle^e splošnega razsodišča 
za kršitve od strani Nemčije, glede stvar 
r.ih dajatev in glede realizacije nemških 
olačil. Glede zadnje točke se je ugodi« 
!o francoski zahtevi, da sc, ako se ne bi 
dosegla soglasnost v transfertnem ko« 
miteju, prepustiti odločitev razsodišču. 

Po p!cnarni seji konference je ministr« 
ski predsednik Herriot podal posebne« 
mu poročevalcu »Agence Havas« nastop« 
no izjavo: <Vidite, da sem docela zado« 
voljen z ozirom na soglasnost, ki se je 
vpestavila na konfcrenci. Potrpežljiva in 
težavna prizadevanja francoske delega« 
cije dobijo danes plačilo v vzpostavitvi 
antante med zavezniki. Obveznosti Nem 
čije se komercializirajo in vse težkoče, 
ki se bodo od sedaj naprej pojavile med 
ncm:"!-:o državo in zavezniki, so podvr« 
žene pravdoreku razsodišča. Na ta na« 
čin sc rcparacijsko vprašanje izloči iz 
politike. Njegova ureditev se bo s tem 
le olajšala, ker se bo v bodoče naslanja« 
la na pozitivne in praktične podlage«. 

London, 2. avgusta, s. »Renterjev urad« 
poroča, da so sedaj vsa vprašanja, ki se 
tičejo konference, praktično razjasnjena. 
Konferenca je z malenkostnimi izpre-
nvembnmi sprejela poročila prvega in tret-
jega odbora. Vprašanje železnic se prepu-
sti odločitvi sedmih glavnih delegatov. 
Kakor se govori, je konferenca ustanovi-
la nov odbor pravnikov, čegar naloea bo, 
da izdela posamezne predloge. 

HUGHES O KONFERENCI. 
Pariz, 2. avgusta. Ameriški državni taj-

nik Hughes, ki ga je včeraj sprejel v 
Bruslju kralj Albert, s katerim je ime! 
dolg razgovor, je podal naslednjo izjavo 
uredniku lista *Etoile Belge>: cUpamo. 
in to upanje deli z nami ves svet, da bc 
londonska konferenca dosegla definitivne 
praktično rešitev, katera bo zadostoval« 
našim interesom, ki so tu na kocki. Ima-
mo utis, da ta želja preveja vse delegate 
na konferenci. Vsakdo se zaveda težavno-
sti in resnosti položaja, ki bi ga izzvalo 
izjalovljenje konference. Toda treba je, 
da se ta rešitev, od katere je odvisna ob-
nova Evrope, postavi na trdno podlago. 
Vedeti je treba, da Amerika z živim za« 
nimanjem spremlja pogajanja v Londonu.: 

Nemčija oficijelno povabljena 
PO DOSEŽENEM SOGLASJU NA KONFERENCI JE IZROČIL MAC-
DONALD NEMČIJI SLUŽBENO VABILO K UDELEŽBI. — SESTAVA 

NEMŠKE DELEGACIJE. 
London, 2. avgusta s. Ker je bilo na 

današnji plenarni seji konference doseže-
no popolno soglasje v v»ch še nerešenih 
vprašanjih, je angleški ministrski pred-
sednik izročil nemškemu poslaništvu ofi-
cijelno povabilo za nemško državo, naj 
čimprej pošlje svoie delegate k londonski 
konferenci. 

London, 2. avgusta, b. Računa Se s 
tem, da se bo prva seja z nemškim! dele-
gat! vršila najkasneje v torek. Kakor po-
roča »Daily E.vpress«, se strinja franco-
ska delegacija s tem, da bodo nemški de-
legati na konferenc! popolnoma ravno-
pravni z drugim! delegati. 

Berlin, 2. avgusta, j. Nemško delegaci-
jo, ki odide na londonsko konferenco, 
vodi državni kancelar dr. Mars. Poleg 
njega sta pooblaščena delegata zunanji 
minister dr. Stresemann, in državni fi-

načni minister dr. Luther. Kot generalni 
komisar delegacije bo fungiral ininisteri-
jalni ravnatelj pl. Schcenberg. Nadaljna 
člana delegacije sta: kot zastopnik Pru-
sije državni tajnik Weissmann, kot za-
stopnik Bavarske državni svetnik dr. 
Schmelzle. Delegaciji so nadalje prideljeni 
zastopniki državne kancelarije, zunanjega 
in finančnega ministrstva. Skupno s pi-
sarniškim osobjem bo nemška delegacija-
štela približno 50 oseb. 

Berlin, 2 .avgusta, s. Pod presedstvora 
državnega predsednika se je danes do-
poldne vršil ministrski svet, ki se je iz-
črpno bavil s problemi, ki so se razprav-
ljali na londonski konferenci ter določil 
okvir modalitet, v katerih bo nemška, de-
legacija, ki je določena za londonsko kon-
ferenco, zastopala nemške interese. 

Izgredi v Rumuniji 
Bukarešta, 2. avgusta, j. Socijalni de-

mokrati v Gaiacu so v čem j sklicali veliko 
protestno zborovanje proti prepovedi pa-
cifističnih manifestacij. Zborovanje je bilo 
razpuščeno po vojaštvu in policiji Vodje 
socijalnih demokratov so bili aretirani. 
Prefektura je Itila zastražena po vojakih, 
ker je obstojala možnost, da bodo delav-
ci poskusili s silo osvoboditi aretirance. 
V Busteniju je bilo več članov ramunske 
komunistična stranke pri tajni konferenci 
aretiranih 

BENEŠ NEZADOVOLJEN S POLI-
TIKO NAŠE NOVE VLADE. 

Beograd, 2. avgusta, p. Češkoslovaški 
odpravnik poslov dr. Cerny je posetil 
danes zunanjega ministra dr. Marinkovi-
ča in mu je Izročil brzojavko ministra dr. 
Beneša, v kateri mu čestita k imenovanju 
in izraža pričakovanje, da bo dr. Marin-
kovič vedel ceniti važnost Male antante 
in da bo nadaljeval dobre odnošaje med 
cbema državama. Dr. Beneš je poslal no-
vemu zunanjemu ministru tudi pismo, v 
katerem mu predlaga sestanek, na kate-
rem bi izmenjala misli o nadalinem raz-
merju med češkoslovaško in jugoslovan-
sko vlado. Dr. M-arinkovič ie odgovoril, 
da sprejema ta predlog in da se želi se-
stati s svojim češkoslovaškim tovarišem 
po eni prvih sej narodne skupščine. 

V beograjskih diplomatskih krogih je 
r.:pravi!a brzojavka dr. Rencša mučen 
vtis. Značilno je, da je češkoslovaški zu-
nanji minister zadnji čestital dr. Marin-
kcviču. Dr. Beneš je zameril Marinkovi-
ču, ker je v svoji izjavi pred par dnevi 
naglašal, da se hoče približati zapadnim 
državam, n! pa omenjal Male antante. Iz 
tega sledi, da se hoče izogniti dr. Marin-
kovič Mali antanti, ki je prinesla toliko 
dobrega za Češkoslovaško in Jugoslavijo. 

ŽITA BO POVABLJENA 
V ITALIJO? 

Rim, 2. avgusta. Z ozirom na vesti, da 
se nahaja bivša avstrijska cesarica Žita 
v zelo težkem gmotnem položaju, piše 
oanašnii j.Messaggero», o katerem je zna-
no, da ie v najboljših zvezah z vlado, da 
bi bila najprimernejše, da bi Italija dala 
bivS cesarici Žiti zas-etišče, in sicer da 
bi se ji dala na razpolago vila Pianore, 
ki je bila last Zitinega očeta, kjer je bila 
ona tudi ro)ena. 

TEDENSKI BORZNI PREGLED. 
Zagreb, 2. avgusta. 

Elektno tržišče: Dasi se je z Dunaja 
zadnje dni javljala jprijaznejša tendenca, 
je vendar na našem tržišču bila v glav-
nem ves teden zelo nestanovitna ten-
denca in promet minimalen. 

Devizno tržišče. Dinar prošli teden ni 
pokazoval večjih sprememb ter je zadr-
žal višino od predzadnjega tedna; njegov 
včerajšnji tečai 6.35 do 6.45 v Curihu so 
ne more smatrati za padec, temveč je po-
sledica mednarodne čvrstoče devize na 
Švico, ki raste že okrog dva tedna. Zara-

j di tega so padle v Curihu tudi ostale de-
! vize. V New-Yorku je dinar že preko 14 
; dni nespremenjen in čvrst pri tečaju 1.19. 
I Vendar pa bi mora! dinar sedaj po že-
I tvi poskočiti, ker je doslej porasel še 
j vsako leto pred izvoz o kampanjo. Ne-
I dvomno so porast dinarja, ki ima vse po-
goje za zboljšanje, ovirale napete politič-
ne prilike v državi. To bi moralo tem 

j gotovejše uslediti, ker je letos tudi iz-
j voz dokaj večji, a uvoz, kolikor se da 
j preceniti, manjši nego ostala leta. Opasno 
i za dinar je, ako se bo z novo vlado spre-
j menila tudi dosedanja valutna politika, 
j Eventuelni zadevni preobrat najbrže ne 
bi ugodno vplival v inozemstvu, ki je 
odobravala Stoiadinovičevo politiko. 

Na naši borzi je v počelku tedna bila 
tendenca prilično nestanovitna, a kon-
cem tedna se je neznatno učvrstila. Bla-
ga ni primanjkalo. Sem in tja je interve-
nirala Narodna banka. Promet je bil na-
pram predhodnemu tednu manjšL Vzrok 
temu ie velika rezerviranost kupcev, ki 
v očigled izvozni sezoni pričakujejo dalj-
njega padca deviz. 

V današnjem svobednem prometu je 
bila na efektnem tržišču tendenca zelo 
slaba. Prometa ni bilo skoro nikakega. 
Nekaj zaključkov je bilo le v Vojni ško-
di po 120 do 121. Nadalje se je čulo v 
Eskomptr.i blago po 21.5 in v Slavoniji po 
92.5. — V devizah je bila tendenca brez 
poslovanja. Do zaključka je prišlo samo 
v nastopnih devizah: Dunaj po 0.11798, 
Praga po 247.75 in Švica po 1557. V osta-
lih devizah se je čulo blago po nasled-
njih taksacijah: Italija 363.25, LondoD 
370.25, New-York 83.75 in Pariz 4325. 

CUR1H: Beograd 6.40, NEW-York 
536.25, London 23.73, Pariz 27.95, Milan 
23.30, Praga 15.925, Budimpešta 0.0069, 

, Bukarešta 2.35. Sofiia 3.90. Dunai 0.007575 
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Taki so | francoske strani nikakor ne delajo pri-
I p r a v e z a p r e h o d s k o z i B e l g i j o . B e l g i j a p a 

/ P o d tem naslovom je prinesel pe tkov ' j e upala, da se vendarle 
( s i o v e n e o beležko, ki se glasi takole: j nevtralnost nnmira potom » t o se m oM 
' k & l n i k u Šentandražkega Orla (pri Ve- nila na velesile za pomol in J t u d i za 
len ju) Ožirju so <Jutro> pošiljali - se- vrnila od strani Franc, j e j P ° ™ d e n ° V ° 
v e d a b r e z naročbe - tri mesece. Poslal jaško pomoč, belgijski kralj Albert se e 
1 1 % S - n i nič pomagalo. Poslal ga le obrnil na angleškega kralja s prošnjo 

jo drugič nazaj - in protestiral v pri-j za diplomatsko pomoč. m e r f o p a s n 5 j a v n i i n i ̂ t v o V d ^ i o T klavnico, v strelske 
r = l o P i r t r f mesece pa dobi £ \ Iz Tokia je prišlo prvo poročilo, opo-1 £ ž a v n i varnosti. Spošno sc zato vse ob , | ̂ d s t v o j edrve l o ^ ^ ^ ^ ^ 
" * rV , , . . • .TnirrtiT/i*. Tnriaiočs* da bi se Japonska v slučaju i ; „ s t . . „ noziva. da naj uradne organ 

Danes vsi na 
razvitje naraščaj skega 

prapora v Šiški 
mm 

deistvo, o katerem se bo v bodočnosti še 
morda velike pisalo. Pa recimo, da je res 
— k.-kor piše »Slovenec« — zmagalo 
ljudstvo, potem je to le ponovitev žalost- j 
nc zgodovine slovenskega ljudstva. SL_ 
je že od nekdaj gonila v b i ljudstvu,, 
generali so se previdno držali v skriva-
liščih. Tako je bilo tudi L 1914., ko j e , 

• . „ „ . „ , 1 . t r ; m „ a p ( . p na dobi OO IZ lOKia je uisiu , - r - arzaviu » jmuau. 
c e l S S f l d v o S a teSTt^^ za? cJutrovo> ' zarjajoče, da bi se Japonska v slučaju č i n s t v o p o z i v a , da naj uradne organe « 

kn te o r i ^ e a uradno 1 nemškega napada na britsko ozemlje, na d o m o ! i u b n e dolžnosti z možnostjo pod* 
potrdila kako % ^ i p r o S , so mu primer Sproti Hong-Kougu, mogla smatrati ; p i r a , d a s c onemogoči delovanje teh v 
potrdila, Kako je uzir pro ^ ^ ^ ^ prisiljeno k intervenciji. vseh smereh nevarnih e'emcntov. Toza, 
dali mir. Pa naj kdo reče, da ne znajo 
v «Jutrovi» deželi 

Ugotavljamo, da je g. Lovrenc Ožir 
oddal na pošti na Polzeli 15. januarja 
1924 lastnoročno pisano nakaznico z eno-
mesečno naročnino (20 Bin» ter s pripom-
bo, da je nov naročnik. Uprava *Jutra 
ima razen tega naročila še dva dopisa od 
p. Ožirja, s katerimi naznanja v enem 
izpremembo naslova, v drugem pa pojas-
nuje, kako je poravnal svoj dolg za na-
ročnino od 10. januarja do 9. aprila 1924. 
Iz korespondence, ki je vsakomur v na-
ši upravi na vpogled, sledi, da je Ožir 
«;Jutro> sam ncračil in ga tudi plačal, 
dokler ga je prejemal. 

Izmišljotina iu laž je tudi, da je cJutros. 
g. Ožirja tirjaio za naročnino po ccelj-

Edlni diplomatski aktivum za centralni 
sili je bilo poročilo, ki ga je dobil v. Beth-
mann-Hollvveg iz Carigrada, glasom ka-
terega se je tam dne 2. avgusta sklenil 
tajni dogovor, po katerem se je turška 
vlada obvezala za vojaško pomoč Nem-
čiji, 
kot 
ko; 
za tuje vojne ladje. 

4. A V G U S T 1914. 
Vojna napoved Nemčije Belgiji. — 
«Ein Fet-en Panier!« — Vo jno star.je 

med Angli jo in Nemčijo. 
Rano zjutraj dne 4. avgusta so nem-

7 , , ^ - ' liščih. Tako je bilo tudi i. i v n -
«Po zanesljivih poročilih se klati v nasi , d u h o v § c i n a ljudstvu pripovedovala, kako 
monarhiji veliko subverzivnih etemen, ^ ^ u m r e t i z a c e S ar ja Francelna. 

' Ljudstvo ie drvelo v klavnico, v strelske 
iarke in v svojo nesrečo. Klerikalni agi 
tatorji so ostali lepo doma. Eni so vspod-
bujali ljudstvo k vztrajnosti po prlžnicah, 
drugi so rekvirirali kmetu živino, tretji 
pa žito. Ljudstvo je sijajno zmagovalo 
in sebe ter svoje domove skoraj čisto 

vuju.mu - - - uničilo, a kaj je zaleglo, ko so pa gene-
jo . So sc tudi pošiljale. Ali je vse napi* v s c z m a g e ljudstva .zaiuralU. Tudi, — — U v e d b o 
sal Sušte-šič? .Vi pa morda tudi kakšen k , k 0 r piše -Siovenec , zmagalo . ̂  ^ 
sedanji E<e'esar? ' ; j u d s t v o , m e n d a zato, da bodo klerikalni , - M e z m * * 

T rr* f i a stran ip zonet do.gocasna za | jn ministri čez noč vse to podrli, J 1 

Tkane lesene kolotcme zavese 
(rou!eaax) In estlnike kototnrne 
o b o k n l c e dob«vlji točno in solidne 

i v o r n l c a koloturnib z a v e s 

Anton B e n c z e i sin 
Veliki Bečkerek (Eanat). 

Zastopniki »t tičijo. 759 
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Najboljše sre.lstvo proti stenicam 
Glavna zaloga: D r o g a r i j a A . K i N C . 

l.iutitjaiia. Židovska ulica 1. lessa 

— . . 

vseh smereh nevarnih e'emcntov. loža* 
devna obvestila se lahko pošljejo tudi 
vojnemu ministrstvu«. Se lahko pošlje* 

— Ukrepi angleške vlade proti brez-
poselnosti. Angleška vlada je predložila 
spodnji zbornici za pobijanje brezjiosel-
nasti, ki vedno bol j narašča, načrt, ki 
v s e b u j e s ledeče t očke : 1. E lek t r i f ikac i jo , 

se bo izvršil pritisk ta 
Stroški so proračunje-

n-i 10 milijonov funtov. 2. Državno 
- 6 Z " 0 Č VMoMlo ^Kako I podporo z a n a s a d sladkorne pese. Pod-

| kar je ljudstvo z zmago_ Pridcb,lo._ Kako j M U ^ ^ ^ i g 6 z a m e , e r s k i 

let, s čemer bo zaposlenih 
vornic za sladkor. 3. Gradnjo 

uzirja tirjaio za miuuimu .^unu - -•«. 
skem advokatu*, ker tem potem <Jutro» j ške čete kratkomalo prestop :le belgijsso 
.. .. . .. - , . . - i - Z ., T ietern n iittirhl Tstnras-
še nikogar ni tirjaio za zaostalo naroč-
nino. 

cSlovenčeva> beležka je v celoti grda 
laž, ki jo škofov list gotovo nilidar ^e 
bo demantiral. 

Tako laže list, ki ga izdaja škof doktor 
'Anton Bonaventura Jeglič. 

Pre?l desetimi leti 
3. AVGUST 1914. ' 

Nemška vejna napoved Franciji. — 
Brezusnešen pritisk na Italijo. — Bel-

gija odkloni nemški ultimat. 
Vojni med Nemči jo in Rusijo je mo-

rala avtomatično slediti vojna med 
Nemči jo iu Francijo. Nemški vojni na-
črt je bil, najprej zdrobiti francosko 
armado, nato "pa obračunati z Rusijo. 
Zato so hoteli nemški vodilni krcvii be-
mudoma izsiliti voino napoved Fran 

I U j/C/l. UIU JV — 1 

junaško in bolj človeško, žena se v nje , j 
govi pesmici poslavl 

Četrta stran poroča 
cie'nih prireditvah 
jaštva. Takoj pa zopet 
odkrito, kar se je pre 
lekupne klerikalije: «V 
ničvvcdneži, ki se tako izpozabijo,^da v 
teh resnih časih 
jo in motijo jun 
či jc neki najbrže od alkohola omoteni 

mejo v smeri na Liegc (Liittich). Istočas-
no je nemški poslanik v Bruslju izročil 
belgijski vladi, noto sledeče vsebine: 

«Cast mi je, po nalogu obvestiti Vašo 
ekscelenco, da bo cesarska vlada radi 
cdpora, ki ga vlada Nj. V. kralja stavlja 
njenim dobronvslečim nasvetom, v svoje 
živo obžalovanje prisiljena, izvesti ob- — - - . . 
rambne korake, ki so se pokazali potreb- j prdi nepridiprav ubežati brez kazni Takt 
ni napram francoskim pretnjam, ako | hujskači pač zaslužijo pošteno žehto«. 

j e p ? T r ^ T - « ! zmaguje, samo malo vec pameu o. ...» M v e d s . i h izdatkom vloženih na-
lije: . V e č kot predrzni so i v o 5 č i l i i d a s e ne bo vedno teplo " i E i h T i T r»< tni'rona funtov, 
se tako i z p o z a b . j o d a v , j n z m a g o v a l o z a t o da se bo J e ( d a ^ . h o u. P< _ admirala 

ih vpričo vojakov ščuva* j p o d j ,„ n j e n i m mežnai.em dobro - »mp« ^ 
r.aško razpoloženje. Smo. | j ist i , kdor zmaga, naj ima kaj • HauSa. Zaun e «n, dado. 

či je neki najbrže od alkohola omoteni o d z m n ^ me » z e m c ) s k i ostanki 
kinkelj v bližini stolne _ cerkve vpneo + s k r b L Včera ,e drflžba okrog cU b, ise p r e p g a u _ * 
vojakov udrihal po Avstriji. Dva vojaka-: 
takoj skočita vsak na eno stran po re* 

"Ji-, Nemški poslanik v Parizu Schon 
je že dne 31. julija stavil ultimativno 
vprašanje, ali misli francoska vlada v 
primeru nemško-ruske vo jne ostati 
nevtralna. Odgovor je Nemčija zahte-
vala tekom 18 ur. S tem je hotela pri-
siliti Francijo, da se tako j postavi na 
s,tran Rusije, in s tem bi se moglp ta-
ko j proglasiti vo jno stanje, Nemci pa 
bi mogli že 2. avgusta pričeti z akciio 
zoper Francijo. 

Značilno je, da so celo nekateri kri-
tični motriiei v tem nemškem ultima-
tumu videli poskus berlinskih politi-
kov , omejiti vojni požar vsaj samo na 
^zhod. Toda sedaj je dokumentarično 
dognano, da je dobil Schon hkrati z 
nalogom' ultimativne note tudi taino 
povelje, ki se je glasilo: 

« A k o bi, česar pa ni pričakovati. 
Francoska vlada izjavila, da ostane 
nevtralna, tedaj naj Vaša ekscelenca 
izjavi francoski vlacli. da moramo n;i 
zahtevati kot poroštvo za nevtralnost 
prepustitev trdnjav Toul in Verdun, ki 
bi jih posedli in jih vrnili po zaklju-
Sltvi vojne z Rusijo. Odgovor na sled-
nje vprašanje bi meral biti do jutri 
(t. j . 1. avgusta) ob štirih popoldne. 
Bethmann Hollweg.» 

Da ue bi mogla nobena francoska 
vlada, niti najmiroljubnejša, sprejeti te 
zahteve, je jasno. Nemčija je hotela te-
daj v vsakem primeru Francijo prisiliti 
v takojšnjo vojno, da bi mogla nemu-
doma navaliti nanjo. Edino ta smoter 
so imele Schonove instrukcije. 

Francoska vlada pa je dala tako ne-
pričakovan odgovor , da Sehfin ni mo-
gel na dan s " svojimi nadalinimi in-
strukcijami. Viviani, francoski ministr-
ski predsednik, ni- namreč odsrovoril 
drugega, kakor da *bo Francija sto-
rDa ono.' kar jej bodo narekovali njeni 
interesi®. 

V Berlinu so bili sedaj v zadregi, 
kak povod naj poiščejo za vo jno na-
poved. Ker je nemško vrhovno povel j -
stvo brezpogojno potrebovalo vzroka 
za takojšnji vojaški nastop zor>er Fran-
ci jo , so si kratkomalo izmislili, da so 
Francoske čete že tekom 1. avgusta, š ' 
boli pa tekom 2. avgusta, nrestopile 
mejo ter obstreljevale nemške čete. 
francoski vojaški letalci na nad NOrn 
bergom in drugod v Nemčiji metali 
bombe. 

Te laži je vzela Nemčija za povod 
vojne napovedi. Nemški pariški posla-
nik je izročil francoskemu ministrske-
mu predsedniku vojno napoved dn^ 
3. avgusta ob tri četrt na sedem zve-
Eer. 

treba s silo orožja.» 
Ta izjava je pomenila tedaj toliko kot 

vojno napoved Belgiji. In res so že tekom 
4. avgusta na vsej črti vzhodno okrog 
Liegea nemške čete z orožjem navalile 
na skoro nepripravljene Belgijce. Izvrši-
lo se je največje nasilje nad pravico, nad 
zakoni mednarodnega prava: parola 
nemških vojaških gospodov z WiIhclmom 
na čelu: «Gewalt geht vor Recht« je tri-
umfirala in nemški kancelar je naposled 
izjavil strahotno tezo, da so garancijske 
pogodbe, s katerimi je Nemčija zastavi-
la svojo besedo, le -ukrpa papirja.'* Tako 
divjaško postopanje, ki je bilo v obraz 
civiliziranim običajem in pravnemu čust-
vovanju, je vzbunilo zoper oholo nem-
ško avtokratijo ves svet; to je tvorilo 
podlago koalic ;ji civiliziranega sveta zo-
per državo strahovlade, zoper Nemčijo 
in njene satelite. 

Toda kolikor okrutnejši je bil nemški 
nastop napram Belgiji, toliko večje je bi-
lo ogorčenie javnega mnenja v Britaniji 
zoper Nemčijo. Treba naglasiti, da spo-
četka nikakor ni bilo povsem sigurno, 
da se tudi Anglija udeleži vojne. Avstrij-
ska, še posebno pa nemška brutalnost 
pa je vzbudila vedno večje vojno razpo-
loženie v Angliji. 

In dne 4. avgusta ob 7. uri zvečer je 
angleški poslanik Goschen v Berlinu iz-
ročil nemški vladi ultimatum Anglije, v 
katerem je zahteval, da Nemčija izjavi, 
da bo spoštovala nevtralnost Belgije. Od-
govor je zahteval do polnoči. 

Angleški nastop je vzbudil v Nemčiji 
ogromno iznenadenje in silno ogorčenje. 
Bethmann-Hollweg je vzkliknil napram 
Goschenu: »Tako! Tedaj zaradi krpe pa-
pirja se bosta najini dve državi bojevali 
med seboj!® Garancijsko pogodbo belgij-
ske nevtralnosti je smatral za krpo pa-
pirja! Goschen je odvrnil nato: »Bodi mi 
dovoljeno pripomniti, da ima Anglija dru-
gačne pojme o časti.» 

Prebivalstva v Nemčiji se je polotila 
ogromno ogorčenje zoper Anglijo. Tedaj 
je nastalo znano geslo: «Gott strafe En-
glatidl® In v noči od 4. na 5, avgusta so 
navalile berlinske množice na angleško 
veleposlaništvo in ga razbile. Po polnoči 
je Goschen vzel potne liste in Izročil var-
stvo angleških interesov diplomatičnim 
zastopnikom Amerike. Diplomatski stiki 
med Anglijo in Nemčijo so bili pretrgani, 
kar je predstavljalo hkrati pričetek voj-
nega stanja. 

, ljubljanskega "škofa čitala .Jutrovo, p j j T ^ ^ 
takoj skočita vsak na eno stran p o re* d a d v , K n e vso subvencijo kl JO ^ r n a r ce, P k i ° j e u m r , ^ 
darja, a v tistem trenutku v okrožju n, klerikalnih trditvah dobilo 00 vla- ; ̂ i m t a , Antona tt^ * 
bi 'o nobenega izs'editi. Tako Je mogel ! d s J o v e n s k o demokratsko časopisje, ta 1017. v PJjU -n je t ^ d a j agodno 
• - — - J : " T - f a : S jo lahko porabi za zamorčke in tiskov- | Oč i tkom 

ni cklad SLS Včeraj so oc dan hodili KI končana m »ooa trupio . j 
f ^ u naj vendar dvigne denar. Saj gre oktobra p r e p e ^ h oa D « ^ - V ^ b za težke milijone, ker je Erupci ja bda | admiral ;e bil n , . o m tot 
»grozna.. Skoi pa. ki ve. da je bilo .Slo- venskega p o k o l ^ b j ^ 

i venčevo« poročilo nesramna laž, seveda , vzgojen k f ^ t T n priljubljen zdrav-
| „e pride po denar. O. škof, to se vendar | srn živ, kot ugleden in pruju 
' izplača! Potrudite se in pojdite k svoje- nik v Ljubljani. 

Politične beležke 
+ S polit ične b o r z s poročajo: Blaga ; 

malo, povpraševanje raste, tendenca pa 
— narazen. Vsakdr ne more postati mi-
nister. To je jasno. Pa kdor ne more 
eno, poskuša drugo. Kdor ve. da ne bo : 

dolgo na vladi ta hitL Vsak minister 
mora dobiti enega do dva državna pod-
tajnika in povrhu še enega do dva po-

ntu turškemu pobratimu dr. Spahu, da 
• dobite »dokaze«, in denarja boste imeli 

dovolj! Mi čakamo g. Antona Jegliča, da 
, pride po milijone. Akc ne pride, prizna-
I va, da gre tudi ta najnovejša klerikalna 

račun. 
Iz Mari-

" , ., , u, , • •' , Z , i infamlja na njegov 
močnika. Dosedanji kabinet j c j m e l dva R e s t i t u t b *in in fegrum 
podtajnika. Sedanj- .zakon red m pra- ^ n a r a p i š e j 0 . S a m 0 z a p r a v i c o 
vica» pa ima toliko dela. da mora od v l a ( 1 a [ n z a t 0 5 0 i m e n o 
70 poslancev vladincga blcka vsak dra-
gi imeti svoj resor. Ministrskih mest je 
zasedenih 13 (nevštevši vojno), v notra-

lz P r i m o r j a 
• Umrla je v tržaški bolnišnici gospa 

Antonija Hreščak. P- d. Ludvetova iz 
Boršta. Pckojnica ie bila vrla narodna 
žena ki je vzgojila vse svoje otroke v 

Seio- v arao za nrav.co s , strogo narodnem d u h u . Niene hcejke so 
bojuje nova v f a d a . In z°ato bo imenovan J povsod, kjer je treba delovau za našo 

nje 

v Ljubljani mesto dr. Baltiča za velike-
ca župana g. Šporn, kakor je že bil me-

:denih 13 (nevštevši vojno), v notra- ^ ^ K r e i č ; i a , m e novan gerentom ljub-
ministrstvo pa kandidirata 2 državna ' d r . Pcrič Naravne bi to-

pedtajnika in en pomočnik (Magovčevič, 
Cemovič in O. Popovič). en podtajnik in 
en pomočnik v prosveto (Ojorgjevič, VI-
danovič), v premet Agatonovič, v poljo-

Ijanske občine dr. Pcrič Naravne bi to-
rai bilo, da pride tudi v Mariboru name-
sto velikega župana g. dr Ploj, predhod-
nik dr. Pirkmajerja, katerega je že v če-

. ^ - " i t rtek obglavil .Slovenski Gospodar. . To -
privredo Radosavljevič, v agrarno retor- ( ^ k c r k ] e T i k a , c i s a m 0 k r i v i C o poprav-
mo Angjelinovlč (hu, Orjunas!), v tinan- s £ j £ p ! - c d iet i> v dobi idealizma 
ce Sečerov (hm, glasom -Slovenca, hud y h e ' m e n t n o ' b o r i l p r i državnozborskih 
korupcijonist), v zunanje Mihajlovic to- ptujskem okraju minister Ve-
rej že tukaj novih 10, na novo se jih jc vomvau v , 
pa javilo 6, tako da bi ožji blok 74 po-
slancev zasedel 29 ministrskih, podtajni-
ških in pomočniških mest To se godi v 
imenu zakona, reda, pravice, proti ko-
rupciji, za štedenje v upravi in v izvrše-
vanju še raznih drugih lepih gesel . za 
ljudstvo®. 

Izraz visoke moralne kulture m 

senjak za dr. Ploja proti dr Korošcu, sta T^^^cViVrT^a ie višji svet za javna 
glasom .Gospodarja , mariborska rojaka dela obvestilo, da je višji 
rrdnistra Korošcc in Vesenjak izposlovala j dela ugod. prošn . za ustanovUe^ 
mesto dr. Ploja za velikega župana dr. , tnčne centrale v Gorici, 
Vodopivca. V Mariboru imamo toraj ze do iz » oče . 

StV»ar'25-letnica mašniškega posveicnja. 
Koncem meseca julija ,e praznoval to-
letnico mašniškega posvečenja g. Josip 
Abram. župni upravitelj pn Sv Luc 1 ob 
Soči G Abram se izven svojih poklicnih 
poslov bavi mnogo z literaturo ter je pre-
stavil na slovenski jezik dva zvezka Sev-
čenkovih pesnitev: .Kobzar ja . in .Haj -
damake., . , . 

• Vodovodno-clektrična centrala v Go-
rici Goriški župan senator Bombig je 
prejel od rimskega ministrstva za lavna 
^ ' . ., crot ra lavna 

drugo merilo za pravico kot v Ljubljani, 
restitutio in novum. 

Molče. Pozvali smo »Slovenca®, Vi 

) 1Z _ . . . 
» Didaktični ravnatelji na Goriškem. 

šolsko oskrbništvo je imenovalo večje 
število didaktičnih ravnateljev (nekake 

+ Izraz visoke moralne Kuiture Ul • nepravilnostih, naj le en ne- vrste šolskih n a d z o r n . k o v ) z a g o n š k o 
politične izšolanostl. Cudov.to .znajd- ™ i t P ' ^ ° g n dPr. B a l t i č a navede In naj deželo. Vsi imenova« so I t a h » n O l o 
ljivo je škofovo glasilo .Slovenec®, ka- f f e n o nepravilnost dokaže, ki bi opravi- venec je samo eden: n ^ u a t e l j Zorn a 
dar treba klerikalno duševno revščino ln l e e n o ncpravimosi , , . l n — n nremesčen v Sempas. v 

" " • — - > : , e a urednika poslanca, ki more bolj siste-
klerikalce do . zmage . . Človek ne ve ali » č a s t političnim nasprotni-
naj smatramo za .visoko moralno k u l tu - , ^ n č n o k r « ^ odgovornega 
ro* posurovelost in moralno dekadenco , Kom « u o m o j ^ k r a d g ^ ^ z 

dar treba klerikalno duševno revščino m izvrstnemu in - - - - - - c , v M i r n u 
zločinsko nemoralnost prekriti z visoko- č ^ a b d se^proto ^ p o s t o p a . | Kojskcm je nameščen T r a v e s a v M . r n u 
letečimi frazami. Tako piše tudi včeraj- ^ d v s e odkk.i n a d a n . C e s c h i a , v Rihembergu Farni, v Sv Lu 
šni . S l o v e n c a o .visoki moralni kulturi A S l o v e n e c ne more Morgutti, v Postojni Bensa. Zorn jc 
in politični zrelosti,, ki je menda izraže-1 " za ^ g o ^ o r n e - j dobil nameščenje kot nagrado za narod-
na v politiki SLS in k i j e tod, dovedla se danes^katoJIŠ^g^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ n 0 > o d p a d m š t v ^ ^ ^ ^ ^ ^ 

Gorici. V sredo zvečer se je vračal iz 
Gorice na kolesu kamnosek Anton Fe-
trovčič. Peljal se je domov v Miren. Vo-
zil se je po desni strani ceste, kar pri-
dirja za njim avtomobil, v katerem je se-
del znana narodna izdajica učitelj Vinko 
Bandelj (Bandelli) in ga podere na tla. 
Vozilo je vleklo nesrečneža kakih lo ko-
rakov za sabo. Potem se je avtomobil 
ustavil, naložil ranjenca in ga odpeljal 
v goriško bolnišnico usmiljenih bratov, 
kjer ie povoženec v strašnih mukah 

ifovega in dr. Koroščevega časopisja, - - p 0 m c č j 0 . G Davidovič. ki toliko 
ali pa dejstvo, da je postal m.mster od- , J J . :P°m - o d s o v o r . 
govorni urednik .Domoljuba, s . SušnOc, D o m o i j u b a „ svojega mi-
ki je zlorabljal poslansko imuniteto za nega uicunma 
to, da je pustil v svojem listu neograni-1 nistra. 
če'no ljudem krasti čast in poštenje. Ali 
jc morda .izraz visoke politične izšola-
nesti okoliščina, da je postal minister g. 
Vescniak, ki po svoji izobrazbi, politični 
zrelesti, na Angleškem ali v Ameriki — 
na kateri deželi se .S irvenec , v takih 

SV 
_ PoPska in njeni sosedje. »Echo 

Warszawski. prinaša intervjuv z novo 

Ob 1. popoldne 4. avgusta je VVilhelm 
otvoril nemški parlament. Vojna iurija ie 
prevzela že vse poslance in celo socijali-
sti so soglasno glasovali za prvi vojni 
kredit v znesku 5 milijard. 

* 

Na srbskem bojišču je začela avstrij-
ska artiljeriia s težkimi tepovi (kaliber 
30.5) obstreljevati Beograd. 

Tudi pred desetimi ?et' 
Tretji 

ver.ee®-
novico: 
no. Prvi 

kot minister za kmetijstvo. Ker je tuai O O T O z i t e v c e l e Evrope. Poljska bo mo-
prof. Sušnik kr.t klasičen fileleg izvrstno , = . , . — 7.vc?t> na-
kvalificiran za m:nistra želcznic, se ni 
bati, da bi se sedaj po Jugoslaviji ne ce-
dila med in mleko. 

rnla na jesenskem zasedanju Zveze na-
rodov naglasiti svojo mirovno voljo m 
povdariti dejstvo, da Rusija in Nemčija 

i scen« , uu i i . - „ , 
; Krajini razveljavljen zakon, tkzv. .Hand-
! lungsgehiliengesetz., ki je bil prej mero-
idajen za pravne odnešaje med podjetji 
I in uslužbenci. Na njegovo mesto je sto-

.„ | narodov, I p „ i r a n s k i zakon o službovalni po-
- r Cest l judstvu, a tudi inr lo v e c k a r re[?n0 g r o z a p o i o ž a j poljske. Polj - : g o dbi od 9. februarja 1919. 

p a m e t T f l k o T o v ' i r n e r . .Slovenec. , na ; ^ ^ jeTje" živeti 7 rosp-dar- j ° '< Izgubljen denar. Od občine^ Vrtojba 
široko pcpisujc. kako so se v ljutem, - n,;™ * obema dr-

. posneto po Korespondcnčnem uradu in j — ^ " ^ " " ^ d l e . ki so sedaj mi-
Dne 3. avgusta dopoldne ob 9. uri je drugih oficioznih virih, brezbarvno, dol* , ^ ^ p r e p r i i a n j d a v l a d e ne bede do-

i p o s e b n i odposlanec iz Berlina, von Kleist,, gočasno. ! - - - - -- • =«-' — "r^nkret s 
iTTOČil v Rimu kralju Viktoriju Emnnu 1 Na drugi strani vzbuia pozornost de* ^ ^ 
elu poziv nemškega cesarja na takojšnjo | be -o tiskan kratek poziv, ki je izšel iz j 4nT ko* so" zvedeli, da jim je bila 
mobilizacijo armade in mornarice ter na | generalnega štaba in bil razširjen po vsej - ^ v i a J n a m c č _ T o j e z g o dov insko s k i h o a n o s a ^ 
no nogodbi določeno zaveznišlco pomoč. | državi preko korespondenenega urada. - _ = 

Krali Viktor Emanuel pa je odgovoril.! T o je tisti glasoviti poziv «Der Feind im 
' J - • • J—• t Land», ki je tudi na zunaj takorekoč ura 

doma najavil, da je sedaj napočila doba 
strahovitih persekucij. Dcr Feind im 
Land! Dol z njim! T o so sicer oblasti žc . 

lum v »i — v , 
julija so tatovi udri! v Mantredovo go-
stilno v Volčah. Odnesli so za 1400 L 

'tobaka in novo dirkalno kolo znamke 
.Atene. št. 51.831 z Imenom preproda-
jalca Elije Cuka iz Gorice. Kdor izsled: 

i kelo. dobi 250 L nagrade. 

da je pomoč po-serr izključena, dasi je 
in osebno popolnoma na strani zavezni-
kov <Za italijansko ljudsko čustvovanje 
neverjetna nerodnost Avstro Ogrske je v 

. INL-A TA M 

Pravo 

npverietna neroanosi n > » u " - - - -
S h tednih javno mnenje tako ze!o delale, konfidenstvo je bilo že sredi po* | zadnjih teanin jav __ . t i , r i t » ! e i med numi z zauujtll icuinii J -
razdražila zoper Avstrijo, da bi vsako so-
delovanje z njo povzročilo vihar . . -> 

• 
Belgija je zavrnila nemški ultimat; skli 

cujoč se med drugim na dejstvo, da je t 
w-i r . < n.tmicla -F O CTnl f\\7 \ 1 "> nevtrnl- i S 

sla in slovenski klerikalci, med njimi z 
največjo vnemo sedanji odlični klerikab 
ci, so pred desetimi leti dobi i tudi z na i* 
višjega mesta avtorizaciio za svoj ak* 
tivni patriotizem. Glasoviti članek ic iz* ; j 

cujoč se med drugim na e j sno u j " "• ' { d n e d naslovom 

S ^ r r ^ T r a l S j t i s l i j i v i m nevarnim e lementom, 

Scilichtovo milo z znamko ,J8!l 
je priljubljeno pri vseh -^rčnih gospodinjah. 

Pravo samo z imenom „Sch ! cht " in znamko „Je ! en" ! 
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Jugoslov. železničarji 
na Poljskem 

Drugo pismo. 
Dne 21. julija so naši železničarji 

odpotovali iz Vilne in nadaljevali pot 
preko Groina in Bialystoka v Gdansk. 
Ker je Gdansk slobodno nemško me-
sto, je b3 sprejem na zunaj bol j skro-
men, zato pa tem prisrčnejsi v domu 
železničarjev in v direkcijskam poslop-
ju. Izlet v morsko kopališče Sopot 
nam ostane vsem v živem spominu. 
Parnik poljske mornarice nas je po-
peljal potem v morsko' kopališč« Hel. 
popoldne pa v Gdvnio, kjer spao si 
ogledali zanimiva dela pri gradbi polj-
skega pristanišča. Dne 24. julija smo 
prispeli preko Starogarda, Loskowiee, 
reuna v Gniezno. Sprejem, ki je bil po 
euna v Gniezno. Sprejem, ki je bil po 
vsej Poljski nad vse prisrčen, je bil tu 
nedvomno najveličastnejši. Mesto šteje 
okoli 30.000 prebivalcev in ima jako 
prijazno okolico. Po poklonitvi venca 
ob spomeniku poljskih vstašev so nas 
avtomobili in kočije ob gostem špalirju 
občinstva peljali skozi mesto k staro-
davni katedrali, zgrajeni v 14. stoletju. 
Dne 28. julija smo prispeli preko Ostro-
g a in Lodza v slavnoznano Cze-nsto-
chowo, znamenito božjo pot poljskega 
naroda. Mesto šteje okoli 400.000 pre-
bivalcev, vendar pa jo od teh nad po-
lovica Židov. Znamenita cerkev in sa-
mostan na cJasni gori* sta vzbudila 
splošno pozornost. Naslednjega dne 
smo si h nalašč zato pripravljenega 
vlaka ogledali ogromni premogovni re-
vir pri Katovricah, dne 31. julija pa se 
vrnili preko Bohumina, Tešina, Ziline, 
Bratislava, Marchegga in Dunaja v do-
movino teT prispeli v Maribor dne 
L aprila. 

Vtise, ki so jih prinesli izletniki v 
domovino, ostanejo vsem v neizbris-
nem spominu. Izlet je aranžiral in or-
ganiziral poseben komitet v Beogradu 
pod vodstvom načelnika v generalni 
direkciji, Jeftimira Popovi ca, v Poljski 
pa železniške direkcije s kcnmiteti. ki 
&o nam šli povsod s pravo bratsko lju-
beznivostjo na roko. Prepričani smo 
trdno, da bo ljubav, ki so io izkazovali 
Poljaki Jusroslovenom, trajna in nika-
kor ne želimo, da bi se izpolnile be-
sede, ki nam jih je iz pregovoril v 
Ostrowu g. Hajčak, da se bodo Poljaki 
•radovali nad srečo Jugoslovenov. a 
Jugosloveni plakali nad nesrečo Po-
ljakov. 

V Krakovu, v znani galeriji slik v 
Sukiennicih. smo občudovali krasna 
dela Jana Mateika, H. Siemiradzkega, 
Malczewskega, Helmonskega, Piotrovv-
skega itd., legendarno cerkev sv. Ma-
rije, staro univerzo .(sedaj biblioteka), 
kraljevski Wawel z njegovim ogrom-
nim bogastvom in staro poljsko zgodo-
vino. Prisostvovali smo tudi predstavi 
»Bitka pri Ptaclavicih«, po sliki Jana 
Matejke, ki se je vršila ua prostem in 
katere se je udeležilo gotovo čez deset 
tisoč gledalcev, dočim je izvajalo igro 
iad 300 ljudi Obiskali smo tudi soline 
v Wielic.zki. Jama je približo 5 km 
dolga, 1 km široka in 300 m globoka. 
V njej se nahaja velika dvorana s sli-
ko sv. Kinge (Kunigunde), prostorna 
visoka cerkev in dve obednici Vsi kipi 
so iz solnega kamna. Znamenite so 
naprave za eksploatacijo petroleja, ozi-
roma nafte, v Baryslawu. V Lvovu 
smo položili venec na spomenik Ada-
ma Miekievviza. V Kilinskeon parku 
stoji še sedaj hiša poljskega vojsko-
vodje Sobieskega. Mesto Lublin, znano 
iz svetovne vojne, ima krasen mnzej 
in katedralo v baročnem slogu, kakor 
tafi grad z ječami, ki pa niso tako 
strašne, kakor se govori. V Varšavi 
smo si ogledali grad Belvedere, kra-
ljevsko palačo Lazienki z amfiteatrom 
spomenik Sobieskega, Kopernika, kip 
kralja Zigmunda ID., kraljevo palačo 

iz 13. stoletja, hišo Fnkiera, veletrgov-
ca z vinom, v kateri je baje popival 
Zagloba. palačo kralja Sobieskega v 
Wilanovu in vrsto lepih cerkvi . Lično 
rusko cerkev iz neumljivih razlogov 
podirajo. V Vilnu je univerza kralja 
Štefana Batoryja iz leta 1578. Zname-
nita je tndi cerkev sv. Petra in Pavla 
z nad 2000 reliefnimi skulptnraimi, ki 
jo je da.l v lt>. stoletju zgraditi hefcman 
Pač. V Torunu, rojstnem mestu veli-
kega zvezd osi ovca Kopernika, je ro-
tovž iz 14. stoletja, v Gnieznu kate-
drala iz 14. stoletja z dragoceno krsto 
sv. Vojteha, v Poznanju grad bivšega 
nemškega cesarja Viljema. Stolna cer-
kev je "eden najstarejših zgodovinskih 
spomenikov mesta in izvira iz leta 960. 

v Medvodah 
V petek zjutraj je našla neka deklica 

15 minut od kolodvorske postaje v Med-
vodah pod nekim grmovjem mesarskega 
pomočnika Frana Jenka in natakarico 
Faniko Jegrišnik, ki sta bila poprej v 
službi mesarja ln gostilničarja g. Josipa 
Jesiha, mrtva. Njiju trupli sta ležali zlek-
njeni na tleh, poleg pa je bilo več praz-
nih steklenic lizola in steklenica piva, v 
kateri je bila oetova kislina. Pri njih so 
našli tudi pismo s sledečo vsebino: 
»Vsem prijateljem iu prijateljicam! Umr-
la sva čista in nedolžna. Ne štejte naji-
ne smrti v zlo. — Fran in Fanika.» 

Vest se je bliskoma raznesla po Med-
vodah in okolici in vzbudila splošno so-
čutje. Očividno se je izvršila velika iiu-
bavna tragedija. To potrjuje tudi dejstvo, 
da sta bili obe trupli prevezani skupaj 
čez pas z belo vrvjo. O dogodku je bi-
la obveščena takoj orožniška postaja in 
sta bili trupli prepeljani v mrtvašnico v 
Presko, Kaj je pognalo nesrečna mlada 
zaljubljenca pravzaprav v prerani grob, 
še ni čisto jasno. Domneva pa se, da 
najbrže beda. Bila sta zadnje čase oba 
brezposelna. Jenko se je pravkar izučil 
mesarske obTti, a je bil sedaj brez služ-
be. Njegova izvoljenka Jegrišnikova .ie 
bila poprej natakarica pri Jesihu, zadnje 
čase pa je bila v službi v trgovini Anto-
na Marjašiča, ki pa ji je bila odpoveda-
na. Stara sta bila oba komaj 24 let; Jen-
ko doma iz vasi Zbile pri Medvodah, 
Jegrišnikova pa iz Št. Pavla pri Preboldu. 
Bila sta oba mirnega značaja in marljiva. 
Zločin je izključen in je najbrže Jenko s 
privoljenjem zastrupil najprej svojo iz-
voljenko nato pa še sebe. 

Dunajski zrezek . . * 
Ljubljana, 2. avgusta. 

V prijetno družinico, ki je tvorila sa-
mo Joža in Francka, je zašel prepir. Ži-
vela sta že prav čedno število let v mir-
ne, m zakonskem življenju in sprla se ni-
sta še nikdar radi kake pomembnejše 
stvari. Zgodilo se je to le semintja ob 
nedeljah, kadar sta odšla oba žejna in 
lačna v kako okoliško gostilno na do-
mačo šunko in kisli čriček, in je on raje 
naročil več in več, kot pa je to želela 
njegova boljša polovica. 

Nedavno pa je prišla nesrečna Francka 
na nesrečno idejo in oddala eno izmed 
sob svojega lepega stanovanja svoji biv-
ši mladostni prijateljici Pavlici. S to se 
je sijajno razumela, kajti večkrat ob ve-
čerih sta prijetno pokramljali skupaj, kar 
je bilo všeč tudi Jožetu. Imel je namreč 
skoro redno opravke zunaj, to se pravi, 
rad je odšel v svojo vinsko družbo. Zato, 
ker ga je nekako razbrenjevala je bil Jo-
že Pavlici hvaležen. In ta hvaležnost ga 
je gnala tako daleč, da je ostal nekega 
večera pri dvojici svojih žensk doma in 
se žrtvoval celo tako dalo?, da je ž njimi 
duminal. Odtlej pa je nastopilo pri njem 
nenavadno poboljšanje. Ženi je bilo stra-
hovito všeč, kajti Joža je jel zvečer osta-
jati doma. 

Pavla je vesela, srčkana debeluška, 
sredmih let. Kar ne naredi njen živahni 

temperament, pa store njene navihane 
sive oči in srčkan okrogel obrazek, ki 
je, ne da bi kvaril lepoto malce potre-
sen z rjavimi pegami Ta edina mala na-
paka pa je dala nekam hudobnemu hiš-
nemu sostanovalcu povod, da jo je kr-
stil z »dunajskim zrezkom«. Malce čud-
no ime, pa kaj hočemo včasih so ljiid* 
v draženju svojega bližnjega res iznajd-
ljivi in najdejo pri tem prav posebno 
veselje. Z tem slučajem je to prav res. 
da je Pavlico klicala vsa hiša kmalu za 
»dunajski zrezek«. »Dunajski zrezek«, 
vesela Pavlica, je bila svojčas na Dunaju, 
rada je jedla na duna jski način priprav-
ljeno m<?5<o in rada bi imela fanta. To 
zadnje je dražilo Jožeta, da je ostajal že 
nekaj tednov doma in gledal Pavlo bolj 
ljubeznivo, ko pa svojo Francko. 

Včeraj zvečer pa je narastla ta ljubez-
nivost, tako visoko, da ie pričel Jože 
relo robariti nad svojo preje malokedaj 
užaljeno Francko, ki mu jo to tako za-
merila, da je odšla spat drugam. To se 
pravi, najpivo jo odšia pripovedovat po 
hiši, kako nesrečen je njen zakon, navse-
zadnje pa se je po* r i l a zopet, pred vra-
ta svojega stanovanja in poskušala od-
preti. Pa ni šlo! Znotraj sta sedela Jože 
in Pavelca ter kovala zoper njo najtem-
nejše naklepe. Zarota if postala Francki 
v tem hipu jasna in odhitela je po pomoč 
na stražnico. Vesto tisti ^dunajski zre-
zek . . j e hotela metati užaljena ženska 
in žena novo zaljubljenca Jožeta. Na 
stražnici so se seveda neznansko čudili. 
1 ako moro zanesti v družino in zakona 
prepir »dunajski zrezek, ko pa so odšli 
na zahtevo užaljene Francke na lice me-
sta prepričati se, se jim je zdela stvar, 
ko so našli »dunajski zrezek« in Jožeta 
v prijaznem objemu, verjetnejša in bog 
samsigavedi kako se bo zadeva porav-
nala. 
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Lovšin, p. d. Petrov iz Goriče vasi. Kaj 
se je zgodilo temu možu? Mesto, da ga 
voditelj tukajšnje SLS. dekan Skubic, 
spoštuje in mu izkazuje hvaležnost za 
delo, katero je opravljal njemu v prid, 
ko so hodile deputacije k škofu s proš* 
njam naj podeli ribniško faro g. Skubicu 
in katerih se je Lovšin vodilno udeleže* 
val, izbacil ga je pri zadnjih občinskih 
volitvah iz odbora, v katerem je bil le»ta 
do!ga leta kot pametno in vestno delu* 
joč odbornik Ta svoj čin je opravičil, 
češ: Petrovca noče imeti njegova vas. 
Da ga poniža še bolj, jc imenovani go* 
spod pred tremi pričami na trgu (Polja« 
r.ec, Pirker, Pe'c1 izjavil, da iz hvaležno« 
sti, če vzamejo Lovšina na gospodarsko 
protiklerikalno listo, plača povrhu še 
groš. Ni čuda, če zapuščajo pristaši to 
stranko, kateri so bili udani z dušo in 
srcem, ki pa v svoji ošabnosti postopa 
s svojimi pristaši in zvestimi delavci ta* 
ko. kakor smo poročali, to pa samo za* 
radi tega, ker ne trpijo v svojih vrstah 
ljudi, ki mislijo s svojo glavo. Da taka 
stranka propada in mora propasti, je jas* 
no in !e potrjuje pregovor, ki pravi 
"ošabnost se sama kaznuje*. 

Dopisa 
KAMNIK. V Komendi se je zgodila 

nesreča, ki bi bila lahko smrtno nevarna 
za ondotnega pismonošo. Ker vozi sled* 
nji večkrat s kolesom, da preje opravi 
svojo službo, je privozil včeraj na Me* 
j a če v most, ki nima nobenih pomostnic. 
Kar se mu vzdigne na sredini deska in 
pismonoša pade s kolesom v globok po* 
tok Pšata. Sreča jc bila. da zna plavati. 
Tako je prišel h kraju in potegnil napo* 
sled še z grabljami kolo iz vode. Zakaj 
nima imenovani most ograje? Ali g. žu> 
pan, čegar most je, ne pozna zakona, da 
morajo mostovi imeti ograjo? Za take 
nedostatke morajo poklicane oblasti skr* 
beti, da se popravijo. 

BIRCNA VAS. »Slovenčevega® dopis* 
nika poživljamo, da vsaj podpiše svoje 
konfuzne laži o meni z dne 31. julija, 
predno prične s svojim padarskim zdrav* 
ljenjem. Ako tega ne stori, ga smatram 
za navadnega obrekljivca iz klerokomu* 
nfstične babjevaške zalege. Rekla sem 
«In 1000 K ne pomeni moji orjunaški 
mrzlici, pravilno gorečnosti, ničesar, to* 
da razdrapanega župnišča naj se usmi* 
lijo eselesarji s kaso». Kaj se upirajo? 
Neverjetno. — Preklicati pa niti enkrat 
ne bo treba, da nisem tercijalka Francka 
— ampak le naduta učiteljica Grudni* 
kova, ki se, oj groza, nočem tresti pred 
vzor * duhovniki blažene SLS. NezasHš* 
no! Padarče, nc aspirina, strihnina bo 
treba iz gole ljubezni do bližnjega. Eto, 
pripravljena sem k operaciji, ali občutna 
bo le za poroke dvojne morale! Za v 
«štih» žal pa še ne, ker se mi iskreno 
smili naše preljubo zaslepljeno ženstvo. 

RIBNICA. (Klerikalna hvaležnost). 
Kakor drugod mečejo klerikalci svoje 
stare, zaslužne delavce na političnem po* 
lju iz svojih vrst, da postavijo na njih 
mesta podrepnikc, ki jim sledijo čez drn 
in strn brez premisleka, ravnotako se 
godi tudi v Ribnici. V naši občini živi 
mož, poštenjak, ki je dolga leta stal trd* 
no v vrstah SLS, za katere napredek mu 
ni bil nobeden trud prevelik. To je g. F. 

Kulturni pregled 
Kategorizacija gledaliških igralcev 

končana. Komisija, ki je v Beogradu pod 
predsedstvom g. Toše Radivojeviča raz-
vrščevala gledališke igralce, je definitiv-
no končala svoje delo. Igralci, ki niso 
zadovoljni s svojo uvrstitvijo, se lahko 
pritožijo na državni svet. 

Gostovanje skupine novosadskega 
gledališč T Subotici. Skupina igralcev 
novosadskega Narodnega gledališča je 

julija odpotovala v Subolico, kjer osta-
ne na gostovanju mesec dni. Program, v 
katerem bo nastopala, obsega komade: 
Beampolo (Kicodemi), Žena-vrag (Schon-
berr), Vrag (Molnar). Faun (Knoblauch), 
Tosca (Sardou), Sumljiva oseba ter Na-
rodni poslan ( N u š i 6 )_ 
_ Jubilejne svečanosti «Vlašiča> prelo-
žene. Hrvatsko pevsko društvo <Vlažič> 
v Travniku je p r e l o ž i ] 0 jubilejne sveča-
nosti, ki so se imele vršiti 15. avgusta na 
8. in 9. september. 

Nova opera poljskega komponista. -
Karel Szjmanovski, eden najpomembnej-
ših poljskih modernih glasbenikov, je 
ravnokar dovršil opero <Kralj Roger>, 
katero je varšavsko Narodno gledališče 
Ee sprejelo v svoj repertoar ter jo upri-
zori v novi sezoni. 

Nemška premijera Romain Rollando-
ke drame. Dramsko idedališče. v' K61nu 

si jo pridobilo pravico za pivo uprizori-
tev Rollandove drame <štirinajsti julijs. 
Drama tvori, kakor znano, tretji del tri-
logije: Dantonova smrt — Volkovi — 
štirinajsti julij. 

Ksaver Meško T slovašeini Slo-
vaški dnevnik <Slovenska Politika* pri-
naša v številki z dne 31. julija v podlist-
ku prevod: Ksaver Meško, Cesta na Ko-
pec (to je grič, klanec). 

Marijina legenda <Cudež» T Salzbur-
gn. V Salzburgu uprizore še ta mesec 
Marijino legendo <Čudež», katero bo in-
sceniral režiser Maks Reinhardt. Glavno 
vlogo bo pela lady Diana Manners, ki je 
v ulogi Madonne že večkrat nastopila v 
New-Yorku z velikim uspehom. 

Iz permanentne razstave kluba «Ves-
na> na Bleda. Klub «Vesna» je priredil 
v sijajnih prostorih blejske Kazine raz-
stavo slik. Razstave so se udeležili z več-
jimi kolekcijami: Sodnikova, Marčič, Po-
renta in Santel. Nadalje se je razstave 
udeležil kot gost tudi slikar Vavpotif. ki 
je poslal dve zelo posrečeni krajini. Pri-
poročamo poset te razstave številnim ne-
deljskim gostom. Vstop je brezplačen. 

Brani s lav Nnšič v nemškem tiskn. — 
Veliki dnevnik .Berliner TageblatU pri-
naša v prevodu humoristični roman srb-
skega pisatelia Branislava KuSiča <On-

štinsko dete». Roman prevaja znani nem-
ški pisec Roda-Roda pod naslovom <Dfr-
eek s trinajstimi očeti?. 

Italijan napisal <Zidanje Skadra>. — 
Italijanski pesnik Alberto Colini je na-
pisal tragedijo v treh dejanjih, ki se 
pravkar tiska. Imenuje se * Zidanje Ska-
dra>. Tragedija je nastala na podlagi 
proučevanja motivov srbohrvaške narod-
ne pesmi, katero je avtor študiral lani 
poleti v naših krajih. 

Nova ReichardtoTa premijera na Du-
naju bo -fLa Maison Natales-, drama Pau-
la Copeaua. Glavni vlogi bosta igrala 
Elsa Lechmannova in Hans Thiemig. 

Toscanini v Berlinu. Ravnatelj mi-
lanske opere *Seala» Artur Toscanini ki 
je nedavno dirigiral v Švici, je sklenil z 
Berlinom pogodbo za dve gostovanji z 
orkestrom milanskega gledališča v pri-
hodnji sezoni. 

Kaj uprizarjajo nemška operna glo 
dališfa. Mestno gledališče v Bremenu jo 
sestavilo sledeči program za novo oper-
no sezono: Mozart: Don Juan, Čarobna 
piščal, Figaro, Cosi km' tutte; Verdi: 
Othello, Falstaff; Smetana: Prodana ne-
vesta; Meyerbeer: Afričanka, Hugenoti; 
Dottizetti: Pijača ljubezni in Schrecker: 
Odmev iz daljave. — Opera v LObecku 
pa ima v načrtu za novo sezono: HSndl: 
Xerxes; Busoai: Doktor Faust; Stravin-
ski: Slavec, Petruška; Striegler: Tomažev 
kantor (premijeraV, Debussv: Pellas in 
Melisanda itd., itd. 

Sokol 
Jezdni odsek tel. društva »Sokol« v 

L lubljani vabi vse svoje člane, da se pri-
glase pri br. Polajnarja za pokrajinski 
zlet. v Zagrebu, do 6. t. m. — Zdravo! 

Sokolsko društvo v Šiški priredi da-
ne«, v nedeljo ob 15. na šišenskem trgu 
razvitje naraščajskega prapora. Ob 14.30 
zbirališče bratskih društev pred telovad-
nico, nato razvitje naraščajskega prapo-
ra. Po razvitju povorka po Šiški. Ob 16. 
javni nastop vseh oddelkov. Po telovad-
bi velika veselica z bogatim sporedom. 
Bratska sokolska društva se vabijo, da 
se udeleže tega slavja polnoštevilno s 
prapori. Predprodaja rstopnic pri br. Si-
niooSču na Celovški cesti in hr. Tušar-
ju v Kolodvorski ulici — Zdravo! 

Natečaj za sestavo ženskih vaj na 
VID. vsesokolskem zletu razpisuje pred-
sedstvo ženskega prednjaškega zbora č . 
S. R. v Pragi. Rok zavpošiljanje vaj po-
teče dne 15. oktobra t. L Izbira vaj je 
prosta, lahko so proste vaje ali vaje s 
katerikolim orodjem. Bližajo se prvi zna-
ki vresokolskega zleta v Pragi L 1926. 

Sokolsko društvo v Mostah pri Ljub-
ljani je imelo v petek članski sestanek, 
ki se ga je udeležilo lepo število članov, 
vendar pa še ne toliko, kolikor bi se jih 
lahko in bi se jih moralo. Na razgovoru 
jc bilo vprašanje, kako osvežiti društveno 
delovanje, zlasti uvesti redno telovadbo. 
Članstvo 6e vse premalo zaveda, da So-
kolstvo brez telovadbe ni Sokolstvo, pa 
izgublja dragoceni čas z balinanjem, kar-
tami in sličnim. Sestanka s« je udeležil 
župni nadzornik br. Bojan Drenik, ki 
nam je zanimivo in jedrnota razložil Tyr-
šev evangelij. Iskrena hvala mu za trud. 
Članski sestanki se bodo vršili odslej rtd-
r.o vsak mesec, redna telovadba pa se 
prične v torek, 5. t. m. Trdno smo uver-
jeni, da naš poziv ne ostane brezuspešen. 
Zdravo! 

Češke Sokolice v Zagrebu še ne bodo 
imele novega slavnostnega kroja, ker do 
tega časa ni mogoče izdelati vseh detaj-
lov in naševkov itd., ki so potrebni za 
kroje članic. Moško članstvo bo pripu-
Sčeno k zletu v Zagreb le ono, ki bo pri-
poročeno od staroste in načelnika svoje-
ga društva. 0 strogih predpisih za člani-
ce smo že poročali."— Stroški za zagreb-
ški zlet so proračunjeni na 500 Kč. 

Šport 
PLAVALNE TEKME 

ZA PRVENSTVO SLOVENIJE. 
V okviru Mornariških dni, ki jih pri-

reja Jadranska Straža na Bledu, so bile 
za včeraj in danes določene plavalne tek-
me za prvenstvo Slovenije. Sobotne tek-
me, katerih se je udeležilo mnogo tek-
movalcev, niso pri občinstvu našle sko-
raj nobenega razumevanja in zanimanja. 
Tekmovalci so se plasirali nastopno: 

100 m seniorji, sprint: 1. Vrečko Milan 
(Primorje), 2. Jenko Boris (LjSK), 3. 
Splihal Pavel (Ilirija). 

400 m prsno: 1. Kem Srečko (Primor-
je), 2. Trnkoczy K. (LjSK), 3. B!eiweis 
Marko (LjSK). 

100 m hrbtno: 1. Medved (LjSK), 2. 
Bleiweis Miron (LjSK), 3. Zupančič Ga-
brijel (Ilirija). 

50 m seniorji, sprint: 1. Jenko Boris 
(LjSK), 2. Vrečko Milan (Primorje), 3. 
Splihal P. (Ilirija). 

Štafeta 4 X 100 m gospodje: 1. Pri-
morje, 2. Ljubljanski športni klub, 3. Ili-
rija. 

200 m prsno: 1. Kern Srečko (Primor-
je), 2. Tmkoczy K. (LjSK), 3. Lukan M. 
(LjSK). 

Potapljanje: 1. Medved Jože (LjSK). 2. 
Knez Saša (LjSK), 3. Pegan Vlado (Pri-
morje). 

50 m juniorji, sprint: 1. Splihal Pavel 
(Ilirija), 2. Bleiweis Marko (LjSK), 3. 
Jenko Boris (LjSK). 

Waterpolo: Lj. S. K. : Primorje 3 : 0. 
Primorje ni nastopilo. 

Stanje po prvem dnevu je nastopno: 
Lj. S. K. 39 točk, Primorje 32, Ilirija 10 
točk * 

Mladinske pokalne tekme. Ljubljan-
ski nogometni podsavez razpisuje v svo-
jem službenem glasilu v športni rubriki 
«Jutra» od 1 .1 m. pokalne tekme za mla-
dinska moštva, v katerih smejo nastopati 
igralci, ki dosežejo letos največ 17. leto 
starosti (rojstno leto 1907 ali več). Pra-
vico do udeležbe imajo vsi klubi in sku-
pine ne glede na to, ali so včlanjeni v 
LNP. in prijavljeni javnim oblastem alt 
ne. Prijavni rok je do 4. t m. na naslov 
podsaveza, poštni predal št. 18. LNP opo-
zarja tem potom ponovno na omenjeni 
razpis z dne 1. t. m. 

Ilirija rez. : Slovan komb. Danes ob 
18. na igrišču Ilirije. Ob 16.30 tekma dveh 
mladinskih moštev. 

S. K. Radeče. Ustanovni občni zbor 
S. K. Radeče pri Zidanem mostu je vsled 
tehničnih ovir preložen na nedoločen čas, 

S. K. Slovan, težko-atletična sekci-
ja. Sestanek vseh težko-atletov jutri, v 
pondeljek ob pol 9. zvečer v telovadnici. 
Dnevni red: volitve načelstva ter pripra-
ve za bližajoče se tekme za klubovo pr-
venstvo v težki atletiki 

S. K. Primorje, nogometna sekcija. 
V pondeljek, 4. t. m., ob 18.30 trening 
med mladinskim moštvom m rezervo. —• 
Načelnik 

Kako cenijo v drugih državah olim-
pijske zmagovalce. Italijanska vlada je 
odlikovala vodjo italijanske telovadne 
vrste, ki je kakor znano na olimpijadi 
zasedla prvo mesto, Marija Corriasa z 
redom italijanske krone. In pri nas? 
Kmalu ne bomo vedeli, da ima naš na-
rod svetovnega prvaka v telovadbi br. 
Š tu kija, ki je za našo državo napravil 
med širokimi sloji v inozemstvu več pro-
pagande, kot vsi naši diplomatski za-
stopniki skupaj. 

Plavalna tekma skozi Rim. Danes v 
nedeljo se vrši devetnajstič na 7700 m 
dolgi progi na Tiberi klasična plavalni 
tekma skozi Rim, katere se morejo ude-
ležiti vsi plavači amaterji italijanskih 
plavalnih društev. 

Naznanjamo 
da se je tvrdka Počivalnik, Zaveršnik in drug dne 1. avgusta 1.1. 
izpremenila v tvrdko 

Počivalnik & Saks 
električno podjetje za vsakovrstne inštalacijske napeljave in 
mehanična dela. Priporočamo se p. n. odjemalcem za naklonjenost in 

. . . 4045/a 
cenjena naročila. 

Legitimacije 
za veiesejme 

v PRAGI k Din 20 
y GRADCU i Din 15 
T L1BERCD (Reichenuerg) 

4 Din 50 
v LJUBLJANI a Din 50 

p r o d a j a 
Aloma Company 

Ljubljana, Eoucresui trg 3 
Tel. 174 

Istotam se dobijo tudi vsa 
potrebna pojasnila 

f 4 0 5 9 / a ^ 

Mestni stavbenik 

Restavracija JAM" 
v Kariovcu 

dobro idoča s e p r o d a z vso 
opravo zaradi bolezni lastnika 
in se mora takoj prevzeti. — 

Na vprašanja odgovarja 
C a n d e r l i d , restavrater v 

Karlo»cu. *051a 

v Trbovljah 

izvršuje 

v sa stavbena dela 

pod najugodnej-

šimi pogoji. 

V J 

Lepo, poceni in z dobrim 
materijalom izvršuje na-

ročila 

mMiB mm 
MU 5 M H 

LJUBLJANA 
ps-eg koleia Štrukelj. 

Predtiskanje modernih 
vzorcev. 4049/a 

Dobro izvežban 

kotlar 
( K c E a e l a c h m i e d ) 

se išče 

za trajno službo. 
Ponudbe z navedbo 
izpričeval pod„Kot -
l a r " na upravništvo 

.Jutra". 3970/a 

Naročajte, 
črtažte in 
razširiaite,,. 

Iščejo sc izvozne tvrdhe 

n a m i z n e g a s a d j a . 
Tozadevne ponudbe je vposlati na upravo 

.Jutra" Dod . . L e v o s a d j e 1 9 2 4 " * 4026/a 



BAV-BAV! 

Prve kristjane so hudo «martrali». 
s sedanjimi kristjani je pa še bolj križ. 
V nekdanji vojvodini Kranjski so si-
cer tudi precej znali ta posel, in tudi 
bivši oprode in poznejši nasledniki voj-
vode znajo več ko hruške peč'. Toda 
sedaj pojde zares! Zar-r-r-r-res z grme-
čim r-om, in zadnji zlog «rr:6s!> mora 
treskniti! 

«Avtonomist» se že norca dela. Pra-
vi, da se vlada pozna po kavarniškem 
obisku. Sedaj hodijo baje uradniki v 
«Union». v pisarni pa da bodo namesto 
dosedanjega «Jutra» imeli «Slovenca» 
po mizah, da bodo gospod šef in drugi 
ljudie videli. Potem da baje Brejca in 
Remca vsak po dvakrat pozdravi in še 
okrog ogla leti, ponovno «sreča» in 
zopet pozdrav i . . . 

Aha, to bi bilo torej za začetek pre-
ganjanja, captatio benevolentiae: Mene 
naj ne" ugriznejo, gospod tiger! Jaz 
Eein miren državljan, nisem nič pre-
ganjal! 

Včeraj je bila velika seja v Ljub-
ljani. Vsi novi klerikalni ministri in 
njihovi «pomočniki» so sejali- Koga 
bomo"? Jaz tega, ti tega! Trepetaj, 
dušman! 

Dušman trepeta. Dr. Krejči je že pc-_ 
žrt in prebavljen. Prva numara. Druga 
prihaja na vrsto. Koliko numar bo? 
Krik o reparacijah, o popravah krivic, 
o premestitvah in odpustih -— dragi 
.-Slovenec«! Furlana so nekoč oblekli 
v levio kožo in za goldinar na dan po-
slali k drugemu levu v kleto. Lev je 
grozno tulil, potem je planil na pre-
oblečenega Furlana, ga okolobalil in 
jnu zašepetal na uho: 

«Č-o„ ti že anka tu, Furlan?» M. A. C. 
# 

* ir, državne službe. Dr. Milko Kos, 
Uradnik ljubljanske licealne knjižnice, je 
imenovan za docenta za pomožne zgodo-
vinske znanosti na filozofski fakulteti 
beograjske univerze. —• V poštni službi 
sta premeščena: uradnik Ciril Novak iz 
Kozjega k poštnemu uradu Maribor 3 kot 

roke policije in je končala v Beogradu, 
kjer je zašio sobice tudi temu genijalne-
mu sleparju. 

Iz Ljubljane 
U— Dr. Fran illner 80.1etnik. Mestni 

zdravstveni svetnik g. dr. Fran I l l n e r 
praznuje jutri, telesno in duševno čil, 
svojo 80*!etnico. V službo mestne občine 
ljubljanske je vstopil leta 1878. in delu. 
je kot vesten in zaslužen zdravnik v na. 
šem mestu že 46 let Vso to dolgo dobo 
je živel dr. Illner samo svojemu poklicu 
in bil vedno blag prijatelj in dobrotnik 
revnih bolnikov. Dolgo vrsto let je ar. 
Illner opravljal tudi službo železniškega 
zdravnika. Zaslužnemu možu tudi mi is* 
kreno čestitamo k redkemu jubileju! 

u— Mestna Orjuna Ljubljana. Poziv, 
ljajo se vsi bratje člani, da se ude'eže 
članskega sestanka v pondeljek dne 4. 
avgusta ob 8. uri zvečer v Areni. Sestre 
članice v torek 5. avgusta ob isti uri. Vsi 
s članskimi izkaznicami. Sestanek stro* 
go obvezen za vse brate in sestre. — Od. 
bor. 

u— Redek jubilej. Upokojeni naduč. 
g. Martin Breznik obhaia te dni 55«'.et» 
nico mature. Ob tej priliki mu tovariši« 
člani »Društva vpok. učiteljstva* iskre« 
no čestitamo, zah iujoč ga za ves trud 
in ljubečo skrb, Ki jo izkazuie svojim 
kolegom kot tajnik tega društva. Na 
mnoga leta! 

u— Počitniški izlet učitePstva. Odhod 
na Plitvička jezera: v pondeljek 4. t m. 
Ljubljana gl. kol. — ob 6.5 ziutraj. V 
načrtu: Zagreb « Beograd po Donavi v 
Pnahovo « Negotin . Niš . Beograd « 
Ljubljana gl. kpl. — ob 6.05 zjutraj. V 
3. t. m. ob po! 11. uri dopoldne in ob 
po! 6. uri popoldne v hotelu Tivo'i! Zlet 
samo za že priglašene. — Mrovlje. 

u— Slovensko zidarsko in tesarsko 
društvo v Ljubljani priredi danes, v ne« 
deljo svojo veliko vrtno veselico v e« 
pem Bizoviku v gostilni g. Bizjaka (Če« 
rina). Na sporedu godba, ribolov itd. 
Začetek ob 3. uri popoldne. Društvo va« 
bi vse svoje prijatelje k mnogobrojni 
udeležbi. — Odbor. 

u— Danes popoldne k Gradu v Zg. 

osebno zglase pri tukajšnjem vojnem 
okrugu, da dobijo tozadevne legitimacije, 
ki se bodo izdajale vsak dan, izvzemši so-
bote, nedelje in praznike, cd 16. do 18. 
ure. Ob tej priliki naj vsak g. rez. oficir 
prinese s seboj svojo sliko in vse doku-
mente (vojaške in civ^ie). 

* Sprejem bivših avstrijskih oficirjev. 
Na predlog bivšega vojnega ministra je 
bil pred nekaterimi dnevi podpisan večji 
ukaz o sprejemu bivših avstrijskih in. 
črnogorskih oficirjev v našo vojsko. 

* Sejem v Vel. La~'ah. Županstvo ob-
čine Vel. Lašče naznanja, da se vrši na 
dan sv. Roka, t j. 16. avgusta nov vsako-
letni kramarski in živinski seiem v Vel. 
Laščah. 

* Osebni promet na progi Maribor-Ptuj. 
Počenši s 7. avgustom 1924. vozita na 
progi Maribor glavni kolodvor-Pragersko-
Ptui dnevno redno potniška vlaka številka 
715 b-312 b m 813 b-722 b. Potniški vlak 
št. 715 h-812 b odhaja iz Maribora glav-
ni kolodvor ob 11. uri 30 minut ter pri-
haja v Ptuj ob 12. uri 46 minut. V obrat-
ni smeri pa odhaja vlak št. 813 b-722 b 
iz Ptuja ob 13. uri 15 minut ter prihaja 
v Maribor glavni kolodvor ob 14. uri 23 
minut. 

* Izpremeinba krajevnega imena. Obči-
na in kraj Sv. Andraž nad Polzelo, srez 
slovenjsraški, se naziva odslej cSv. An-
draž pri Velenju*. Javni uradi naj rabi-
jo odslej pri uradovanju le označbo <Sv. 
Andraž pri Velenjus. 

* Prodaja duliana. Pišejo nam: Mono-
polna uprava naj v lastnem interesu in 
tudi v interesu odjemalcev tobaka skrbi 
za to, da se bodo označila cen na zavitkih 
tobaka tudi vjemala z resničnimi cenami, 
oziroma narobe. 2e dalje časa kadim du-
han Zeta in sem ga kupoval po 40 Diu 
zavitek brez papirja. Nekaj časa sem pa 
je zavitek z napisom «20 gramov 3 Din>, 
plačati pa se mora šo vedno 4 Din. 

* Popolnoma varno naložite denar v 
Ljubljansko posojilnico r. z. z o. z. v 
Ljubljani, na Mestnem trgu št. 6. Opozar- Kašelj, žel. postaja Z a o g ! Na vesciiei 
jamo na oglas. (1764) : prost gasilnega društva izvrstna godba, 

* Lov na volkove. V bosenskih gezdo- pevci bodo prepevali, plcsalci raiali . . . 
vih so se volkovi v zadnjih letih zelo za 1 Srečolov, panorama, vrtiljak! Jedača in 
redili in delajo ljudem veliko škodo. V j pijača prima. Kdor jc rad židane volje, 

Telefon 730 K i n O L j u b l j a n s k i d v o r * Telefon 7,0 

3., 4., in 5. avgusta nastopi slovita plesalka in igralka 
v ljubavni 

dram"' An i ta Berber 
Tr»i ljubice grofa Morana 

Predstave ob nedeljah ob pol 11., 3., p o l > , 6 , pol 8 in 9. - Ob delavnikih oh pol č -
pol 8. in 9. uri 

zil, da ga jc med spanjem nekdo obiskal 
in mu pustil za spomin prereze n žep suk« 
njiča, vzel pa njegovo listnico z 365 Din 
siv klobuk in očala. Okradenec je prija* 
vil zadevo takoj policiji, ki sedaj išče : olajšave 
predrznega tatu. 

a Val draginje v Mariboru. Ta te-
den se je v Mariboru podražila moka z«i 
1.50 Din pri kg in kruh za 75 para pri kg 

Odhod Ooholst̂ o m gestos 
je danes točno ob 2. uri pop-
skupco z železnicarsko god-
bo Izpred Mestnega doma v 

Ljubljani 
v • S A e H r a i i 

= hm 
n 

okrožni telovadni nastop 
članov lu članic. Velita na-

rodna veselica. 

pač najboljši barometer za ogromne 
olajšave in koristi, ki jih ima ljudstvo 
od nove kleriklane vlade. 

a Zopet obešenec. V Mariboru se 
! zadnje čase tako innože samomori, da 
I kronika beleži skoro vsak drug dan ene-
I aa. Najbolj priljubljena jc še vedno vn . 
; V petek ob 11. uri ponoči se je obesil na 
; vrtu v Kettejevi ulici lokomotivni vod« 
j ja Vest, star 49 let V smrt ga ie baje 
i pognal obup nad redukcijo. 

J.z Celi a 
j e— Tombola Osrednjega društva mit 
! jih poštnih in brzojavnih nameščence- , 
i spojena z veliko ljudsko vcselico, se 
prične danes v nedelio ob 15. uri na Deč-
kovem trgu pred Narodnim domom. 

e— Porcijunkula na Bregu je bila tudi 
letos dobro obiskana. V večernih urah 

u Upor na mesarskem vozu. Včeraj I stavljenih šotorov — in številni pa 
dopoldne je pripeljal z dolcnjccm neki j izginjali v bližnji park. . .^ 
trgovec 14 živih telet tukajšnjemu me : " ' : 

- se je gnetlo vse polno ljudi okrog pc 
j I c+->„l;enih šotorov — in številni parčki 

iniali v bližnji park . . . 
Se o vlomu v stanovanje dr. Moč« 

stare.jšina in Ana Zoreč iz Maribora k ; zadnjih dneh so se vršili veliki lovi, ka- n a j pridel 
poštnemu uradu v Kozjem terih so se po oblastvenem ukazu mo- j u — Umrli v Ljubjani. Zadnja dva dne. 

* Promocija. G. Anton Leveč iz Zg. Tu-: ndj udeležiti vsi moški od 16. leta dal je / V a so bili prijavljeni sledeči smrtni s!u» 

'ili pa nobenega. 

hinja je bil 31. julija na zagrebškem vse-
učilišču promoviran za doktorja vsega 
zdravilstva. 

* Promocija. Na zagrebški univ. sta bi-
la prošli četrtek promovirana: g. Anton 
Leveč, rodom iz Zgornjega Tuhinja, za 
doktorja vsega zdravilstva, g. Rudolf Do-
bovišek, odvetniški koncipijent v Celju, | 
pa za doktorja prava. 

* Himen. 2. t m. sta se poročila na ! prvovrstno suhe iu oljnate bar?«, laki, kit. 
Slomškovem domu pri Ponikvi g. dr. La- j klej, špirit rorljiv. prašno o.je, slikarske in 
dislav Lajovic, ravnatelj podružnice za-
varovataice <Triglav> v Ljubljani in go- j 
spedična Mirica Karlovšek, nečakinja go-
spoda dr. Jos. Karlovšeka, odvetnika v 
.Celju. Čestitamo 1 

* Poroka. V Toblachu na južnem Ti-

Taki lovi so se vršili v dubrovnišV-em, čaji; Ivana Gornik, dninarica, 31 let — ^ 
trebšnjs!-e.m in Ijubinjskem okraju. Lov- Dušan Kermendi, brivcev sin, 5 let — upornUa. 
ci so bili razmeščeni v razdalji 20 do 30 Majda Bischof, hči zasebnice, 16 mese« ; 
metrov. Izgnali so sicer več volkov, ustre- cev — Katarina Kisovec, tovarn, delav. 

ka. 49 let. — Dr. Karel Schmidinger, no. 
tar, 72 !et. — Josipina Taborsky, mestna 
uboga, 74 let -— Marija Tome, gostilni« 
čarka in posestnica, 06 let. 

u— Po i ij-ke prijave. Od petka na 
srboto so bili prvevljcni policiji siej-.e: 
siučaji: 2 UtvJ. i, 1 prestope* kaljen«! 
tr.t cnega .uiru, 9 prestopkov ces ncgn 
policijske M reda, 5 prestopkov pasje.;.! 

saTju F. Z. Lc.ta jih je na dolenjski po« j n ;ka . Kakor smo že poročali, je bil dne 
staji naložil na svoj voz, na katerem je 29. julija izvršen v stanovanje finančnega 
ime! svoj običajni « mesa reki kurnik«. Ko tajnika dr. Močnika v Celju vlom. Yic» 
je bilo vse srečno naloženo, je krenil j m a je osumljena nedavno odpuščena 
proti mestni klavnici. To pa nikakor ni služkinja Marija Rudolf, ki si jc preskr« 
bilo po godu enemu izmed «jetnikov»; j s e i a ključ od stanovanja še pred izsto-
nenadomj se je te'e visoko vzpelo pre* j r,on, službe. Odnesla jc pleteno rjavo* 
ko ograje ter divje zarjove'o. Konj po« b e i 0 košaro, dve ženski obleki, dva para 
skoči, se splaši in zdirja. V tistem hipu j nizkih čevljev, črno boo, zlato žensko 
pa sc voz nagne, zvrne in strese vso vse- j u r 0 z verižico, zlato verižico z obeskom 
bino po tleh. Mahoma je bilo vseh 14 te* jn briljantom, par zlatih uhanov z bri* 
let zopet prostih, ki so se tudi hotela ve* lja ntom. škatljico s srebrnimi novci pi< 
seliti svoje prostosti nc meneč se za pre* ! 5 jn 2 K, rjavo kaseto z dezertnim jedil-
glavico, ki so jo povzročili mesarju. Naj j n i m orodjem (vilice in noži), več rjuh 
podjetnejše tele jo je lepo ubralo proti 1 ;r. ženskega perila. Rudolfov* ie nizke 
Rakovniku, ostala pa so se skušala rešiti ' 
sumljive vožnje z begom, kakor se jc 
pač dalo. No, končno se je vendarle po* 
srečilo po'oviti vse ubežnike ter jih od* 
vesti v klavnico. Posebna sreča pri nc* 
zgodi pa ie bila, da se voz ni prevrnil na 
mesarja, ki je zanv-.n skušal v zadnjem 
trenutku zadržati na vozu objestnega 

postave , stara 28 let. pr is to jna v 01. 
lan;: pri Dravogradu, ima ei.o ro_*o bol« 
no. da nekoliko šepa. brez zgorlinh zob, 
nečnih kostan evih las. Ker -10 ukrade 
ne siv ari b-e-j dvoma skušala pridati, 
se svari pred n«k'ipom in prosi, da se 
takoj izroči varnostnim organom. 

X 

plesKsrske potrebščine. 
O 

Morska n:afka. Kakor poročajo iz 
tolskem se poroči dne 12. t. m. inženjer j Splita, so tamkajšnji ribiči ujeli te dni 
g. Ferdinand šušteršie, sin g. dr. Ivana j veliko morsko pošast, ki jo ribiči imenu-
Svšteršiča, odvetnika v Ljubljani, z gospo-! jejo cmorska močka*. Težka je nad 300 
dično Alice Gišnther, hčerko dr. Georga 
Giintherja v Toblachu. Bilo srečno! 

* Zaposlovanje inozemskih delavcev. 
Včerajšnji «Uradni liste objavlja pravil-
nik o zaposlovanju inozemskih delavcev, 
nakar opozarjamo interesente. 

* Smrtna kosa. Včeraj dopoldne je 

Zj roucusne-M rcoa, ; presu>p«,uv 
I / e r g « f a I V k c , n t u n u a. 3 prestopki o' rtnega rej ; 

Pred Škofijo št. 20 340''a J prestopf.k prevozniškega reda, 1 izg cd 
1 prestopek nedostojnega vedenja in 1 

i poneverba. 
u— Aretacije. V noči na soboto je. 

bilo aretiranih precej pretepačev, ki so 
kravalizirali po raznih gostilnah. Obe* 
nem je napravi'* policija lov tudi na 
razne sumljive ženske, ki se klatijo zve. 

kilogramov, dolga 3 ta pol metra. Občin-
stvo se živahno zanima za ta redki eksem-
plar. ki je sedaj razstavljen na Mate-
juški. 

* Uboj pri legranju v Framu. Minulo 
nedeljo so z velikim sijajem slavili žeg-
nanje pri farni cerkvi v Framu pri M.i-

tnnrla lastnica znane gostilne pri <Raci» | riboru. Katoliški fant je so popivali v go-
v Spodnji Šiški, gospa Marija Tome. Sta- { stilni in klicali '--orajžo, <Slover.ec> bi re-
ra je bila 66 let Pokojnica je bila vrla j kel cjunaštvo*. Ugleden kmečki sin jih je 
narodnjakinja in naprednjakinja, ki je z! skušal od sosednje mize miriti, pa je 
veseljem podpirala narodna društva. Po-
greb bo v ponedeljek, 4. t. m. ob 15. uri 
na pokopališče k Sv. Križu. — V noči od 
petka na soboto je umrla v splošni bol-
nici v Ljubljani gospa Marija Windischer, 
roj. Žebre, sestra nadučitelja g. Jakoba 
Žebreta in tašča davčnega nadupravitelja 
g. Josipa Ahlina. Pogreb bo danes ob 
3. popoldne iz bolnice. Blag jima spomin, 
žalujočim naše iskrene sožalje! 

* Pogreb žrtve železniške nesreče pri 
Čnšperku. Ivana Repanška, pomožnega 
sprevodnika državne železnice, ki je po-
stal v četrtek žrtev železniške nesreče 

slabo naletel. Takoj je eden skočil k nje-

I2 Maribora 
a— Mariborski občinski svet je postai 

v petek po zaključku iavne seje nesklep« 
cen, tako da se tajna seia sp oh ni m u 
ela vršiti. Nadaljevali bodo zopet v pon* 
deljek zvečer. 

E— Užaljeni ne--minister. 2e v pred* 
zadnji vladni krizi se je klerikalni posla* j 
r.ec Žebot hvalil na svojih shodih, da se 
prihodnjič vrne že kot minister. Kaj se ' 
jc med tem pripravljalo in glihalo in | 
končno odločilo v zadnjem hipu pri na* . 
stavljanju ministrov, nam ni znano. Dej 
stvo pa je, da na ministrski avanzma ni 
bil prav nič pripravljen pos'anec Vese-
njak in jc vVed tega tudi zamudil p rise« j 
go pred kraljem. Iz povsem zanesljivega 
vir«, to je iz krogov marib kler. odbor« 
nikov pa izvemo, da je bil silno užaljen 

Iziava. 
Podpis?.ca sem bolehala na smrtno -

nevarni bolezni. Kor » bila nevarnost z i 
mo.ie Življenj« r.a višku, je prevzel t. dr. 
Ren'a m in Ipavic, speeijališt za ženske 
boleoii v Mariboru, kljub zastarelosti mo-
je bolezni silno težko operacijo v sar.£-
i.-riju Taučarja v Maribor«. G. <lr. Tpi 
,-ic :.n izvršil operacijo na mojsterski 
n-ibiii ter t:,i rešil življenje. N;emu v pr. 
vi vrsti, asistentom dr. Vemeriu (Tu 
nri). dr. Zo'j?nu in dr. Koprivniku. k.i-

t tudi cipl. bsMsi g. Faid Skok. Tvor 
niška ulica i. šzrel-.am svojo nf.jiskrenej-
Is tsbrate; ta$va!jajw» so tudi upravi 
«:tr.atori'a, ki mi jo priznala pormst — 
Op- rater g. dr. Benjamin Tpnvic me je 
r^Jil sigurne smrti: ssdaj sem pri svojih 
otrocih o^drav'./-na. Nadalje: Ker neka-

teri trdijo, da tni jo g dr. za smrtno-ne-
varno operacijo zaračunal ogromno svotc 

•e g. dr. za to težko 
Franjo Žebot, ker ni bi! imenovan mini* \ > o i i , „ 

čer in ponoči v tivolski samoti ln nadlc. : s t r o m . (Znar.o je, da je poslancc Zebot | i7.javl;am, da mi ;e g. dr. za to 
gujejo z cljubcznivostmi« samotne mo» , p o i e a s u r o v 0 s t i obdarjen tudi z izredno j o p e r a c iVo in sedanjo draginjo tako mal -
XI.. k. ^ i častih'epnostio). Napram svojim kleri. , -njutial, da ga moreni vsakomr priporo-

kalnim somišljenikom je Žebot trdil, da 
i je imel on vendar na 1 več glasov pri vo« 
litvah in tudi sicer več zaslug za stranko 
kot Vesenjak. 

ške pasante. 
u— Vlom v skladišče. Iz skladišča 

stavbenega materiala na Zrinjskega ce« 
sti je zmanjkalo v zadnjih dneh 20 ko« 
madov vreč, 19 metrov dolga cinkasta 
vodna cev, medena pipa in 200 komadov 
strešne opeke. V skladišče jc bilo pono* 
či opetovano vlomljeno in so storilci 

mu in mu zasadil nož v pljuča. V sredo u k r a j e n o blago razprodali. Trcdrznim 
je Plečko umrl na notranjem izkrvavlje-! v i o m i i c c r o j e policija že na s'.edu. 
nju. V četrtek so ga pokopali, katoliškega 
<junaka» pa premestili v preiskovalni 
zapor v Maribor. 

Sladko irne, sladka ješ, 
J&rim čokolada 1837 

* Kača napadla moža. Pri Brodu ob 
Savi je bi! te dni seljak Joso Štefančič 
zaposlen v svojem vinogradu z okopa-

pri Čušparku, so njegovi tovariši v petek vanjem trt. Nenadoma je začutil, da se 
Ejutraj prepeljali v Ljubljano in ga za-
nesli v mrtvašnico pri Sv. Krištofu. Po-
kojnik je stanoval v Šiški in zapušča že-
tio. Včeraj popoldne so položili njegovo 
truplo k večnemu počitku, na zadnji poti 
pa je spremilo nesrečno žrtev veliko šte-
yilo njegovih stanovskih tovarišev. 

* Prepoved poslovanja sindikalnih or-
ganizacij preklicana. 0 priliki razpusta 
Neodvisne delavske stranke Jugoslavije 
PO bili razpuščeni tudi razni delavski sin-
dikati, za katere se je mislilo, da so v 
zvezi s komunisti. Tajnik sindikalnih or-
ganizacij v Beogradu Kaljevič je radi te-
ga v četrtek interveniral pri ministrskem 
predsedniku in zunanjim ministru ta ji-
ma predložil niaterijal, ki naj dokaže, da 
čtoje sindikalne organizacije popolnoma 
na socijalni podlagi in nimajo nobenih 
izvez s komunisti. Notranje ministrstvo 
šje izdalo zato odlok, da se prekliče pre-
poved poslovanja sindikalnih organizacij, 
sodno postopanje pa se bo nadaljevalo do 
•končne ugotovitve odnošajev sindikalnih 
.Organizacij napram komunistom. 

* Legitimacije ra gg. reiervne olicirjs. 
Komanda ljubljanskega vojnega okruga 
'razglaša: Po nalogu g. ministra vojne in 
mornarice A. Pj. Br. 23.365. od 15. sep-
tembra 1924., mora imeti vsak rezervni 
.oficir legitimacijo s sliko, izdano od pn-
«cj:-.sga vojnega okruga. Vsled tega se 
poživljajo vsi ee. rezervni oficirii. da se 

mu je zapletlo nekaj okoli nog: bila je 
velika kača, ki se mu je ovijala okoli nog. 
Prestrašeni Štefančič je pograbil kol, na 
katerega je bila pritrjena trta. ter s ko-
lom ubil kačo. Kača ie bila dolga en me-" 
ter ta osem centimetrov. 

* Originalna sleparija. Splošno se misli, 
da so genijalni ljudje že izumrli. Toda 
beograjska policija je aretirala te dni na 
prošnjo češkoslovaških oblasti nekega 
Rudolfa Galeckega, ki je izvršil naravnost 
genijalno lopovščino v češkoslovaškem 
mesiu Kamenlce. Galacki je pridirjal le-
pega večera ves znojen in razburjen k 
šefu finančne uprave in rekel: «Gospod 
šef, tam je velik požar!> Pri tem je kazal 
s prstom v smeri proti zapadni. Šef jc 
pogledal tja ta videl res krvavordeče ne-
bo, kakor da bi gorel ves zapadni del 
mesta. Ko jo lopov videl razburjeni obraz 
šefa, mu je predložil pismo <in5pektorja>, 
da naj mu nujno izplača 200.000 K£ iz 
t'-gajne za nabavo najnujnejšega materi-
jala za reševanje žrtev. On sam pa se je 
predstavil kot inšpektorjev sekretar. Pod 
vtisom alarmantnega pripovedovanja o 
požaru je direktor v resnici ^sekretarju:, 
takoj izplačal zahtevani denar. Galeckj 
je potem z denarjem ia svojo ljubico po-
begnil v Avstrijo in Jugoslavijo, a ne-
srečni šef je zaman iskal požar. Tudi 
krvavordeča zarja, ki se J3 pojavila ob za-
tonu solnca. ia izainila. Stvar ie nriHa v 

u— Izgubljena je bila v soboto od pol 
3. do 3. ure od dramskega g edališča po 
Šelcnburgovi in Prešernovi ulici čez fran« 
čiškanski most in trg do Jugoslev. tis* 
karne večja vsota denarja. Ker ni bil de« 
nar last izgubitelja, se prosi, da ga vrne 
najditelj proti visoki nagradi na «Apolo» 
Stari trg 19, II. 

u— Veliko razočaranje jc doživel v 
četrtek Štefan B. iz Jarš. V veseli družbi 
se jc namreč pošteno napil. Proti koncu 
so mu moči že opešale in odšel je spat 
v travo za dolenjsko železnico v Vedma* 
tu. Proti jutru, ko se jc zbudil pa je opa. 

soproga mest 
Marija Strle. 

, trž. revizorja Mariboru. 
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Krai 
opazovanja 

Lj uliljanii 
Ljutiliaua 
Ljub liana 
Zagreti . 
Beograd 
Duuaj . 
1ra;s . 
I mirnost 

ob 

7. 
U. 
21. 
7. 
7. 
7. 
7. 
7. 

Zracm 
tlak 

761 2 
760-a 
760 0 

761-4 

Zračna 
tpm"eratnr» 

167 
26 2 
152 

15 0 

Veter Ulilkčuo 
0 - 1 0 

1'mifviae 
mm 

brez velra 

pigozap. 

brez vetru 

jasnofj 
del. otdač 
več. oblač 

večin. obl. 

V Ljubljani barometer nižji temner. »iija 
Dunajsko vremensko poročilo. Od vz-

ho-a rrinaja nova deževna fronta. Na-
l-oved za nedeljo: Večinoma nejasno. Za-

Bnlnce vzhaja ob 4-42. »h> ;> ob IS 29 
padno vreme z d«žjem. Temperatura f« 
bo znižala. Močni zapadni vetrovL 



V e l i k i v o i 
Prvo ozvezdje, ki ga opazi amaterjevo 

oko na nebeškem svodu, najbolj pozna-
no ln najbolj slovito je ozvezdje Velikega 
medveda, ali kakor ga mi Slovenci ime-
nujemo, Velikega voza. Sedem njegovih 
glavnih zvezd tvori tako značilno sliko, 
da je tudi nepoznavalcu nemogoče za-
menjati ga s kakim drugim ozvezdjem. 
Veliki voz je viden na našem nebu \se 
leto in dan in nikdar ne zaide; temu je 
vrok njegova majhna oddaljenost od 
zvezde Tečajnice. Ze stari Homer ome-
nja »Velikega medveda, ki ga nekateri 
tudi imenujejo Veliki voz, in ki se vedno 
tako obrača, da zre proti Oiionu, in ni-
kdar ne zaide v vodah Oceana.s 

Čudno, nedavno so našli, da so tudi 
stari Indijanci v Severni Ameriki naziva-
li to ozvezdje »Medved*. Zgodovinarji 
bodo morda v tem videli dckaz za mne-
nje, da je včasih obstajala zveza med 
starim in novim svetom, kar trdijo že 
geologi, seveda iz povsem drugih razlo-
gov. Mi pa smo mnenja, da je naravnej-
£a razlaga za istoimenost tega ozvezdja 
oblika Velikega voza, ki s svojimi spred-
Djimi tremi zvezdami precej spominja na 
vrat in glavo medveda, z zadnjimi štirimi 
pa na njegov trup. Znana je tudi mito-
logija Velikega voza: Jupiter je hotel 
rešiti nimfo Kalisto pred ljubosumnostjo 
boginje Junone in jo je spremenjeno v 
medveda postavil med ozvezdja, kjer je 
nI mogla doseči niti boginja. Seveda se 
ie ta duhovita razlaga porodila iz člove-
ške nečimernosti, ki hoče najti tudi v de-
janjih bogov svoje nizke in ničeve mo-
tive. 

Kitajci nazivljejo Veliki voz — Ponev, 
in tudi to ime lahko smatramo enako 
upravičenim kakor Medved ali Voz. Do-
mišljija ljudi je pač različna in različno 
je tudi nazivanje. 

Izmed zvezd Velikega voza je najzani- j 
mivejša druga v ojesu, ki si je ohranila ! 

še svoje arabsko ime Mizar. Kdor ima j 
debre oči. lahko ob jasnem vremenu opa-
zi brez daljnogleda, da ic Mizar pravza-
prav dvojna zvezda, sestavljena iz dveh, 
zelo biizu stoječih zvezd, od katerih je 
ena znatno svetlejša kakor druga. Manj 
svetla zvezda se imenuje ponekod »Voz-
nik«, seveda bi pa lahko nosila tudi dru-
go poljubno ime. Obe zvezdi sta oddalje-
ni druga od druge okrog 360krat toliko ' 
kakor naša zemlja od solnca. Svetloba 
te krasne zvezde, ki jc m n o g e večja ou 
našega solnca potrebuje nad 80 let, da de 
spe do nas. Opazovalec Velikega voza, k: 
more s prostim očesom zaznati v Mizar- J 
ju dve zvezdi, ima debrs oči, ln tako kit -
ko vsadke brez zdravnika dožene, da-'i 
so njegove oči normalne ali ne. 

Nepojmljiva je veličina in neizmernost 
vsemirja. Zvezda, ki se je morda utrnila 
sredi preteklega stoletja, nam sveti še 
danes, in jutri utegnemo pogrešiti na 
nebeškem svodu drobno svetlikajočo se 
točko, ki :e ugasnila bogma kdaj, ko nas 

jim kdo približa, dočlm so zunaj gozda 
plahe in pri najmanjšem šumu takoj 
zbeže. 

Znano je, da se nahajajo v večini lon-
donskih parkov igrišča za nogomet, kjer 
odmeva od jutra do poznega večera vpit-
je navdušenih in neutrudljivih športnikov. 
Vrabec, ki je tudi sam kričeč predrznež, 
se temu kmalu privadi, toda slavček in 
druge ptice pevke, ki so bolj sentimental-
ne narave ter s svojim milim petjem ne 
morejo prevpiti športnikov, se izselijo in 
se zatekajo v omenjeni ptičji raj v brent-
ski dolini. In sedaj v poletnem času obi-
skuje ob nedeljah mnogo Londončanov 
mesto koncertov, veselic ali športnih pri-
reditev ta ptičji raj. Kajti vedno so še 
ljudje, ki ljubijo ptice in jim je ptičje 
petje, kakor nekdaj sv. Frančišku Asi-
škemu, najlepša harmonija. 

Kdor zna, pa zna 
V neki vili v Crumblesu pri Easbourneu 

na Angleškem je Patrick Mahon grozo-
vito umoril lepo in mlado gospodično 
Kayeovo in je bil zato obsojen na smrt. 
Listi so o tem dogodku pisali na dolgo 
in široko, posebno pa o okoliščinah, pod 
katerimi se je izvršil umor, ki je zbudil 
toliko senzacijo. Občinstvo je hotelo na 
vsak način videti kraj, kjer se je zgodil 
zločin. Ker lastnica hiše ni dovolila vsto-
pa nikomur, je množica začela razgraja-
ti in je celo podrla plot okoli vile. Sedaj 
je prišla lastnica na originalno misel: 
dovolila je vsakomur vstop v hišo, da 
si ogleda sobo, v kateri se je zgodil umor 
toda proti vstopnini enega šilinga, to je 
nekako 18 dinarjev. Od tega zneska mo-
ra plačati dva pensa (3 dinarje) državi 
kot veseličn: davek, ostanek obdrži sa-
ma. 

ideja se ji je izborno obnesla. Liudstva 
je na stotina vsak dan in radovedneži z 
veseljem plačajo svoj šiling, samo da vi-
dijo tragični kraj, kjer je izdihnila ubo-
ga Kayeo\a. Tam se vidi tudi na majh-
nem štedilniku lonec, v katerem se je ba-
je kuhalo meso žrtve. Gospa Hutchinso-
nova bo postala bogata, ako kmalu ne 
poneha senzacija. Ljudi vre toliko v nje-
no hišo, da komaj sproti odpira in zapira 
vrata za njimi in pobira vstopnino. 

Brihtna glava nekega šoferja je hote-
la tudi imeti nekaj od radovednosti ljudi. 
S svojim avtomobilnim omnibusem ie 
otvcril redno progo na lice mesta in de-
la dobre kupčije s potniki, ki mu jih ni-
koli ne zmanjka, tako da hoče najeti še 
eno ali dve vozili, da bo zmagal naval 
občinstva. Vsak dan se popelje v Crum-
bies nad tristo oseb. 

Iz tega se vidi, da je včasih za povzdi-
ga tujskega prometa važen tudi zločin. 

je noga dvakrat zlomila. Mrtva sta bila 
tudi dva gledalca, med njima mati po-
nesrečenega. Dve drugi osebi sta bili tež-
ko ranjeni. 

X Očividec tragedije v Meyerlin-
SU umrl. V Salzburgu je umrl v starosti 
90 let višji gozdar Ludovik Hornsteiner, 
ki jc vodil lov v službi cesarjeviča Ru-
dolfa v Allandu ter jc bil tudi očividec 
drame v Meyerlingu. 

X Clemenceau piše novo biblijo. 
Osemdesctletni »tiger* »je» vsako noč cd 
enajstih do štirih zaposlen s pisanjem. 
Doslej je tajil, kaj piše. Sedaj pa se jc 1 

Izvedelo, da piše zgodovino vseh religij i 
od predzgodovinskih dob do danes. Knji- j 
ga se bo imenovala »Bogovi*. 

X Zakon razveljavljen po 20 letih. 
V pariški družbi vzbuja veliko senzacijo 
razveljavl.ienje zakona grofa Jacquesa de 
Lesdaina, ki je dodeljen štabu irancoskc-
ga generalnega konzula v Šanghaju. Grof 
se je pred 20 leti za svojega bivanja v 

X V sanjah si .ie prerez al vrat v 
Bangoru na Angleškem neki Jones. Ko 
se Je zbudila njegova žena in stopila k 
njegovi postelji, je bil nesrečnež že mr-
tev. Ko si je Jones prerezal vrat, je živel 
še več kot eno uro. Imel je še toliko mo-
či, da jc napisal na listek: »Sanjalo se mi 
je, da sem si prerezal vrat. Ko sem se 
zbudil, sem -moral ugotoviti, da sem to 
res storil.« 
Mongoliji poročil z mlado Američanko 
Carmen BeIeyovo. Zakon sta sklenila dva 
belgijska misijonarja. Mlada grofica se 
je s tem zadovoljila, da jc irancoski 
konzulat v Šanghaju registriral poročni 
list, kl sta ga izdala misijonarja. Grot ni 
obvestil o poroki svoje obitelji, ki sedaj 
izpodbija veljavnost zakona. Francosko 
sodišče je brak res razveljavilo, ker po 
francoskem zakonu nista bila belgijska 
misijonarja upravičena poročiti par. 

X Izredna sreča igralca. V igralnici 
v DeavUleu na Francoskem je pred krat-
kim imel neki Parižan izredno srečo. 
Vscdel se je k rcizi in položil ostentativ-
no predse 5000 irankov. Videlo se mu je, 
da jc hotel toliko tvegati in nič več. 
Enajstkrat zaporedoma mu je moral kru-

pje izplačati dobiček, in v par minutah se 
je nabralo 120.000 frankov pred srečnim 
igralcem. Srečnež je nekaj trenotkov pe-
mišljal, potem pa je bankovce lepo zvil, 
jih vtaknil v žep, vstal, pograbil klobuk 
in palico in šel v svoj hotel. Tam je spra-
vil svoje stvari nagio v kovčeg, stopil v 
prvi vlak in se žurno odpeljal v Pariz. 
To pa vse samo zato, da ga ne bi oma-
mila igralska strast in da ne bi igral šc 
enkrat, ker bi gotovo vse izgubil, kar jc 
priigral. 

X Sesalnik prahu — detektiv. Fran-
coski kriminalist dr. Locard iz Lyona jc 
izumil sedaj čisto nov način pri iskanju 
zločincev. Glavni pomočnik mu je pri tem 
sesalnik prahu. S tem aparatom izsesa 
namreč iz obleke sumljivih ljudi ves prah 
ki ga potem mikroskopično preiščejo. 
Dosegli so že presenetljive uspehe. Nekaj 
oseb je bilo obdolženih ponarejanja de-
narja, a jim tega ni bilo mogoče dokaza-
ti. Slednjič so mikroskopično preiskali iz 
njihove obleke izsesani prah in glej, na-
šli sc množino prahu kovin, ki so jili 
uporabljali pri ponarejanju. Prah iz oble-
ke slikarja, zidarja, mizarja itd. takoj 
izda poklic uositelja obleke. 

Tržna poročila 
Novosadska blagovna borza (2. t. m.) 

P š e n i c a : baška 370 — 375. T u r š č i« 
c a- baška — 287.5. M o k a : s«za «0* 
">73. O v e s : beški 300 — 310. J e č m e n : 
3:10 — 320. '1 endcuca mlačna — Cena 
pšcnici j dalje osiabeia. 

| Praški t>«sn, trg (1. t. m.) Meso: ov* 
j čje 9 — 14; telečje 10 — 14; telečje, ju> 
I goslovansko 12.5 — 14; svinjsko, doma. 
; čc 11 — 14.5; svinjsko, poljsko 14 — 15; 
i volovsko sprednje 12 — 13; zadnje 14 
1 do 15.5; kravje, sprednje 9 — 12; zadnje 
I 12 — 14; bikovsko 13 — 14. Tendenca 

še ni bilo. 

r u c g i r a i 
Trde čase Imaio sedaj ne samo ljudje, 

temveč tudi ptice. Na zemlji jih izpodri-
vajo raztoča mesta s svojim omrežjem 
brzojavnih in električnih žic, v zraku 
urni in ropotajoči zrakoplovi in ni izklju-
čeno, da so tudi zračni valovi brezžične-
ga brzojava neprijetni kakemu občutljive-
mu ptičjemu organu. Pcjavlja se torej 
tudi za ptice pomanjkanje bivališč. Ubo-
ge živalice ne vedo, kam bi se dale. 

Londonski občinski svet se je že par-
krat bavil s tem vprašanjem in je v ta 
namen kupil pred dvema letoma gozd v 
neki dolinici, z železnico pol ure daleč 
od Londona. Tu imajo sedaj ptice svoje 
zavetišče. 

Nastavljeni so čuvaji po dnevi in po-
noči, ki varujejo krilatce pred tatovi in 
suroveži. Gnezda so narejena v nizkem 
grmovju, tako da jih lahko dosežeš z ro-
ko. Toda nihče se jih ne sme dotakniti 
ali jim storiti kaj žalega. Najbrž se pti-
ce tega zavedajo, ker v tem svojem do-
tnu se ne boje ljudi in ne odlete, ako se 

X Berchtoid bi .Uli bil skoro skupil. 
Baš na desetletnico vojne napovedi se je 
pripeljal bivši zunanji minister Berchtoid 
na poti v Budimpešto na Dunaj. Imel je 
dovoljenje, da se ustavi na Dunaju 'ti 
obišče svojega zobnega zdravnika. Ko se 
je sprehajal po znani Karntr.erstr.jsse, 
sa je prosil hrom invalid miloščine, a 
Berelitold se ni zmenil za to. To je vide! 
nekdo, ki ie Berchtolda poznal. Na kriti-
ko o njegovem ravnanju, je Berchtoid 
arogantno odgovoril. Nastal je krik in 
nabralo se je mnogo ljudi, kl bi bili biv-
šega ministra Berchtolda pretepli, če nc 
bi bil zbežal na avtomobil. Kako se spre-
minjajo časi! 

X Letalec ponesreči! nad hišo svo-
je matere. V bližini Pariza je krožil le-
talec nad hišo svoje matere. Naenkrat pa 
je padlo letalo iz dotlej še neznanih vzro-
kov navpično na ccsto, ki je bila polna 
gledalcev, med njimi tudi mati letalca. 
Mehanik je bil takoj mrtev, letalcu pa se 

se ni pritoževal, nasprotno pa vsakdo 
hvalil, kdor je kupil sukuo za obleke 

pri tvrdki 1078/a 

MM 5UR9B, L3DBL33H1. 

= Slabljenje cen na žitnih tržiščih. — 
Vedno bolj se pokazuje, da so bile ne-
davno krožeče vesti o zelo slabi svetovni 
žetvi izmišljene in razširjene od špekula-
cije, ki je tudi res dosegla kok cen na 

I prekomorskih in evropskih trgih. Ta haus-
' se pa, ki ni bila utemeljena, je morala 
j zopet ponehati in cene so oslabele. Pri 
nas so cene res prošli teden padale. Na 
novosadski borzi so včeraj cene pšenici 
ponovno oslabele. Domači promet, je bil 
prošli teden znatno slab, ker konzum 
spričo slabljenja cen pričakuje še na-
dalinih nazadovanj. 

— Železniški promet Jugoslavije v L 
1923. Prometno ministrstvo priobčuje sta-
tistiko o železniškemu prometu v L 1923., 
iz katere povzemamo nastopne številke: 
Skupno je prometovalo na državnih že-
leznicah 575.545 vlakov. Od teh številk 
pride na beograjsko železniško direkcijo 
75.860 vlakov, cd tega 7S00 brzih, 20.805 
osebnih, 25.300 mešanih in 22.265 tovor-

, rtih vlakov. Na progah zagrebške direk-
j cije je prometovalo skupno 203.805 vla-
' kov, od tega 8030 brzih, 34.810 osebnih, 
j 64.705 mešanih in 96.S60 tovornih vlakov. 
V področju sarajevske direkcije je zna-
šalo število vlakov 88.430, od tega 780 

I brzih, 3630 osebnih, 13.890 mešanih in 
j 70.180 tovornih vlakov. Suhotiška direk-
j cija je imela na svojih progah 132.860 vla-
j kcv, od tega 58-10 brzih, 20.200 osebnih. 
63.510 mešanih in 31.310 tovornih vlakov. 
Ljubljanska direkci ;a je odpreniila 75 ti-
soč 190 vlakov, od tega 6570 brzih, 14 
tisoč 600 osebnih, 17.520 mešanih in 86 
tisoč 500 tovornih vlakov. Celokupno 
število brzovlakov ie bilo 28.470, osebnih 
102545. mešanih 18-1.915 iu tovorsih 259 
tisoč 615. 

— V poravnalni zadevi Marije Roži-
čeve. trgovke v Št. Petru pri Novem me-
stu je odrejen nov poravnalni rok na 12. 
t. m. ob 9. pri okrožnem sodišču v No-
vem mestu. Zaostali upniki naj prijavijo 
terjatve do 9. t. m. 

= Cena sladkorni pesi. Iz Novega Sa-
da poročajo: Letina sladkorne pese v 
Vojvodini bo zelo ugodna. V srednji Bač-
ki pričakujejo donos 400 do 500 q na ka-
tastralni oral. Kakor se poroča, bo letoš-
nja cena 30 Diu za q. 

j — Potrditev prisilne poravnave. Odo-
i hrena je poravnava, sklenjena med Mari-

jo Čeplakove, trgovko v Bočni, in njeni-
mi upniki za 70 odstotkov njihovih terja-
tev, nastalih do 22. marca t. 1. Plačljivo 
je v dveh obrokih: 1. avgusta in 1. sep-
tembra. 

== Likvidacija zadruge. Kmetijska na-
bavlja! na in prodajna zadruga v Št. Pe-
tru pri Novem mestu se je razdružila ter 
prešla v likvidacijo. Upniki naj sc zglase 
pri zadrugi. 

= Pravilnik o zaposlenju inzemskili 
delavcev je objavljen v »Uradnem listu« 
š t 71. 

— Živinski Sejem v Sarajevu. V Sara-
jevu se bo vršil 21., 22 in 58. septembra 
t. 1. velik letni seiein za živino, živinske 
proizvode in si 

_ Dobave. Pri ravnateljstvu državnih 
železnic v Subotici se bo vršila 29. t. m. 

i ofertalna licitacija glede dobavo plošna-
i tega železa, ter glede dobavo gramoza in 
j kamenja za razširjenje postaje v Brodu in 
! glede dobave trakov in barve za telegraf, 
ter 30. t. m. ofertalna licitacija glede do-
bave barv in glede dobave raznih žebpev. 
— Pri ravnateljstvu državnih železnic v 
Sarajevu se bo vršila 18. t. m. ofertalna 
licitacija glede dobave železa za rešetke, 
29. t. m. ofertalna licitacija gledo dobave 
bar.daž za razna kolesa. 1. septembra t. 1. 
ofertalna licitacija glede dobave signal-
nega stekla in skodelic za krovne sve-
tiljke in 30. t. m. ofertalna licitacija gle-
de dobave 500 kg belega emalj-laka. — 
V pisarni Stalne vojne bolnice v Ljublja-
ni se bo sklenila 14. t. m. direktna ]*>-
god'">a za dobavo mleka (dnevno 65 do 
70 1). — Pri intend - 'ur i Dravske divizij-

oblasti v Ljubljani se bo vršila 25. 
t. m. ofertalrn licitacija slede dobave 
850.0)0 1-2 krušne pšenične moke (tipa 
bOodstot.). — Predmetni oglasi so na 
vpogled v Trgovski in obrtniški zbornici 
v Ljubljani. 

— Za čimprejšnje uveljavljenje nove 
carinske tarife v Avstriji. Z Dunaja poro-
čajo: Glavna zveza irdustrijeev Avstrije 
je izročila vladi spomenico, v kateri za-
hteva čimprejšnje uveljavljenje carinske 
tarife, češ, da je to gospodarska potre-
ba, ki je sicer nemogoče uveljavljenje 
novih trgovinskih pogodb, ki bi nedvo-
mno do vedle do zboljšanja trgovinsko-
političnega p o l o ž a j Avstrije. 

— Položaj na Madžarskem lesnem trgu. 
Iz Budimpešte poročajo: Lesna kupčija je 
izredno majhna. Radi male stavbne de-
lovnosti se ne morejo razpečati obstoječe 
zaloge stavbnega lesa. Povpraševanje po 
drvih za kurjavo je sedaj še neznatno, 
pa tudi trgovci se zelo neradi ločijo od 
svojih zalog, ker bodo jeseni cene posko-
čile radi 55 odstotnega povišanja tarife za 

' les. V septembru se pričakuje oživljenjc 
lesnega trga. 

i — Presti mlevski promet v Madžarski. 
j Iz Budimpešte poročajo: lnterministerijel- j 

na konferenca je sklenila oprostiti inler-
ski promet. Mlini -mejo zopet brez carine 
uvažati žito v predelavo, a mora;'o vse 
predelke zopet izvoziti. Ta sklep je po-
sledica slabe madžarske žetve. 

= Bombaž v Madžarski. V Madžarski 
so ponovno pričeli s poskusi bombažnih 
nasadov. Uspeh pa ni bil povoljen. Od 
20 s semenjem obdelanih katastralnih 
oralov je dalo sadove le 11 z zelo majhn > 
'vrednostjo. Bombažni nasadi se torej v 
Madžarski ne bodo obnesli. 

— Porast novčaničr.ega obtoka v Fran. 
ciji. Po zadnjem izkazu Francoske banke 
je obtok novčanic v Franciji poskočil za 
242.9 milijona na 40.32 milijarde frankov. 
Predujmi državi so se pomnožili za SO11 
milijonov na 23 milijard frankov. 

— IztoČMi so; :o! v Lvovu. V Lvovu sfe 
bo vršil od 5. do 15. septembra iztočni 
sejem, kjer so udeležene s svojimi slalri-
mi paviljoni t-koro vse države iztočne in 
zapadne Evrope. Savska banka v Beogra-
du (Krcginje Ljubice 7) ima kot zastnp 
niea sejma za našo državo na sejam po-
seben pavil.on. lnleres"i ti, ki želijo raz-
staviti svoje proizvode, naj prijavijo 
banki do 5. t. m.. v . o c e pa lahko pošlje-
jo do 10. t. m. Navesti je cene za blago 
Tranko Beograd. 

— Nove rumunske carinske postavke. 
Po novi odredbi so se znat-no povišale v 
Rurnuniji uvozne carine za skoro vse pro-
dukte. Navajamo nekaj postavk: Uvozna-
carina za sirovo ovčjo volno se je povi-
šala od 10 na 15 lejev, za prano od 50 
na 300, za konopljino platno na 700, za 
časopisni papir od 220 na 600. za stroje 
od 120 (per 2) na 700, za poljedelske stro-
je je nespremenjena. Revidirale se bodo 
tudi uvozne postavke in se bodo v svrho 
pospeševanja izvoza znatno znižale, tako 
[»osebno za konje, premog, kisovo esen-
co, med, celnloido in izolacijski materija!. 

— »Bankarstvo«, avgustova številka, 
ima nastopno obsežno vsebino: Ljubomir. 
St. Kosier: Problem naših depozitnih ka-
pitala; Redakcija: Anketa o zaščiti ula-
gača kod naših novčanih zavoda; Dr. Ju-
raj Vrbanič: Mišljenje u anketi; S. D. 
Alexander: Mišljenje u anketi; Milan Bo-
gadv: Mišljenje u anketi; Uroš Dučič: Na-
ši kapitali u Americi i njihova organiza-. 
cija; Milan Krešič: Novi pravac rada Za-
greba eke Trgovnčko-Obrtničke Komore; 
Dr. Vidano Elagojevič: Vanste čajno pri-
nudno poravnanje Beogradske Ujedinjene 
Banke; Redakcija: Anketa o instituciji 
Pri vred nog Saveta; Dr. Velimir Bajkie: 
Mišljenje u anketi: ITinko Sirotavka: Mi-
šljen.'« u anketi, nadalje komunikeji itd, 
— Godišnja pretplata za ovu privrednu . 
revi ju stoji 150 Din, a šal je se Admini-
straciji »Baflkarstva« u Zagrebu, Marov-
ska ui. 30. 

Lastnik in izdajatelj Konzorcij »Jutra*. 
O-igovorui uredrik F r . B r o » o » i < v 
lisk Delniške tiskarne, d- d. v Ljubljani. 

C. Golar: 

Gospodična Marelica 
Lepa jc zora, kadar zardi, in zar limoni 

fiebo okoli nje. in se zažare prosojni ju-
tranji oblaki, kakor bi šle zlate ovčice ua 
srebrno pašo. Lepa jc večerna zvezdica, 
ko po črnem viharju prisije njeno milo in 
mirno obličje izza oblakov, ali vse lep-
ša ln prijetnejša, očem bolj zaželjena, 
srcu milejša cd zore iu vcčernice je bila 
Marelica. Bila je rožna ovčica z zlatimi 
laski in srebrnim' prstki, ln milo in mir-

ie sijalo njeno lepo obličje, ali lepota 
je nevaren element: Oči krešejo bliske, 
na čelu se zbirajo viharji. 

Marelica je bila prebrisana deklica. Le-
po se jc nališpala in ogledala v zrcalu 
*er je tako-le dejala: 

•"Bela sem, rdeča sem, srčkana sem. 
Oh, meni bo še tako dobro na svetu, ka-
kor ne vem kaj. Saj že zdaj vse gleda za 
menoj, a sem šele šestnajst let stara. Saj 
pa tudi ni čudno! Katera pa ima tako 
lep obrazek, kakor je moj, pa tako majč-
ken nosek in ustka, pa tako sinje oči! 
iares, kar zaljubljena sem vase, in ni 
Fanta, ki bi me bil vreden. O. jaz jih bom 
pošteno vlekla za nos.« 

Maielica se je zasmejala čisto na glas, 
to ko se je tako zasmejala. se je zopet 
{•pomnila nečesa. 

«in pa kako j e leoo smeiem! Ali se ne 

smejem naravnost tako, kakor bi se sme-
jala griica? Hi-hi-hl!« 

Potem jc dela klobuček lia glavo, vzela 
jc parazol v roke in je šla na izprehod. 
Tam pod kostanji pa sreča Marjetica 
lepega mladeniča, kl ic Imel nov klobuk 
iu novo palico in je nosil gladko počesa-
ne svetle lase. Postave je bil zelo čedne, 
samo za spoznanje pretenke in je imel 
majhno kozjo bradico. Trikrat sta šla 
gor in do! pa sta sc zaljubila drug v dru-
gega. Potem pozdravi mladenič Mareli-
co, ki je rdela in sc smehljala, stepi k 
iijej ln reče: 

»Pozdravljena, gospodična! Vi ste ta-
ista, katere išče moje srce. Prav takšne 
sem iskal, kakor ste vi, ki imate majhen 
nosek, rdečo šobico in lase kakor zlat 
ogenj.* 

Marelica se jc prav lepo poklonila in 
je rekla: 

»Me veseli. Ampak preden hočeva na-
dalje govoriti, mi povejte kdo ste? Kdo 
vam ie bil oče in kdo vam .ie bil kum?» 

»Jaz sem Pave! in tako dalje. Hodim 
v kancliio in pišem račune in slu/im gr-
do veliko denarja. Moj oče je bil Matevž 
in moj kum je bil Urh.» 

»Tako, tako,» itf odgovorila gospodič-
na. «Vi ste Pavel in jaz sem Marclica.* 

»Ojoj, Marelica! Jaz sem se zaklel, da 
ne bom ljubil drugega dekleta razen Ma-
relice.« 

»Ojoj, in meni se je sanjalo, da bom 
ljubila samo gospode, ki nosijo nove klo-
buke 111 kozje brade.« 

Tako se je začela lepa ljubezen in je 
trajala brez presledka dolgo, dolgo celih 
ne vem koliko dni. Marelica pa ie bila že 
od nekdaj prevzetna, in so jo lepe bese-
de gospoda Pavla le še boli pohujšale. 
Zato je izpregovorila v svojem srcu: 

»Pavla imam rada, ali zvesta mu ne 
bom. Saj mi tudi ni treba, ker sein preveč 
lepa! O ne! Rajši bom gospodu Pavlu 
preskrbela druščino.» 

Tako je dejala Marelica. Lepo se je ob-
lekla, žametast trak si je navezala okoli 
vratu in se ogledala v zrcalu. Sladko se 
je nasmejala svojemu nežnemu in nedolž-
nemu obrazku: 

»Ha-ha-ha! V resnici sem tako srčka-
na kot bel golobček. Oh, kako so tnoja 
ustka rdeča, oh, kako je moj vrat ble-
steč kakor sneg ob beli zori!« 

In Marelica je šla na izprehod. Šcta sc 
in hodi pod kostanji gor in dol. Pa ji pri-
de naproti še lepši mladenič od Pavla in 
ji reče: 

»Bog vas sprimi, gospodična Marelica! 
Prav nocoj se mi je sanjalo, da sva se 
rada imela.» 

»I, pa se itnejva,« odvrne s smehom 
Marelica. »Samo to vam ua srce pola-
gam, da mi prej razodenete, s kom imam 
čast? . 

»Jaz sem namreč Peter. Hodim na Du-
naj v šolo.« 

»Je že prav.« je odvrnila Marelica. 
»Ali boste profesor ali boste kar tako ho-
dili po sveta kot umetnik?« 

»Tega še nisem sklenil, to bo odločila 
vaša gospa mama.« 

Nekaj časa sta molčala in se tiho iz-
prehajala. Samo postrani sta sc gledala 
in si veselo mežikala. To seveda ni dol-
go trajalo, kvečjemu tri ure, zakaj Peter 
je začel moško govoriti, kje gnezdijo fa-
zani in kako se love veverice. Marsikaj 
poučnega je povedal, Marelica pa si je 
na tihem mislila: 

»To ie že res, da je Peter za spoznanje 
lepši od Pavla, ampak zato je Pavel do-
sti zabavnejši od Petra, in res ne vem, 
kateremu bi dala prednost.« 

Nekaj časa premišljuje, potem pa 
vzklikne: 

»Ze vem! Poiskala bom tretjega ianta, 
ki bo vsaj tako lep, čc ne lepši, kakor je 
Peter, in vsaj tako zgovoren in lepih be-
sed kakor je Pavel.« 

Zaradi tega pa ni nehala ljubiti niti 
Petra, niti Pavla, temveč se z obema sha 
jala, prvi jc hodil na sestanke ob šestih, 
a drugi ob sedmih, prvi sc jc shajal z 
Marelico pod kostanji, a drugi pod bre-
zami. 

In tako gre Marelica tisti dan zopet na 
izDrehod. Kakor nalašč ji pride naDroti 

; prezal mladenič. Nosil se jc visoko in je" 
I imel žarke oči ; bil je črn in rdeč in mo-
1 ean. Ko zagleda nežno deklico, se ji pri-
j jazno nesmelilja in io ljubeznivo ogovori : 

»O, ali niste vi gospodična Viarclica"' 
Pozdravi Bog vas v cvetju, gospodična-

j Marelica, se klanjam v pas, gospodična 
: Marelica!« 

Strašno lepo je govoril, tako lepo, da 
• je bila Marelica vsa izven sebe in 111 
i utegnila vprašati, kako mu je Ime. Iu sk 1 
! raj bi bila na mestu omedlela. Prijel ju 

je pod pazduho in jo vodil sem in tja in 
ji govoril presladko na uho. Tako je iz-

| biral besede, da je bilo Marelici pri srcu 
! vroče. 

Ni vedela Marelica ne kdaj in ni ve-
| dela kako je zavila s prelepim mladeni-
j čem v goste lesove, kjer so smreke in 

praprot doma. In mrak se je delal, in čr-
1 na noč se je bližala od jutra. In mladem"; 

ji pravi: 
»Marelica, moja si in moja moraš biti, 

še nocoj te hočem poljubiti, zakaj jaz sem 
črni Jurko.« 

Ob teh groznih besedah je Marelica 
: omedlela in je padla na mah kakor po-
košena šmarnica. Ko pa se je zbudila, 
ni bilo črnega Jurka nikjer. In ž cjim ic 
tudi izginil njen zeleni venček. ki jc bil 
spleten iz nežnega rožmarina, dehteče vi-
jolc in modre perunike. 



Veridicus: 

Pater Kajetan , 
Roman po ustnih, pisanih in tiskanih virih. 

PRVI DEL. 
I. 

<Eha, eha! Drži, drži, pravim!> 
<Saj držim, kolikor m o r e m . . . O, o, pomagajte, no, gospod 

fajmošter!> 
Na tleh je ležala z vrvmi zvezana krava. Hlapec Jože ji je 

skušal s cunjami oviti krvaveča parklja, ki si ju je raniJa ob 
kosi, hlapec Janez pa je z vso silo držal brcajočo nogo ter 
odletaval, kadar je krava sunila z vsem telesom. 

Župnik je urno slekel talar ter se vrgel na steljo, zgrabil 
ranjeno kravjo nogo in veleval: 

cZdaj , zdaj — zavij, zavezi! — Tako — še enkrat okoli! — 
Dobro — ha!» 

<Večerjat, gospod župnik!» je klicala Neža na pragu hleva. 
* Nocoj bo vse mrzlo!» — In zbežala je. 

«Al i ne bo nocoj res nikogar za mizo? Moj Bog, tak nered!: 
Je zajavkala Malka na stopnicah župnišča. In dvignila je svoj 
glas: 

«Gosp od župnik, zvitki že stoje na m i z i . . . Kje pa je gospod 
Svetlin ?> 

Župnik si je otepal hlače, zapenjal talar, si obrisal potno 
<*elo in hitel k Malki: 

<Ze g r e m . . . Pa da še ni Svetlina? Kod se p o t e p a . . . E, 
pri Cadi se menda že začenja. Nocoj b o . . . Prav radoveden 
sem, kako se je obnesel naš novi b ik !» 

Šla sta v obodni co. Župnik si je v naglici umil roke in 
sedel za mizo. 

Tedaj so se odprla spodaj župnijska vrata, in pritekel jc 
kaplan Svetlin. 

« 0 , o, gospod Janko, kakšna zamuda !> — Kuharica Neža 
mu je dobrodušno požugala s prstom. 

Na kuhinjskem pragu je stalo lepo dekle, se smejalo lepemu 
kaplanu in gledalo za nj im; on pa je ni niti videl, Micike, 
Bezlajeve Micike. 

Kar preko dveh stopnic je skakal, da mu je odletavala 
suknja, in planil v obednico. 

Zagledal je župnika za mizo, prtič je imel privezan pod 
vratom in glasno je srebal s krožnika. 

Malka je stala tik župnika in pravkar mu ie menda je~nala 
las z ovratnika. 

<Dober večer! Oprostite, p r o s i m . . . Cerkvena ura zopet 
stoji, na svojo žepno uro pa sem pogledal tri minute prekasno.> 

Kaplan je sedel na konec mize nasproti župniku, se pre-
križal in tiho molil. 

Malka mu je molče nalila juhe in položila tri zvitke na 
krožnik, a odgovorila ni nobene besede. Župnik je večerjal, 
a tudi on ni izpregovoriL 

Svetlin pa je bil dobre volje. Ko se je prekrižal znova, 
se je namuzal Malki in vprašal: 

*Pa kje je gospod Torkar? — Kakor vidim, nisem zadnji. 
Zato se nikar ne jezita, prosim.> 

«Moral je iti izprevidet Grudna, ker vas ni bilo domu,> je 
odgovoril župnik očitajoče. 

cKaj pa je Grudnu naenkrat?s se je začudil kaplan. 
Ne vem. Konec ga bo — tega predrznega brezverca,» 

je dejal župnik ostro in si nalagal na krožnik. 
cBrezverec je Gruden ?> se je čudil Svetlin še huje. <Jaz 

sem $ra vendar videl vsako nedeljo pri svoji maši.> 

nostim. Svobodni čas pa je porabljal, da je mnogo čital knjige, 
igral na klavirju ali zahajal v naravo in razmišljal. Z lastno 
marljivostjo in s pomočjo plemenitih dobrotnikov se je spravil 
skozi gimnazijo. Mnogo je instruiral in ker je bil izvrsten 
dijak, je prišel v najboljše ljubljanske hiše. Po zunanjosti 
visok, zdrav in lep mladenič gostih kodravih črnih las se je 
v dobrih obiteljih naučil tudi duševne higijene, ki se izogiblje 
umazanosti. 

Za politiko se sploh ni brigal. Bil je šele tretje leto kaplan 
in v Zalesje so ga poslali pred dobrima dvema mesecama. Tudi 
njegov prvi župnik v Dolu ni bil politik, nego blag starček, 
ki je smatral za svojo edino dolžnost: biti tolažnik bolnikov 
in bednikov, učiti vernike medsebojne strpnosti in odpust-
ljivosti ter jih krepiti v veri v božjo pravičnost, ki dobrote 

«Samo zato, da je vohunil!> je odsekal župnik. <V liberalne j plačuje in hudobije kaznuje. Prav dobro sta se razumela z 
liste je pisaril ta p o g u b l j e n e c . . . Napadal je nesramno mojega 
rajnega prednika in m e n e . . . za bralno društvo je ag i t i ra l . . . 
strupeno se je norčeval iz članic Marijine d r u ž b e . . . Med 
poslednjimi volitvami pa je govoričil po vseh krčmah naravnost 
bogokletno. Bog ga sedaj kaznuje b 

cTega nisem v e d e l . . . Parkrat sem govoril ž njim. in zdel 
se mi je prava izjema med tukajšnjimi kmeti.s 

<I)a, bil je volk v ovčjem kožuhu.> je naglašal župnik. 
• Videti je bil miren in trezen, a v resnici je bil strastnež, ki 
je uprav divje sovražil katoliško cerkev in njene služabnike. 
Prepovedujem vam, občevati s takimi p r o p a l e ž i . . . Mar ničesar 
ne veste, kako se je pravdal zaradi gozdnih mejnikov z mojim 
prednikom ?> 

•-Ničesar,?' je priznal Svetlin. 
•rAIi niste brali, kako je pisaril po liberalnih listih celo 

o meni?:- je vprašala ogorčeno gospodična Malka, sedeča 
župniku ob desnici. 

«Ničesar.> 
'.O. o! Strašno! Nezaslišano!> sta vzkipela obenem župnik 

in Malka. 
«Pa zakaj vendar? — Prosim, poučita me nekoliko, da 

ne bom tavai v temi!:- je dejal Svetlin in se sklanjal nad 
svojim krožnikom. 

Resnično ni bil čital ničesar; samo slišal je. da župniku 
očitajo preveliko prijaznost do sestrične, gospodične Malke, 
lakomnost, častihlepnost, da je bol j kmetovalec in živinorejec 
kot župnik ter da ima zlasti proti naprednjakom zelo slabe 
manire. 

O vsem tem je Svetlin pač slišal govoriti, da pa se je celo 
pisarilo, tega ni vedel, niti ga ni zanimalo. Na svetu je toliko 
zlobe in zavisti, kletetanja in podtikanja, da j e najbolje, 
zatisniti si ušesa in nosnice ter živeti le svojemu poklicu. In 
Svetlin se je zato posvečal ves le svojim duhovniškim dolž-» • • n r a n B B a a a B i B r a i n 

blagim starcem, in težko je bilo Svetlinu, ko se je moral preseliti 
v Zalesje. 

Mirno in tiho se je živelo v Dolu; župnija ni bila velika, delo 
sta izlahka opravljala dva duhovnika, l judje so bili dobri in 
miroljubni poljedelci, ki so se bavili z živino in čebelorejo 
ter so dajali brez godrnjanja Bogu, kar je božjega, in cesarju, 
kar je cesarjevega. Skromno sta živela župnik in kaplan v 
malem župnišču, a ker sta bila nerazvajena, sta bila zadovoljna. 

Zalesje pa je bila velika in dolga vas, središče bogate fare; 
ljudstvo se ni bavilo samo s kmetijstvom, nego je gojilo tudi 
razne obrti, zlasti čevljarstvo in mizarstvo. Na koncu vasi je 
stala ob potoku celo mala tovarna za izdelovanje vreig, sekir 
in cokelj ter nova vrvarna. 

Šola je bila štirirazredna z nadučiteljem Strojarjem, uči-
teljem Grčarjem in dvema učiteljicama. V ksplaniji sta sta-
novala v prvem nadstropju dva kaplana, v pritličju pa organist 
in cerkvenik, v velikem župnišču, sličnem graščinici, je prebival 
župnik Zdražba s sestrično Malko in kuharico Nežo. Poleg 
hlevov na dvorišču sta imela sobo dva hlapca. 

Pri župniku sta bila na hrani oba kaplana: Torkar je bil 
čmeren starejši mož. Svetlin pa mladenič komaj petindvajsetih 
l e t Živeti in delati je hotel v Zalesju, kakor je živel in delal 
v Dolu; zato se je posvečal le cerkvi in šoli. Doslej je občeval 
le z učiteljem Grčarjem, bivšim tovarišem na gimnaziji. 

Med ljudstvom še ni imel znancev in nocoj, po dolgem 
izprehodu z Grčarjem po polju, je prvič vprašal župnika o 
rečeh, ki je slutil o njih, da polnijo predstojnikovo dušo. A 
še to pot je vprašal bol j iz spodobnosti, nego iz resničnega 
zanimanja. 

<Zalesje vam je pravo gnezdo brezverstva,> je začel župnik. 
•rNa eni strani liberalci, na drugi soc i ja l i s t i . . . A mi jih že 
uženemo!> 

(Dalje prih.) 

/ K O S T A ¥ U K & Š I N O ¥ I Č 

palača Ljubljanske kx>edit. banke 
Priporoča veliko izbiro 
modernih moških, žen-

Samoprcdaja tovarne 
„PETOVU", „F. Z. 

m — - skih in otroških W U U 1 H U I „POPPER",,TIPTOP« 
9 ,, , 

• • : Glede kakovosti in linosti ima blago svetoven slocves. • -f 
1072a Pos t režba točna s ^ C e n e s t rogo so l idna! 

Proda se v bližini Radovljice več lepih gozdov, njiv in travnikov, 
po večini smrekovi gozdovi. Cena po dogovora. — Poizve se pri 

L. Sartori ju, ključavničarju v Radovljici. 3976/a 

3 L Š 6 © s © i z v r s t e n 

s a m o s t a l e n p x » e d , r i s a . F 
(Anreisser) ter 

za železne konstrukcije. Ponudbe na Splošno stavbeno družbo, Tezno 
pri Mariboru. 

s o d i 

v vseh velikostih, dobavlja takoj in poceni mehanična sodarna 

R . F i c M e p s s i n . 
3553a M a r f b o r 

t o v a r n a n o g a v i c in p l e t e n i n Ustanovljena 
nov, . I v i . F H A N Z L & > S I N 1 Q Q O 

v Ljubljani, Privoz 10. Poštni predal 4 4 . I O O O 
L a s t n i k : Fel iks Franzt. 

Nameščenja išče Orand CirkliS BRUNO 
S S f c S K k n j i g o v o d j a 
(perfekten bilančnik) z večletno prakso, verziran 
v vsem internem in eksternem komercijalnem 
poslovanju (davčne zadeve); vešč slovenske in 
nemške "ter tudi enostavne srbo-hrvatske ko-
respondence (cirilice). Eventuelno položi kavcijo. 

"Ponudbe pod „Spretna in zaupna oseba' 
na upravništvo .,Jutra". 4034-a 

Iyo P l e s M č 
lika Pleskoiič 
rojena Heško 

poročena 
Trbovlje 

dne 2. avgusta 1924 
M 

J 
pride s svojimi prvovrstnimi atrakcijami umetnikov, 

dreslranih konj itd. 

i natakar 

I Lattermannov drevored V. 
P r o d a m o 

pod dnevno ceno več tifoJ 

8 tak dne S. avgusta u Ljubljano, cementsiti strešnikom 
Prva predstava v »rado ob 9. url z v e č e r . V nedeljo (Falz). » i s i 
d v e predstavi, ob 4. in 9. url. - Predstave se vric u j - n n _ . r _t n f t „„ . , ; 

ob vsakem vremenu. |||]jj|||}0 SBIM8 CEll! 
4056/a R a v n a t e l j s t v o . ^ k M»i iM C i j e in drage be-
iiiiiiiiiiiiiiiiuiiHiiiuiiiiniiiiniiiiiiuiiiiiiiuiniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiii t o n s k e iz<Jeike; trboveljski 

cement po konlcur. cenah 

F. B a n d a 6. drais. Ljubljana. 
Karlovšks. ccfta št 8. 

Z a l i v a l a . 

O priliki prerane izgube moje ljube mamice 

i š e r a Ljudmile Kregati, roj, 

se takoj sprejme v hotel v Ljubljani. Pismene 

ponudbe na upravo „ Jutra" pod „Hotel". 

Franjo Schell 
I. jugosl. tvornica 

blagajn 
Maribor , Koroška cesta 31 
izdeluje pred ognjem in vlomom 
popolnoma varne blagajue vseh 
vrst in v vsaki velikosti, med dru-
gim tudi tresorje za knjige, oklopne 
blagajne za banko in juvelirje, 
pulte v vseh izdelavah. Blagajne 
se izdelujejo tudi po meri in • 

najkrajšem času. 

z a s t r o j n o m i z a r s t v o 

Gold, Križevci (Hrvaško). as«4a j 

S p r e t n e g a in izvežbanega 

manufakturista 
vojaščine prostega, sprejmejo takoj F r a n c 

Matheisovi nasl. v Brežicah ob Savi. 

162oa 

se prisrčno zahvaljujem za vse dokaze iskrenega sočutja, za 
vse prekrasno cvetje in za mnogoštevilno spremstvo na njeni 
zadnji poti. 

Črešnjevac, dne 1. avgusta 1924. 

4068/a Žalujoča Milica. 

Tužnim srcem naznanjamo vsem sorodnikom, prijateljem in 
znancem žalostno vest, da je naša iskrenoljubljena mati, stara 
mati, tašča, sestra, teta iu svakinja, gospa v 

• • B* Marija I n i s t e raj. Zebre 
po daljšem trpljeuju, danes ob 12. uri ponoči, v 77. letu starosti, 
pre videna s sv. zakramenti, mirno v Gospodu zaspala. 

Pogreb drage pokojnice 3e vrši v nedeljo, due 3. avgusta oh 
3 nri popoldne iz dež. bolnic« k Sv. Križu. Sv. maše zadušnice se 
bodo brala pri sv. Jakobu v Ljubljani in v farni cerkvi v Kranju. 

Krani-Ljubljana, dne 2. avgusta 1924. 
Fan l Ah l in roj. Wln^lsolxer , hči; A n t o n i j a l o t r i f i roj. 
Zebre , sesjra; J a k o b Zebre , nadučitelj, brat; Jos ip Ahlin, 
davčni nadnpr&v, zet; J e r n e j Lo t r i č , svak - J o . l p Ahl in , 
poručnik vojuega broda, Vera , Stanko, B o g d a n Ahl in , vnuki. 

Potrtega srca naznanjamo vsem sorod-
nikom, prijateljem in znancem žalostno 
vest, da je naša nadvse ljubljena in skrbna 
mama, stara mama, tašča in teta, gospa 

Marija Tome 
g o s t i l n i č a r k a „ p r i r a c i " 

danes dne 2. t. m. ob 10. nri dopoldne v 
66. letu starosti po kratki, mučni bolezni, 
previdena B tolažili BV. vere, mirno v Gospodu 
zaspala. 

Pogreb drage pokojnice ho T ponedeljek 
dne 4. t. m. ob 15. uri popoldne iz hiše ža-
losti ob Celovški cesti št. 14 na pokopališče 
k Sv. Križu. 

Vsem, ki so pckojnico poznali, jo pri-
poročamo v blag spomin. 

V Spodnj i ŠUfci, dne 2. avgusta 1924. 

Podpisana tvrdka si dovoljuje vljudno opo-
zarjati, da so njene v prometu se nahajajoče 
p i v s k e steklenice in sodčki izključno ter 
ceprodi ina ast pivovarne. Prodajati ali jih 
uporabljati v drugo namene, je prepovedano 
ter se kazen?kosodno zasleduje. 

V lastnem interesu se torej vsakogar svari 
prodajati ali nakupovati pivsko steklenice in 
sodčke. 

Tomaž Gotz 
pivovarna, Maribor. 4019/a 

V I N O 

g m P O D R U Ž N I C A = = ? 
vinarske zadruge 

„ L J U T O M E R C A N " 
za ljutomerski in ormožkl okraj 
v Ljubljani, Stara pot Atev. S 

p o l e g vojaške bolnice 
nudi svo ja z a j a m č e n o 
pr i s tna l jutomerska v i na 
TTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTT TVTTfTT TTTTTTTTTTTTTTTTTTT 
po ugodnih cenah in pod 
solidnimi plačilnimi pogoji. 

Rodbina Kačič 
ln ostali sorodnik! 

4057» VINO «if/» 

Inseriraite v Jutru4! 

Rdeč i co , solnčne 
pegfe in vse neči-
stosti v obraza 
prežene pri dnevni 

uporabi tira v temeljito 
edinole 1110,/a 

R ~ ž n i s n e g l 
Cena Din 10-—. 

Lekarna pri Zaracrca, K.Wolf, 
irfariDor, Gtspctiska ul'C312. 

Tasič ica 
za krste 
okraski, mrtvaški 
čevlji, žepni robci, 
razni trakovi, veze-
nina, čipke, noga-
vice, otroške čepice, 
sukanec, moderc, 

vihce in verige, ve-
zalke, pavola, kvač-

kanec D. M. C., 
prejca za vezenje, 
elastika, podpetniki 
„Eterna" in razni 
gumbi vedno v ve-
liki izberi pri tvrdki 

Osvald Dobelo 
LJUBLJANA 

Sv. Jakoba trg št 9. 
HO" IV 

Edino prave „ G o i s e r " č ev -
lje in l o v s k a č e v l j e do-
bite le v novo urejeni trgs-

vini in delavnici 

J. 
27 LJUBLJANA 
Turjaški trg ( B r e a ) 1. 
Istotam se Izdelujejo vseh 
vrat čevlji po meri In vse 

vrste tržnih čevljev. 
Trgovci popust! 

Cene solidne! Postrežbi UtM! 



m m . » P « . » r e č n a . v s a * . b e « d a 1 IMn. - Prlobčuleje n le mal. o g l a . , . . 
u . . . . . . T „ I » „ k c tudi . . n » k . h N« vprašanja odgovarja » p r a . a le. Se Je vpr«4anju priložena siMunk« 

se « l « o » n » ter oianlpulecll»ha pristojbine O Din). 

Prvovrstna šivilja 
M HDO perilo ln obleke po 
najnoiejši mudi, se priporo-
Sa po jako ugodni ceni. — 
Gre tudi eama na dom Iskat 
in k meri. Dopise na upr. 
. .Jutra" pod „Prvovr» tna" . 

15724 

Deklica 
poštena, šole prosta, se tako] 
sprejme k z akoncema brez 
otrok. Naslov pove uprava 
„ J u t r a " . 15800 

Fotografski zavod 
D. RovSe«. Ljubljana. Ko- ! —. 
lodvorsas ulica 34, Izvršuje j 

slike za legitimacije 
» najkrajšem času. — Za 
dri uradnike železničarje m 
dijake znižane cene. 1001 

Industrijsko podjet;e 
železne stroke, 1 š 5 e per-
tektno stenotlpistinjo, zmož-
no slovenskega ln nemš3;ega 
jezika. Predpogoj : perfektta 

i v srbohrvaščini. Nastop ta-
| koj . Ponudbe ped „T . V . " 

na upravo . .Jutra". 15545 

Absolvent 
kujigovodstvenega tečaja — 
vešč" trgovskega računstva, 
korespondence, slovenske ln 
nemške stenografije. I š č e 
službe. Ponudbe pod ,,Akade-
mik" na podružnico , .Jutra" 
v Mariboru. 11782 

! Otroški voziček 
dobro ohranjen, prodam. — 
Naslov pove uprava „ J u t r a " 

15725 

Učeni D 
z dve"',a razredoma meščan-
ske Sole. sprejme v trgovino 
mešanega blaga E- Resman, 
Stcjnci, Ptuj. — H:ana in 
stanovanje v hiši. 15527 

Slike za legitimacije 
Izdeluje najhitreje fotograf j PHŠivalka gOmj. delov 
Hugon H i b š e r. LJubljana, 
Valvasorje* trs 1• 182S 

se sprejme takoj . V poštev 
pride samo prvovrstna, sa-

•—— j mestojna moč. — Plača po 
JI , . _ „ ; „ „ i dogovoru. Naslov povo upr. Fodkvice m kapice , fjutra". 15731 

za čevlje, Izdeluje po naj- j " 
nižjih cenah Josip š l l r c , 
fcljučavn'Aaretvo tn kovinar- O r g a n i z a t o r 13 BKVlZiter 
stvo, Kranj . 15405 

Ivan Seiiškar 
strokovni urar, Ljubljana, 
Tržaška cesta 8. 15667 

j žlvljenske stroke, dobi stal-
| no službo pri dcbiO vpei.;ar-i 
I jugoslovanski zavarovalnici. 
: Ponudbe s popisom doseda-
njega službovanja pod Šifro 

; . .Organizator" na upravo 
i „Jutra" . 15695 

Trgovski sotrudnik 
želi spremeniti službo. Rc -
flektira ua prvo mesto ali 
knt poslovodja podružnico. 
Ponudbe na pudruž. , ,Jutra" 
v Mariboru ped „DežcIa" . 

15592 i 

Pisarniška moč 
zanesljiva knj lgovodklnja, z 
dobrimi snrlčevall. i S C e 
s l u ž b e . Cenjone ponudbe 
pod ,.A uo Z"' na upravo ' 
. .Jutra". 15183 ̂  

Eon^oriotinja 
mlajša, 9 prnkso, išče služ-
bo. Gre nairajo na deželo. ; 
Cenjene ponudbe na upravo 
. .Jutra" T>cd ..Dežela 22" . 

15634 

Otročji voziček 
nov, se proda v Kolodvor-
ski ulici i : . 6. s laščicama. 

1555S 

«Slovan» 
broširan. l e t n i k ! od C—17, 
se radi o d p o t o v a n j a prodajo 
Naslov pove urrava , ,Jutra" 

15632 

S!arinika ura 
iz kovine, se ceno proda. — 
Naslov novo uprava ..Jutra 

15711 

Realitetna pisarna, d. z o. z 
1 Ljuiijani, Sv. Petra c. 24 

p r o d a j a : 
. .Ved stanovavskih TilS v 
predmestjih Ljubljane s ta-
koj prostimi stanovanji , tn 
s i cer : Hišo z dvema sobami. 
pritlkllnaml, 300 m vrta za 

' 70.000 Din. — Hišo s tremi 
sobami In pritlklin., 1300 ui 
vrta za 75.000 Din. — ll išo 
s štirimi sobami in pritekll-

; nami. 400 m vrta za 80.000 
t dinarjev. Novo zidauo hišo s 
. trpini sobami, kletjo, elektri- -

ko, vodovodom ln 4UO m 1 

v : ' a 112.500 D:n itd. 
.. Bnotiadctropno hito s so-

j stilno v središču Ljubljane. 
• s takoj prostim lokalom tn 
stanovanjem, za 20U.G0u Din. 

Gostilno in trgovino v 
Ljubljani, le;-u enonadslrop-
na hiša, vrt, s tanovanje ; ta-
koj prosto, f a 350.000 Din, 
event. E-mrj polovica. 

; ..Restavracijsko posestvo v 
Savinjski dolini na Jako 
prom»-tnjm mestu, krasni 
obrtni in sta-iovanski pro-
stori. tri o iaic zemljišča, za 

, 325.000 Din. 
Graščinsko posestvo, 40 

oralov, lepa ekonomija, Brad 

Prodam hišo 
s 3 sobami, kuhinjo in dru-
gimi prlttkllnami. velikim 
dvoriščem in sadnim vrtom, 
voda pred hišo, 5 minut od 
postaje. Rezlka Pajk, ViSnja 
gora. Dolenjsko. 15548 

Večje stavbno podjetje 
v mestu Slovenije, z večjim 
veleobratom in stalnim de-
lovanjem : posestvo sestoji 
lz stanovanjske hiše. de lav- l 
nic. Sk lad i šč In gospodarskih • 
posloolj z velikim skladi- I 

Restavracija 
pri kolodvoru, z vsem 
ventarjem, hlevom itd., se 
za več let odda uajboljšemu 
ponudniku. Kavci ja 25.000 
Din. Obvezne ponudbe z vi -
šino najemnine do 15. av-
gusta na nas lov : V. S i r e , 
Kranj. 15539 

20GO Din posojila 
ln- | se išče za dobo 3 mesece* 

- ' Naplačilp 100 Din. Ponudbi 
na upravo .Jutra* pod šlfr< 
„P . O . " 15623 

Lokal 
ščem, se pod ugodnimi po- I v zvezi s skladiščem s čev-
gojl proda radi preselitve. ]j| in usnjem ln celim ln-
Neposn-dna .vprašanja naj j ventarjem v prometni ulici 

. rt. - y L j U 5 i j a n i i 6 e takoj proda. 
Potrebna glavnica 125.000 
Din. Naslov T upr. „ Ju t ra " . 

15644 

sc po.-ljejo pod Šifro ..Obrat 
s sigurnim dohodkom 430" 
na upravo . .Jutra". 15663 

Kot dnižabnica 
želim vstopiti v trgovino ! 
mešanim ozlr. manufaktur 
nlm bl£.gom. — Ponudbe pot 
..Družat-nlca 134" na upravi 
„Jutra" . 15461 

Posestvo 
vse nj ive lepo obdelane, lep 
sadni vrt je na prodaj. Po-
izve se pr1 Jakobu Kastelicu, 
Razdr to ' i t . U . pošta Šmarje 
Sap. Dolenjsko. Le;-a pri- . 
lika, ctma po dogovoru. i 

15736 

Pr"zno sobo 
z uporabo kuhinje, v mestu, | 
Išče mirna strunka. — Plača 
dobro ln tudi drugače gre 

Dobro idoča pekarna 
se proda radi selitve v Sa-
vinski dolini, zraven posta-
je. Naslov pove podružnica 
. .Jutra" v Mariboru. 15500 

Gostilno ali šp. trgovino 
(najl jubše obojno skupaj) v 
Ljubljani, vzamem v najem. 
Ponudbe na upravo „ J u t r a " 
pod ..Gotovina 100" . 14700 

Slaščičarna 
obstoječa 18 let. . . . -V^^ /^č ? - ' - ' or-d lov, lepa ekonomija, uuuiu iu luu. - • - ijL.^r.jj, k a 1.1. . prav eisieina poo . ,j 

. v " * ' « i S J i S i ! - 12 sobami ia več stranski- vseh ozlrih na roito. ^ouuiJ.« . prometnem slovenskem me- I upravo . .Jutra" . 
' rni prostori, veliko gospodar- : pod ..Soba 1111" na upravo gtu. se radi družinskih r a z - ' 

Posojilo 200.000 Din 
Išče ugledna trgovska tvrd-
ka za eno leto proti dobre* 
mu obrestovanju. Ponudb« 
pod ..Merkur 1925" na upr. 
„ J utra" . 15701 

Delnice Kredit, zavoda 
za trgovino in Industrijo * 
Ljubl jani , ugodno prodam. 
Ponudbe na upravo ,,Jutra* 
pod . .Delnice". 15721 

v (T / I 
• r i i A i f c f e a 

Pianino 
dobro ohranjen, se kupi. 

} Ponudbe z navedbo cene 
sistema pod . .Planino" 

Iščem službo sluge 
Dopise na upravo . .Jutva" 
pod ..Takoj 30" . 15693 

'A a n a k u p večje množino 
črnih malin 

so priporoča trgovec na de-
želi. — Ponudbe pod ..Orne 
t a t i c e " aa upravo „u i ; t ra" 

15640 

sko * poslopje, zaraščen gozd, . .Jutra", 
pol ure cd železnice, z vsem 
živim in mrtvim inventar-
jem, pod ugodnimi plačilnimi 
pogoji , za "50.00O Din. 
KiKGtolzo po&estvo, 60 ora 
lov. z enouadstrcpuo LlSo c 
gostilno, gospodarska posiop-
.ia, vse p OS' stvo arondirano, 

"50.000 Diu. 

ua upravo 
14S05 

Prazna soba 
3e takoj odda gospodu ali 
7.- podičnl. — Naslov pove 
uprava . .Jutra". 15630 

stu, se radi družinskih raz-
mer proda. — Naslov pove | 
uprava , ,Jutra". 1o5j.6 • 

1S75J 

i 

Sobo- in črkoslikarstvo 
črkosllkarstvo ln pleskar-
stvo Izvršuje dobro in po-
ceni ter se priporoča za 
delo J. Vamberger. slikar 
ln pieskar, Cerklje pri Kra-
nju. 15750 

Knjigovodstvo 
ttaučim temeljito vsakega v 
najkrajšem času. Ponudbe 
na upr. , ,Jutra" pod šifro 
„Bančnl uradnik". 15634 

Inštruktor 
sa stenografijo (ponavljalnl 
Izpiti, se išče. Ponudbe pod 
šifro ..Stenografija avgust" 
na npravo , .Jutra" . 15690 

( d o b e ) 
Zlatarski vajenec 

te takoj sprejme. Lud. Cer-
pe, Ljubljana, Woltova ul. 3 

15670 

Trgovski pomočnik 
ali proda'alka, se sprejme 
kot prva moč v trgovino z 
mešanim blagom na deželi. 
Hrana in stanovanje r hiši. 
Plača po dogovoru. Ponudbe 
naj se pošljejo na upravo 
. .Jutra" pod „Prva moč" . 

15699 

Provizljsbi potnik 
se sprejme poleg že vpelja-
nih prodaj, za kape. na-
hrbtnike, hlače itd. — Več 
pove L. Rebol j v Kranju. 

15710 

Izvežbano moč 
galanterijski Btrokl. Išče 

Žagar 
venecijanar, trezen i c po-
šten, s 8ietno prakso, vešč 
tudi kublcirunja. želi pre-
menttl službo; gre tudi za 
prejemnica lesa, eventuelno 
vzame žago v najem. Re -
flektlra samo na stalno in 

Hrast„ smrekove hlode 
v normalnih doUinah ln v 

j debelinah nad 30 cm, iu -
! pimo vsako množino, oaj-
• raje na progi Zidani most-- j 

Brežice Ponudbe z navedbo 
cene. množine in kraja, kjer , - 8 t a v b C B < 1 p a r c e i e » L j U b - i 
" n ls iov - And ^akll. Ua i i in okolici , graščine. I 

Prazno sobo 
Vile, eno- In dvodružinske : v šentjakobskem, trnovskem 
Uut lJ . ter predmestjih od aH flori jaeskem okraju. Išče 

173.000 Din navzgor 
Večje fitevilo tnjovskih in ' na upravo ..Jutra' 

obrtnih hii, razna kmečka ,,Snažna", 
posestva od treh do 139 ora-

i mlad zakonski par. Ponudbe 
" pod ši fro 

13632 

mo 
Krmelj. 

naslov : And. 
Dolenjsko. 

Jakil, 
1017 milni, žage Itd. 

flektlra samo na stalno in ' . . . . . . . i ) I , n r i l i k a ' 
primerno službo. Vač povo S u h e g o b e . b n n . ! 8 V 0 o l j e i K e U K d p n i r n a . 

tvrdka Fr. M. S c b m I d t. 
15758 

Deklice 
za donašanje pi jače, sprej -
me takoj restavracija hotela 
Štrukelj. 15743 

ČevParski pomočnik 
za vsakovrstno delo — se 
sprejme takoj. Ivan Jazbec. 
Radeče prt Zidanem mostu. 
Preskrba v hiši. 15723 

Več natakaric 
dobro tzveZbauib T servira-
nju. sprejme prvovrstna re-
stavracija takoj. Naslov v 
upravi . .Jutra". 15550 

Trgovskega pomočnika 
sli prodajalko, starejšo, do-
bro izurjeno moč meš. stro-
ke, sprejme Ivan Sen t ca, 
Šoštanj. 15445 

Lep postranski zaslužek 
se nudi potnikom In krajev-
nim zaBtopuikom. ki bi ho-
teli prevzeti tudi še za-
stopstvo ugledne ljubljanske 
tvrdke. Pismene ponudbe z 
opisom dosedanjega službo- Izučen Je mesarske obrti ter 

vešč slov., srbohrv. in nem-
škega jezika. Sprejme tudi 
kao drugo sllčno mesto. — 
Ponudbe pod . .Marl j iv" na 
upravo . .Jutra". 

V e č nptnfraric 
dobro tzvežbanlb tn eno re-
stavracijsko k u h a r ic o. se 
sprejme za veleselmsko re-
stavracijo. Ponudbe na na-
slov : g. Vek. Dolničar, ho-
tel Tivoli v LJubljani. 

15784 

(iščejo) 
Mladenič 

prost vojaščine, želi službe 
v večji restavraciji aU v 
kakem drugem podjetju. — 

vsaki dan od 12,—14. ure 
( lahko tudi pismeno) Jožef 
Tušek, bulet Tivol i . LI".b-
Uana. 15766 

Kontoristinja 
vešča slovenskega, srbnbrv. 
in nemnliesa jezika, stroje-
pisja in stenografije, želi 
službe za takoj. Naslov v 
upravi . .Jutra". 15730 

Pozor, mizarji! 
Prodam stoječ beucin-motor 
6 k. s., tračno žago s 7 ža-
gami, vse v dobrem stanju, 
za ceno 17.000 Din. Naslov 
pove uprava . .Jutra". 15600 

Ford-auto 
v najboljšem stanju, se po 
zelo nizki ceni takoj proda. 
Naslov pove uprava . .Jutra" 

1824 

In 11 J o I kupuje po najvlš 
jih cenah ter prosi za po-
• zorjene ponudbe tvrdka Fr. ! nico, hišo s 4 
Sire, Kranj . 1117 ! novo zidano ln 

Motorno kolo 
s priklopnim sedežem — 
Indian, Harley - Davldson. 
Rez ali Triurni, zadnja ti -
pa. samo zelo dobro ohra-
njeno. kupim. — Ponudbe z 
natančnim popisom na upr. 
.Jutra' pod ..Motorno kolo" 

15457 

Srebrne krone 
in staro zlato, se kupuje po 
visoki ceni-— Jos. šelovln-
Cuden, Ljubljana, Mestni trg 
št. 13. 15605 

P a r n o ž a g o venecljanko 
(Kreutzgatter3S3e) s kovač-

stanovanjl . 
opeko k i i -

j tn. povsod elektr. razsvellja-
' va, vse v dobrem stanju In 
na zelo prometnem mestu, 
brez konkurence. 2 minuti 
od postaje Račje-Fram, 6e 
proda. Josip Sernko, Račje 
št. 33 pri Mariboru. 15594 

Stanovanje 
15764 1 soba in velika kuhinja. 

se zamenja za enako ali čc 
mogoče dve manjši sobi In 
kuhinjo. Najemnina je maj -
hna. Ponudbe pod ..Ugodna 
zamenjava" na upr. ,Jutra' 

Trgovske prostore 
v Sclenburgovl ulici ali v 
bližini Iste. iščem za odstop 
primernih prostorov. Plačam 
nagrado po dogovoru. Cenj. 
ponudbe prosim na upravo 
. .Jutra" pod , ,Sredina". 

15639 

Pekarno 
Iščem v najem ali zamenjam 
v ljubljanski okolici . Nasiov 
pove upr. . .Jutra" . 15789 

Črn klavir 
(Stutzf lugel) . dobro ohrtt 
njen, se poceni p r o d a . — 
Naslov pove uprava ..-lutra* 

1578J 

Bas, čelo 
dobro ohranjen, prodam p< 
zelo nizki ceni. J . Vamber-
gar, Cerklje pri Kranju. 

1576} 

15636 

1 njivo 
čez 1 oral pri Sv. Križu In 
1 nj ivo dvodelno čez 1 oral 
ob zvezni železnici pri Du-
najski cesti, takoj prodam. 
Ponudbe na upravo . .Jutra" 
do 7. t. m. pod . .Nujno". 

1564S 

vanja In z natančno naved-
bo, katere tvrdke in stroke 
Bedaj zastopa, je postati na 
npravo . .Jutra" pod ši fro 
„Lep postranski zaslužek". 

15378 

Izobražena vzgojiteljica 
stanujoča v Ljubljani , se 
išče za petietuega nadarje-
nega dečka. Predpoldne ln 
popoldne 2—3 ure Izprehoda 
In pouka. Ponudbe se prosi 
pod . .Vzgojiteljica S. K . " na 
upravo . .Jutra". 15215 

Perica 
Ee Išče za takoj , ki b! en 
dan na teden opravljala tu-
di znaženje prt majhni dru-
žini. — Naslov pove uprava 
„Jutra" . 15691 

Izurjena prešivalka 
gornjih delov čevljev, se 
»prejme takoj. Franc Kral j , 
Florljanska ulica štev. 24. 

157S5 

Gospodična 
z večletnimi spričevali, ve-
šča vsega gospodinjstva, ku-
hauja ln deloma šivanja, 
želi priti v boljšo hišo. — 
Naslov pove uprava . ,Jutra" 
pod šifro ..Zanesljiva moč" . 

15623 

Uradnik 
vešč knjigovodstva ln kore-
spondence v slov., srbohrv. 
In nemškem jeziku. I š č e 
m e s t a . Gre tudi na deželo. 
Naslov pove uprava . .Jutra" 
v Mariboru pod . .Marli iv" . 

15587 

2 postelji 
z žlmnlcami. 2 omari, dve 
nočni omarici. 1 umivalnik, 
omara z ogledalom, se pro-
da po zelo nizki ceni. — 
Naslov pove uprava „ J u t r a " 

15566 

2 hrastovi pisalni mizi 
masivni, popolnoma n o v i , 
prodam. Naslov pove uprava 
„ J utra". 15441 

Gasilski voz 
nov, lakiran, se po nizki 
ceni prodi; Istotako več »a-
pravijencev (voz i čkov ) . — 
Franc Iskra, Sap 14, Vrh-
nika. 15371 

Otomane 
ln drugo blazinasto pohištvo. 
Ima vedno v zalogi po naj-
nižji ceni Rudolf Radovan, 
tapetnik, Krekov trg štev. 7. 

15312 

Pleteno pohištvo 
za vrt, verande, čakalnice In 
otročje sobe, Ima v zalogi v 
veliki Izberi Rudolf Radovan, 
Krekov trg 7. — Dobavljam 
pletene rolo za okna v vsaki 
velikosti. 15302 

Javorjev! hlodi 
zimske sečnte, le bele bar-
ve. brez grč In malo grča- . 
ste, ne izpod 30 cm d e b e l e j kega^sozdnesa 
ln od 2 m naprej dolge, ku-
pim več vagonov. Oziram se 
le na vagonske množine s 
ceno za m» franko vagon. — 
Cenjene ponudbe Da upravo 
„ J u t r a " pod „BeU Javor". 

15603 

Poštne znamke 
Slovenije vseh vrst. kupu-
jem. — Detajlirane ponudbe 
na upravo . .Jutra" pod šifro 
. .Znamke". 156S9 

i Orehov okrogel les 
Javorov okrogel les. Jesenov 

i okrogel les, od vsakega 4 
do 5 vagonov, lanske sečnje, 
se proti takojšnjemu plačilu 
ln takojčnjl dobavi, kupi .— 
Ponudbe na upravo . .Jutra" 
pod ..Okrogel les 3000". 

15715 
! 

Bukova drva 
lepe cepanlre. večjo mnoSi-
DO, kupim proti takojšnjemu 
plačilu. Ponudbe na upravo 
. .Jutra" pod ..Bukova drva 
3000" . 15718 

Majhna hišica 
z majhnim vrtom ln sobno 
opravo. 89 tako) proda pri 
I l ov i c i ; primerna za ka-

delavca : bil 
bi ptl dobrem zaslužku. — 
Cena 6000 Din. Naslov pove 
uprava . .Jutra". 15626 

Lepa priložnost! 
Prodam zelo lepo posestvo, 
26 oralov, pol gozda za se-
kanje. njive, travnika In 
vinograd, 20 mtnut od tel. 
postaje • lepi legi. močno 
zidana In * opeko krita hi-
ša. kakor tudi pol pridelki, 
se p r o d a radi bolezni za 
150.000 Din. Event. ee tudi 
zamenja za manjše posestvo 
proti primerni odkupnini. — 
Ponudbe pod ..Lepa prilož-
nost " na upravo . .Jutra" . 

15564 

Hrastov okrogel les 
lanska sečnja, se proti ta-
kojšnjemu plačilu takoj ku-
pi. — Prosi se tudi za po-
nudbe za Jesensko In zimsko 
dobavo hrastovega okroglega 
lesa, kateri bi se moral do-
baviti sveže sekan od okto-
bra do aprila 1925. Ponudbe 
na upravo . .Jutra" pod Šifro 
..Hrastov les 3000 

Vajenca 

Prodajalka 
(začetnica) Izurjena manu-
fakture. Išče mesta za takoj 
Gre tudi v mešano ali sra-
lanterljsko trgovino na de-
želo. — Naslov pove uprnva 
. .Jutra". 15517 

Ne zamudite prilike ' 
ogledati si ravno došla naj-
novejša k o l e s a znamke 
Humher-Puchove in Šivalne 
stroje ..Mundlos" s 15letno 
garanci jo . Samo pri tvrdki j 
Jos. ?elovin-Cudcn, LJublja- I 
n a ' o ' " 8 1 3 " ~ f S i Š letošnji iz domačega čebel-na razpolago. 15613 n ) a k a f ) n ( o f . e n f | 6 t_ s „ 

dobi 

Hiša z gostilno 
In pet oralov zemljišča, se 
z vsemi pridelki po nizki 
ceni proda. Leži ob glavni 
cesti Tremarje pri Celju. — 
Jožefa Kancler. 15460 

Enonadstropna hiša 
z vrtom In zemljiščem se po 
jako ugodni ceni takoj pro-
da. Poizve se v LJubljani, 
Opekarska ceBta 10. 15102 

Pozor, Amerikanci! 
Lepo posestvo, obstoječe Iz 
enonadstropne zidane In z 
opeko krite hiše. v kateri se 
je nahajala preko 80 let us-
njarska obrt, gospodarskih 
poslopij, nj iv. travDlkov Iu 

- j lepo zaraščenih smrekovih 
15721 | gozdov, v skupni površini 

13 ha (od te površine odpa-
de na gozde 8 ha). Posestvo 
je v sredini znanih dolenj-
skih Toplic. — Dopise je po-
šiljati na naslov : g. Marija 
Lavrlč v Toplicah pri Novem 

Zamenjam stanovanje 
moderno, pri glavni pošti 
(4 sobe. kopalnica, plin) — 
z manjSIm. ležečim izven 
centra mesta. Ponudbe pod 
„ 4 5 0 0 " na upravo 

Zamenja se 
lepo stanovanje v 1. nadstr. 
v sredini mesta, blizu pošle, 
obstoleče lz 3 velikih s o b , 
kabineta, kuhinje, kopalnice, 
sobe za s luikinjo ln drugih 
pritlklin. z večjim stanova-
njem v 'mestu ali kaki vili. 
Pismene poDUdbe pod Šifro 
..Večje stanovanje" na upr. 
. .Jutra" . 15677 

Ubožen akademik 
dober Inštruktor, i S č e za 
prihodnje Šolsko leto stano-
vanje s hrano pri boIJSi 
družini, kjer bi lnštrulral. 
Ponudbe na upravo . .Jutra" 
pod . .Inštruktor". 15650 

Stanovanje 
lepo ln solnčno. dve sobi s 
pritlkllnaml. elektr. razsvet-
ljavo. 20 minut oddaljeno 
od glavne pošte, zamenjam 
za tako ali večje v sredini 
mesta. Je povoljno stanova-
nje. dam tudi nagrado ln 
povrnem selitvene stroške. — 
Ponudbe pod ..Najemnina nI 
veUka" na upravo . .Jutra". 

15534 

Stanovanje 
2 sobi. kuhinja In predsoba 
v novi vili (letna najemni-
na) . se takoj odda. Ponudbe 
pod ..Vrtno stanovanje" n i 
upravo . .Jutra". 15621 

Dijak 
se sprejme na brano ln 
stanovanje. — Naslov pove 
uprava „ J u t r a " . 15765 

Dve onremlieni sobi 
s souporabo kuhinje, oddam 
takoj v Sp. šlškl, Kavškova 
cesta 158. 15761 

Na stanovanje in hrano 
se sprejmeta takoj dv a go-
spoda v sredini mesta. — 
Naslov pove uprava . .Jutra" 

15787 

T?če se stanovanje 
z 2 sobama in kuhinjo, pro-
ti nagradi, oziroma se za-
menja z manjšim na peri-

mestu! k j e r ' s e lahko posest- j ferijl mesta — Ponudbe na 

'd. sobnoslikarsko tD ples-
Karsko obrt. sprejme tvrdka 
..Brata Eož ič " , Ljubljana. 
Vegova ulica 8. 15738 

Železne nostelje 
a mrežo, zložljive, po 350 
Din ima v zalogi Rudolf 
Radovan, tapetnik, Krekov -k f J • .m 
trg 7. 157S0 c g M J S S a 

Ljubljani. Gruberje-
vo nabrežje 14. Cena zmer-
n a ! 15646 

vo tudi ogleda in polzvejn 
natančni podatki. 15085 

upravo . .Jutra" pod šifro 
..Stanovanje št. 60" . 15786 

Kniigovcdklnja 
a*<ilna. samostojna, išče me-

" i sta. Cenj. oonudbe pod šifro 
I ,,Dobre reference" na upr. 

Izobražena vzgojiteljica I ..Jutra". 15432 
starejša moč. četudi upoko- ! " 
.lena učiteljica, ee sprejme 
k treni fajitoin 5, 7 in 9 let 
Starim. Pouk: nemščina, 
francoščina ter glasovir. — 
Nastop takoj aH 16. avgusta 
1324. Pismene ponudbe z za-
litev-

z ve; 

Plače j e posiati na 
" £ r a v ° . .Jutra" pod „ I z -
obrtžcr -na vzgojiteljica". 

1374" 

•ctOs odlnio 
' > dobri tišl na do-

' tu nudomestovaia 
^'ema samostojni-

dobra p i U ? f i S.užba stalna. 
— . a hrana. Naslov 

••}!:tra". Maritor, 
zanesljiva". 

15801 

želo. 

u p r a v i 
pod ..Samo 

Sfe-vzra-a in 
pp-eji.-.cm takoj „ „ 
dogovoru. P j ^ j ^ f , ^ 
pošl je jo na od „ 2 1 6 k „ : 

r i i " « ™ P ^ l . o l vetnika pri Sv. Lenart.-. 
15732 

Pridno >'meč'-o de'.!a 
eo sprejme za pomoč v eo 
HpodinjSt VU pod UgcluSci 
poaoji k nadučlteljevi r o j . 
bi u i na deželo (Štajersko). 
Poizve se Zelena pot 16 
(Bresltvar) , Ljubl jana. 

15801 

Gospodična 
letno prakso v odvet-

niški pisarni. že!i m?sia. — j 
Nastopi lahko takoj . Gre 
ever.t. tudi v kak drug k r a t 
Cenjene ponudbe ee prosi 
ood .Takoj M." Da upravo 
. .Jutra". 15652 

V v e f o t rT ivno 
želi vstopiti v svrho spo-
polnitve kot učenka z vso 
oskrbo. 2lletnn gnsr-^di^iia 
s trgovskim tečsjam In tne-
.V*arts'-'. šr.To Ponudbe pod 
..Oskrba v na ttor-.ro 
...Jutra". 156S6 

Oro^nif*") "Odčogfnik 
v pokoju. ve5č vseh pisar-
niških riel In knjigovodstva, 
želi plsnrniške ali druge 
službe. Cenjene ponudbe pod 
..Vesten I " aa upr. ..Jtitra" 

1575H 

T1 f £ f d It" o * ' 1 2"" d ~ T S ̂  F"* 
znamke . .Kiir", največj i tis-
kovni promet, 60 X 30 cm, 
prodam radi selitve. Zelo 
pripravna sa graf ike-rmet-
ntke. — Naslov pove uprava 
. .Jutra". 15762 

Moš'tn kolo 
dobro ohranjeno, se proda. 
Poizve se pri slikarju na 
Poljanski ceati 13. 137-10 

Ple^il-ti st -c ; 8/"i> 
z mizo in s u k a l o (Spul-
p"»aschinn), - m o nar.r-daj. 
Pla>a se lahko v dveh ob-
rokih. V-raSatl je na Mar-
tinovi cesti 8. 15751 

B!?<vt»nfna črna 

Leno nosestvo 
na solnčnl legi, 10 minut od 
državnega rudnika Zabukov-
ca, obstoječe Iz štirih poslo-
pij in 15 oralov zemljišča, 
se zelo poceni In pod ugod-
nimi pogrj l takoj proda. 
Več se Izve pri g. Malusu, 
gostilničarju v Zabukovcl, 
pošta Griže. 15701 

Zaroe"'r.m kmetilo 
gospodo rsko -^»stopje, vrt, 5 
velikih njiv, dva travnika, 
gozd — vodovod. lepa lega, 
četrt ure od železnice ljub-
ljanska okolica, za fciio na 
periferij i aH v bližini me-
sta. Evrnt. se tudi proda z 
Inventarjem ln pridelki. — 
Obstoj ene dr' '? !ne ^otov. 
Naslov pove uprava .^Jutra" 

, 15573 

Motorni mlin 
dobro Idoč, na prometnem 
kraju, mletve vedno dosti, 
6e proda. — Mlin sestoji lz 
14—18 HP Sar.gasmolorja. 3 
parov flab komenca, 1 komi), 
stroj za Izdelavo kaše, pro-
seče, ajdove In ječmenove, 
ruskega sistema, ki izdela 
dnevno 2500—3000 kaše. — 
Mlin je 20 m dolg, s stano-
vanjem. kuhinjo in jedilno 
shrambo, 2 skladišči, ske-
denj. klet ln hlev, enako 20 
m dolžine, vse zidano, pri 
kolodvoru. Nekaj zemljišča 
in 2 skladišči za premog. — 
Ponudbe na upravo . .Jutra" 
pod Sltro ..Prometni k r a j " . 

15710 

Nova hi?a 
s 3 sebamt, kuhinjo, veran-
do ln kopalno sobo. napro-
daj. Stanovanje takoj nr -sto 
Naslov pove uprava „ J - t r a " 

15724 

Zamenjava 
Solnčno stanovanje 2 veli-
kih sob in kuhinje zame-
njam s pribl. enakim blizu 
centra. Najemnina nizka. — 
Ponudbe nrd ..Ugodno'* na 
upravo . .Jutra". 15788 

30'10 Din nagrade 
oziroma odkupnine, tudi 
več. dam onemu, ki ml pre-
skrbi a'.i odstopi stanovanje 
dveh do treh si.b s knhlnjo 
v mestu. Eventualno dam v 
zameno lepo stanovanje bref 
kuhinje v o.-ntru mesta. 
Ponudbe z opisom pod ..Od-
stop 3000" na upravo 
. .Jutra". 15743 

Preprosti. s i P ^ a obica 
se odda pri uradniški dru-
žini z dobro meščansko hra-
no dvem gospodičnam, di j ' i -
:om eli di<»klnjam. N » « ' " v 

v upravi „ J ut ra " . 13704 

Prostori 
za več jo trgovino s stanova-
njem v prometnem kraju 
blizu LJubljane, se oddajo r 
najem. Ponudbe na upravo 
. .Jutra" pod Slfro . .Resen". 

15735 

Gostilno 
se vzame v najem, po mož-
nosti z mesarijo, najraje na 
deželi. — Naslov T upravi 
. .Jutra" v Mariboru pod 
, .Avgust" . 15803 

Trgovino 
srednje veliko, kakršnekoli 
stroke, kupim v mestu ali na 
deželi. Ponudbe z natančnimi 
podatki na upravo . .Jutra" 
pod ši fro . .Unlversum". 

15796 

Lep pes «Dobermaa» 
7 mesccev star, se po ugod-
ni ceni proda. Naslov pov4 
uprava . .Jutra" . 15681 

Mladi lovski psi 
fermačl, ceno naprodaj. — 
Naslov pove uprava ..Jutra* 

15724 

Listnica 
z majhno vsoto denarja M 
zastavo Im listkom, se Ji 
našia ln se dobi na Rlraakl 
cesti 23. Uranlč. 1576« 

Pekarno 
vzamem v n a j e m , ali pa 
prostor za pekarno t kakem 
prometnem kraju. Naslov v 
upravi . .Jutra" . 15702 

Skladišče 
v bližini glavnega kolodvo-
ra. Iščem za takoj v najem. 
— Ponudbe pod Slfro ,,Suho 
skladišče" na upr. . .Jutra" . 

Inteligentnega gospoda 
resnega značaja, želi poro-
čiti dama, vdova z detetom. 
Neanonlmno pod šifro „M!r 
32—40" na upr. „ J u t r a " . 

15520 

Priženil bi se 
trgovsko naobražen gospod 
tridesetih let, na večletnem 
vodilnem mestu. DlskreciJa 
je častna zadeva. Ceojene 
ponudbe s polnim naslovom 
na upr. . .Jutra" pod šifro 
. .DlskreciJa". 15682 

Katera 
samostojna gospodična ali 
vdova, bi Be Beznaniia z go -
spodoma (26 In 35 l e t ) ? — 
Imata doblčkanosno podjet-
je In želita Iskrenega doma. 
Ponudbe pod ..Prvi ali dru-
g i " na upravo ..Jutra ". 

15675 

Vdovec 
srednjih let, lastnik večjega 
Iu krasnega posestva na de-
želi. želi dopisovanja z go-
spodično ali vdovo. Premo-
ženje postranska stvar. Ta j -
nost najstrožje zajamčena. 
— Resne ponudbe s polnim 
naslovom, če mogoče s sli-
ko. ki sc takoj vrne, naj se 
pošl je jo na naslov : Jože 
Malenšek. poštno ležeče, gl. 
pošta v Ljubl jani . 15637 

Majhen, lesen paviljon 
na velesejmu, se proda. — 
Pojasnila daje . .Obnova" nt 
Dunajski cesti 25. 15504 

Zobno pasto 
Ito. Kalodont, Odol, E l ld« 
Glbbs ter Botot, priporoča 
parfumerl ja Strmoll, Ljub-
ljana, Pod Trančo 1. 1547J 

Gonilne jermene 
za dlname ln navadni pogol 
izvršujem po naročilu. Dele 
solidno in zmerne cene. — 
Za naročila so priporoča Fr 
Iskra, sedlar na Vrhniki 

15374 

Javna prost, dražba 
se vrši dne 6. avgusta t. I 
ob 9. uri predpoldne v Ljub-
ljani, Zvonarska ulica št. 1 
Prodajalo Be bo 15 različni!* 
motorjev (motocikl jev) novlir 
ln že rabljenih, več dvo-
koles ln motorčkov za mon-
tirati na dvokolesa, 16 Bival-
nih strojev za šivilje, kro-
jače In čevl jarje . S plsa!n ; 

stroji, več otroških vozičkov. 
4 avtomobili, 2 stružnici z i 
železo, pripravne za manjšf 
mehanike, 2 električna mo-
tor ja Itd. 1524-1 

V komisijo 
oddaja blago tvrdka p e r i l i 
Ponudbe na upravo „ j u t r a " 
pod . .Perilo" . 1574C 

Izložbeno okno 
za perilo, v prometni u l i c i 
se išče. Ponudbe na uprave 
. .Jutra" pod . .Promot". 

13711 

G orle človeku 
ako ne najde srca, ki bi ena-
ko z njim čutilo. Dve de-
klici, samostojni, dobro si -
tulrani, poscstnlcl z dežele, 
Izurjeni v gospodinjstvu, 

1 imata veselje do trgovine in 
! gostilne. Želita sebi enakih 
gospodov resnega. treznega, 
mirnega zna- aja. Naslov v 
upravi .,.lut.ra", ' larlbi.r, pod 

Tinka Tonka pod goro 2U I 

mm 
s stanovanjem in 
z inventarjem ali 
brez v Mariboru 

se takoj odda. 
Plačuje se tudi 

event. v obrokih. 
Pismene ponudbe 
pod „100 .000" na 
upravo „ J u t r a " 

Maribor. 

do 60 let" , 
zajamčena. 

Tajnost s tr -go 
in--. ! 15S05 . . IzMHepriio! 

Mlad inzener 
i športnik, Becgrajčan. želi S a m o 2 d n i , d a n e s in 
• preživeti svoj dopust v fredl 

Avgusta v slovenskih plani-
nah. Katera boljša dama bi 

: m-j ž--!eir. delati družbo, naj j 
takoj ja " l na : Jovan Ku- | 

ti -j.irvič, Beograd, poBt.- re- j 
' stante. 15795 

jutri 

Kupujem umetno 

Infe'"°*r+na rosna 
srednjih 
nja. Išč 
wnspMl<. 
posestvu 

let dnbra s-ospodi 
službe kot opora 

e na v e č -
ali kot gospodinja 

pri 8a:nrt,tojQ...-u prem-.ž-
ne13pm-j gopoodu. Cenjene 
pon-dhe na pnrtruž. .Jutra' 
v Mariboru pc<} 
n j a " , 15393 

sen 
iz iine-ra s :kna . še skoraj 
nova, za sredntevellkega. n 
premočnega gospoda, za £'in 
1300 naprnrtal v Pra:"nkovi 
ulici 3. pritličje. 15716 

otrošTiIh vo-.-lčkcv, dvofcr-les. 
.•.allh pomožnih motorčkov 
ter ra-nlb motr-'!klJev. ? i -
valnlh strojev In pn»uma-
tikc — Trlb-ina. F. B. L.. 
Ljubljana. Karlovska c. 4. 
Sprejemalo se v popolno 
popravo za e-::aj!!ran io / 
ognjem, pnnlklkuie dvoko-
lesa ctrcSkl vozički, šival-
ni ln razni dri-gi str- j i . — 
Proda'a se tudi ua obroke. 
Ceniti franko. 15770 

E n o n s d v t r . * r~ . fc!"a 
z gospodarskim poslopjem in 
vrtom, se prrča. V h!?i Je 
vodovod ln elektrika. Naj-
promftneist industrijski kraj 
ua Gorenjskem. — Prilika 
usodna C«-a no do~o\oru 
brez posredovan J s. C nli-n-
prnudfr na upravo , .Jutra" 
ped .,U13a 411" . 153''2 

Le~o pr>7<??to ro*?sivo 
okrog 100 orclov veliko, eno 
uro odda ! ' -no od železnice, 
v Dravski dolini, samo igla-
- isti les, se p r o d a , intere-
senti se ia* rbrre.-o na unr. 
. .Jutra" p o i SUlu ».Goidnr. 
posestvo". l f ? ? ' J 

I Posestvo WTU Mr-1'jcra ; 
f s ssdonosrlkom lr njivami, 

se proda. Kunec dobi takol 
stanovanje. Naslov : Poljska 
ulica 11, Pobrcžje pri Ma-
riboru. 15501 

Le^c. ir-?;br>o nosestvo; 
primerno za letovišče, ren-
zlonlstx- Itd., j s naprodaj ,— 
Naslov : Sp. Hoče -56 r t i 
Maribora. 15590 

Iščem so'-,n 
s 15. avgustom v SI".I:I al! 
v b'.ii;nl. — Grem tutil kot 
Bf-stanovalka. Tonudbc p o j 
..Uradni- ca upr. .Jutra'. 

15754 

Dvignite pismo 
R. P . ! 

157D3 Veronika. 

Trinsdstroino hišo 
no -o , m-derno zibano, z 9 
s'ano-.-a:;Jl v Mcr:boru. sre-
dina mesta, ugodno prr.-a 
Poaud^e na upravo . .Jutra" 
D0d 5!!rO .JI i !a Marthar". I 

N'aj3tare i5a slofenska { 
pieBfcnrsU.1 iu l ičar- i 

• k - d ; : a v n ! o a i 

itfflK mmil 
Dve mladi grlici 

, ic l i ta zoanja z enalclm! ro -
f-;>o<!i. Popisovanje pod .šifro; 
., G r i l ca" upravo , Juti a . 

15384 , 

Dunajska ces iu IG 
^e prip£>ro6a. i® 

J:vii;i2if idčna Cent emerM. 

Znan?:« zeli 
vnapod, erodlna iutel. 

•odviffio (iazao, 
»k'pnixi po po!«ia: 
tov. Dopise, akn 

s noiaS<":iiii, pod ..K 
J , upravo „ J u t r » " t 

evrlio 
»kili iz! -
DlOfZCPG v 
755'->" iia 

! urnetue, stare, pokvar-
jene 

zob s In osiusti. 
Plačam zc-lo dobro ! 

Hote! Union 
soba ^t 17 

0-J 2 - 1 2 iS Pd 7 - 1 



( ( Slavenski „ M o n t e C a r l o 
i z m e d j u 

Sušaka i Opatije (Abbazfa) 
na J u g o s l a v e n s k o m teritoriju. ur« 

svake snjede i subote Svaki dan čajanka 
velika svečana zabava 

uz sudjelovanje najboljih umjetnika Dvorane otvorene 
opere, operete i komedije. od lo Kiti do 2 sat« n jutro. 

Vsak posestnik sejmske le-
gitimacije dobi na avstrij-

skih železnicah 

2 5 % m l ž a n o 
vožnjo za 

z letfsiio in športno irotess 
(30. avgusta do 3. septembra) 

in nazaj. 
S e j m s k e legitimacije se dobijo pri podružnicah 
Avstrijskega prometnega biroja v tu- in ino-
z e m s t v o , avstrijskih trgovskih zbornicah in 

sejmskem uradu v Gradcu. 4048/a 

Manufakturna trgovina 

!i ij§ n e g y m 
Sv. Fetra oesta in Lingarjeva ulioa 

vljudno naznanja, da se je dne 1. avgusta 

preselila na Sv. Petra cesto 26 
n a s p r o t i h o t e l a T r a t n i k a . 

Za dosedanjo naklonjenost se zahvaljuje ter 
priporoča še za naprej. 4014a 

J 

frin i Sir 
Sf. Vid nad Ljubljano 

; S p l o š n o m i z a r s t v o , ^ 

^ izdelovanje žaluzij, * i 

- - - rolo itd. - -» t,i** 
Poprav i la s e s p r e j e m a j o 

Josip Winkler, puškar v Kranju 

Velika zaloga lovskih pušk, vsakovrstne munlolje 
n drugih lovskih potrebščin. Popravila orožja po 

najnižjih cenah. — Zahtevajte cenike ! 1854a 

modne ali galanterijske stroke se 
išče. Le dobro vpeljani naj pošljejo 
ponudbo z navedbo referenc pod 
šifro „S!ja)na provizšja" na 

upravo „Jutra". 4022/a 

f 1843/a 

Opozarjamo gospode trgovce 
da razstavljamo naše 

železno pohištvo 
na vzorčnem velesejmu v paviljonu nGc 229 St. 

„M\'\ ind. železnine d. d. 
Zagreb, Fetninjsha ulica 3. 

— I I 

N a z n a n j 

slavnemu občinstvu, da sem 

otvorll v Kolodvorski ulici št. 27 
na dvorišču novourejeno 

Mm\m za terstno in mtmM čepice. 
Točna postrežba. Solidne cene. 

Za cenjena naročila ee n&j topleje priporočam in 
beležim z občnim spoštovanjem 

A lo j z i j L a t n p i č , k r z n a r . 

Fotografski papir iz tovarne 

KODAK LTD. 
.ie 

n e d o s e g l l l v p o j u i o -

Stneramo :as'5|«i»o m sdiilliie it SRS: 
t s o W E 1 S S Č 

Z A G R E B , Pilmotlceva ulita 66 • 

Naprodaj kompletna naprava: l o k o m o * 
b i l a , p o l n o j a n c e n i k , k r o ž n a ž a g a , 
b r u s i l n i s t r o j , t r a n g r n i s i j a . — Naslov 
pove uprava „Jutra". 3568,'a 

S l a v n e m u o b č i n s t v u vljudno 
naznanjava, da otvoriva v soboto, 
dne 2. avgusta t. I. 

m a n i s f a k t u r a o t r g o v i n o 
na drobno pod tvrdko 

FABIANI & JURJOVEC 
LJUBLJANA 

Stritarjeva ulica« št. 5. 

Priporočava se za cenjeni obisk 
z zagotovilom točne postrežbe. 
4006/a Z odličnim spoštovanjem 

FABIANI & JURJOVEC. 

r. z. z o. z. 

5 / 1 8 l & J E * 

Glavno zastupstvo: Cesko-moravska Kolben, 
Praha — Centrokomse jugoslavensko-česko 

trgovačko d. d., Zagreb, Nikoličeva !4. 

v Mopreurejenih prostorih 
v LJUBLJANI 

Mestni trg št. 6 
obrestuje vloge na hranilno 
knjižice in tekoči račnn po 

o 
Večje in stalne vloge z odpo-

vednim rokom obrestuje tudi 
više po dogovoru. 

Sprejema v inkaso fakture 
in c e sij e terjatev. 

Posojila daje le proti popolni 
varnosti na vknjižbo, proti po-
roštvu in proti zastavitvi. my% 

4040,'a T e l e f o n i 4 - C 5 . 

vseh. vrst in vsako množino, v 
(čisto opranem stanju nudi, za ta-

kojšnjo dobavo 
Prodajni urad šsfltjonšliEia premogovnika 

& N D . J A M : I L 
^ Ljubljana, Krekov trg 10 1018-a 

EVGEN LOVŠIN 1061-a 

i N K O V I N E ' 
L J U B L J A N A , M i k l o š i č e v a u l i c a š t e v . 15. 

Telefon st, 727. Brzojavl i Rude 
Z a g r e b : Preradovičeva ulic« št. 23. - Telefon 26-80. 

B e o g r a d : Jovan 7. Markovic, Karadjordjeva ulica, palata ,.Bristol". 
Teleion št. 668. 

C i n k . s v i n e c , k o s i t e r , b a k e r , s v i n č e n a p l o č e -

v i n a , c i n k o v a i n p o c i n k a n a p l o č e v i n a C i n k a r n e 

d . d . , C e l j e , ž v e p l e n o k i s l a g l i n a , k a t r a n i t d . 

K a p a j e m o p o najvišj ih c e n a h : stan baker, stari svinec, renelted-
— cink. kovmaste ostanke itd. — 

V lepem in prometnem kraju na Gorenjskem s e proda lepo po-
s e s t v o obstoječe iz dveh hiš, z dobro vpeljano ključavničarsko 
obrtjo in železno trgovino, več lepih gozdov, njiv in travnikov. 

Ponudbe "na upravo ..Jutra" pod .,36 ab" . 3978/a 
Naročajte f,Jutro" i 


